

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953 március 9. 6 óra — perc

Az ENSZ-közügylés politikai bizottságának március 5-i délutáni ülése

1. T-e68 Rv/te/Lt hc New York, 1953 március 9./TASzSz/

Az ENSZ-közügylés politikai bizottságának március 5-i délutáni ülésén a koreai kérdéssel kapcsolatban felszólalt Uruguay, Anglia, Ausztrália, Colombia, Görögország és Paraguay küldötte.

Az angol-amerikai tömb e képviselői felszólalásukban ismét kinyilvánították az Egyesült Államoknak, Angliának és e két országot követő többi országnak ezt a nyilvánvaló törekvést, hogy megakadályozzák a közgyűlés mostani ülészekén a koreai háború megszüntetésére irányuló határozatok hozatalát.

Igy például Jebb, Anglia képviselője nyíltan kijelentette, hogy "a mostani idő nem alkalmas a koreai kérdés minden szempontból való megvitatására." Az angol küldött felhívta az Egyesült Államoknak a koreai agresszióban részt vevő szövetségeseit, hogy őrizzék meg "egységüket és megbízhatóságukat", majd kijelentette, hogy "kétségek nélkül előkezik majd" a koreai kérdéssel kapcsolatos "konstruktív munka" kezdése.

Ugyanígy értelemben beszélt Uruguay, Ausztrália, Colombia, Görögország és Paraguay küldötte is. Valamennyien támogatták az amerikai taktikát, amely amerikai sajtójelentések szerint is erre irányul, hogy semmit se tegyenek a koreai kérdéssel kapcsolatban az ENSZ-közügylés 8. ülészekéig és — az ENSZ háttámogott tevékenységére — ezt az időt arra használják fel, hogy katonai és politikai nyomást gyakoroljanak a Kínai Népköztársaságra, valamint a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságra. /MTI/

Elutazott Moszkvába Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának, a Német Demokratikus Köztársaság kormányának és népi kamarájának küldöttsége

2. VD & IKA/Sp/Lt Aj hc B e r l i n, 1953 március 9./MTI/
G.Fs/Hav
2.5 ta
Vasárnap elutazott Moszkvába Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának, a Német Demokratikus Köztársaság kormányának és népi kamarájának küldöttsége, hogy részt vegyen J.V. Sztálin temetésén. A küldöttség tagjai: Otto Grotewohl, Németország Szocialista Egységpártjának elnöke, miniszterelnök; Walter Ulbricht, Németország Szocialista Egységpártjának főtitkára, miniszterelnökhelyettes; Paul Scholz miniszterelnökhelyettes; /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 március 9.

6 óra 05 perc

/Elutazott Moszkvába.....folyt./ 2. VD & IKA-36/Lt Aj hc

Wilhelm Zaisser, Németország Szocialista Egységpártja Politikai Bizottságának tagja, miniszter; Anton Ackermann, Németország Szocialista Egységpártja Politikai Bizottságának póttagja, államtitkár; Edith Baumann, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottsága titkárságának tagja, a népi kamara képviselője; Wilhelmine Schirmer-Pröscher, a népi kamara elnökségének tagja, Nagy-Berlin főpolgármesterének helyettese; Paul Sztob, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának póttagja, a Schwerin-kerületbeli brüsewitzi mezőgazdasági termelőszövetkezet vezetője; Alfred Baumann, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának póttagja, Nemzeti Díjjal kitüntetett bányász; Heinz Glaser, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának első titkára; Rudolf Appelt, a Német Demokratikus Köztársaság moszkvai diplomáciai missziójának vezetője, rendkívüli és meghatalmazott nagykövet.

Anglia dolgozóit mélyen megrendítette J.V.Sztálin halála

3. T-52 By/te/Lt hc London, 1953 március 9. /TASzSz/

A londoni szovjet nagykövetség épületének tornyán a Szovjetunió fekete selyemmel szegélyezett, félárbórcra eresztett zászlója leng. Az emberek szézei keresik fel a nagykövetséget, hogy együttérzésüket fejezzék ki a szovjet nép iránt.

Ellátogattak a nagykövetségre az angol kormány képviselői és a diplomáciai testület tagjai.

Egyszerű emberek - nem ritkán gyermekkel karjukon - keresik fel a nagykövetséget, hogy kegyelettel edőzzanak az emberiség boldogságának nagy harcosa, Joszif Visszárionovics Sztálin emlékének.

A gyász e napjaiban a szovjet nagykövetség sok levelet és táviratot kap Angliából minden részről.

Az Angol-Szovjet Társaság.

A szovjet nép iránti együttérzését kifejezve - ezeket írja levelében: "Kötelességet vállalunk, hogy kettőzött erővel harcolunk a népeink közötti béke, kölcsönös megértés és barátság biztosításáért, azoknak a nagy eszméknek valóra váltásáért, amelyekért Joszif Sztálin egész életében harcolt. Kötelességet vállalunk, hogy kettőzött erővel harcolunk a világ békéjéért".

/Folyt.köv./

R.

K 3. kiadás

1953, március 9.

6 M P

/Anglia dolgozóit...folyt./ T-52 By/te/b hc

A "British Polar Engines" glasgowi vállalat munkácsi levelükben ezeket írják: "Mélységes fájdalommal tölti el bennünket nagy vezérünk és tanítójuk, Joszif Visszárionovics Sztálin halála. Leghőbb kívánságunk, hogy a szovjet nép rohamosan haladjon előre a kommunizmus felé, amely a szeretett Sztálin olvtárs örök emlékműve lesz. Éljen a szovjet és az angol nép barátsága! Éljen a béke!"

A "Daily Worker" közlése szerint a gyárak, a bányák, a hivatalok dolgozóit Anglia-szerte fájdalommal tölti el J.V.Sztálin elhunytja. A dolgozók részvétüket fejezik ki a szovjet nép iránt.

Hewlett Johnson cantorburyi érseki helynök írja: "Meggalt Sztálin. Nagy ember távozott körünkből. Sztálin neve Marx, Engels és Lenin neve mellett mint az új világ alkotójának neve körül a történelemben. Ebben a világban az ember nem ember ellen, hanem az ember állenségei ellen - az igazságtalanság, a nyomor és a betegség ellen - harcol. Mély megrendüléssel fejezzük ki együttérzésünket a nagy szovjet népnek, amelyet bánat tölti el vesztesége miatt, de amely egyre szorosabbra tömöríti sorait, biztos léptekkel haladva a Sztálin által megjelölt uton." /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaságban hétfőn délelőtt 10 órakor megszólalnak a szirénák

4. VD & IKA/Sp/b aj, hc B e r l i n, 1953, március 9. /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság belügyminisztere közölte, hogy március 9-én, hétfőn, a nagy Sztálin temetésének napján tíz órától tíz óra öt percig a Köztársaság városaiban és falvaiban szüntelen a közlekedés. Tíz órakor megszólal és felporcig bug valmennyi sziréna. Ezután az üzemekben és intézményekben rövid gyászünnepségeket tartanak.

A Német Demokratikus Köztársaság közoktatásügyi minisztériuma közölte, hogy hétfőn, Sztálin olvtárs temetése napján a Köztársaság valamennyi iskolájában gyászünnepséget tartanak.

K 4. kiadás

1953, március 9.

6 6 15 p

Hétfőn délelőtt 10 órakor 20 percre megáll minden munka Olaszországban

5. & Ba/Za/b ho R ó m a , 1953, március 9. /MTI/

A j

J.V. Sztálin temetésének időpontjában hétfőn délelőtt 10 órakor - moszkvai időszámítás szerint 12 órakor - Olaszország összes dolgozó 20 percre felfüggesztik a munkát. Az erre vonatkozó felhívást vasárnap reggel adta ki az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség /CGIL/. A közszolgáltatások 10 percig szünetolnek.

Az Olasz Kommunista Párt titkársága bejelentette, hogy a párt Központi Vezetősége hétfőn délelőtt 10 órakor nyilvános gyászülést rendez, amelyen Luigi Longo főtítkárhelyettes mond gyászbeszédet. Ugyanabban az órában Olaszország minden városában és falujában gyűléseket tartanak, amelyekben megemlékeznek a világ dolgozóinak vezérééről.

Igen sok gyár munkácsi, Rómában, Milánóban, Genovában, Torinóban, La Speziában és másutt már pénteken vagy szombaton 5-30 perces munkabeszüntetésekkel fejezték ki gyászukat. Sok városban gyászlobogót tűztek ki a városházára, vagy község-házára és igen sok magyoi és községi tanács omlékozott meg a nagy halotról, így a perugiai, brindisi és grossetoi városi tanács, továbbá a sardíniai önkormányzati testület. Genova dolgozó népe különösen megható módon adott kifejezést gyászának. A lakosság tudomást szerzett arról, hogy a kikötőben horgonyzó szovjet hajó tengorészoi jelképes ravatalt állítottak fel a hajó könyvtárszobájában. A kikötőmunkások és más dolgozók hosszú sorokban vonultak a rakpart mellett horgonyzó hajóra, hogy lőróják kogyolotúkat. Több ezer ember írta alá a hajón a részvétlátogatási íveket. Nincs olyan olasz város vagy község, ahol ne rendeztek volna be a kommunista párt szervezet, a szakszervezeti központ helyiségeiben vagy másutt egy szobát vagy egy sarkot, ahol a lakosság Sztálin omlékének adózhat. A lakosok ezrei zárandokolnak ezekre a helyekre, hogy aláírják a részvétlátogatási íveket.

A római szovjet nagykövetségre 12 órán keresztül minden nap szakadatlanul özönlik a részvétlátogatók tömege. Az íveket szombat este 42.000 ember írta alá. Hatozorötszáz részvétlátogatási és 500 levél érkezett a nagykövetségre. Szombat este az Olasz Kommunista Párt minden körzeti szervezetében rendkívüli taggyűlést tartottak, amelyeken megemlékeztek Sztálin elvtársról. /Folyt.köv./ko

K 5. kiadás

1953, március 9.

6 620 p

/Hétfőn délelőtt 10 órakor 20 percre... folyt./ & Ba/Za/b ho

Az Olasz Kommunista Párt római területi szervezetének vezetősége a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához intézett táviratában a többi között azokat írja: Mi, római kommunisták jól őrizzuk Sztálin örökségét, mert ebben van a mi erőnk és az jövőnk záloga. Tökézzük harcunkat azért, hogy Róma is a demokrácia és a béke városa legyen és hogy az Olasz Kommunista Párt számban, egységben és szervezottségben egyre gyarapodjék. Ennek az ügynek szenteljük minden erőnket, Sztálin nevében.

A "L'Unitá" római szerkesztősége a következő üzenetet küldte a "Pravda" szerkesztőségéhez: Sztálin elvtárs tanításának szellemében fogunk küzdeni azért, hogy országunkban előrelendüljön a demokratikus szabadságjogok, a nemzeti függetlenség és a béke ügye és hogy az /világon győzzön a szocializmus.
/ogész --.

A Moldvai Kommunista Párt Központi Bizottságának, Moldova SzSzk Minisztertanácsának és Legfelső Tanácsa Elnökségének távirata

6. T-48 Ga/Mh/b ho M o s z k v e , 1953, március 9. /TASzSz/

Aj A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének!

A Moldova SzSzk Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Moldova SzSzk Minisztertanácsa és Legfelső Tanácsának Elnöksége, a köztársaság valamennyi dolgozója mély megrendüléssel vették tudomásul Joszif Visszarionovics Sztálinnak, a szeretett vezérnek és tanítónak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárnak elhunytát.

Sztálin elvtárs neve végtelenül drága Moldova népe számára.

A Kommunista Párt és Sztálin elvtárs szüntelen gondoskodása tette lehetővé, hogy Moldova dolgozói felszabadultak az évszázados elnyomásból és a szovjet népek testvéri családjában biztosan haladnak a kommunizmus felé vezető úton. /Folyt. köv./

K 6. kiadás

1953, március 9.

0 6 25 p

/A Moldvai Kommunista Párt...folyt./ T Ga/Mh/b Aj, ho

Moldva SzSzk Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, Moldva SzSzk Minisztertanácsa és Legfelső Tanácsának Elnöksége megfogadja, hogy Szovjet-Moldva dolgozói még szorosabbra zárják soraikat a Kommunista Párt és annak Központi Bizottsága körül, a szeretett szovjet kormány körül, s minden erejüket arra összpontosítják, hogy megvalósítsák a kommunizmus felépítésének sztálini programját.

Moldva SzSzk Kommunista Pártjának
Központi Bizottsága
Moldva SzSzk Minisztertanácsa
Moldva SzSzk Legfelső Tanácsának
Elnöksége. /MTI/

A Burmai Unió elnökének távirata

7. T-47 Ga/Mh/b Aj, ho M o s z k v a , 1953, március 9. /TASzSz/

Öccsellenciája Nyikoláj Mihájlovics Svornyik, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, Moszkva.

A Burmai Unió kormányát és népét, s öngom magomat is mélyen losujtott Sztálin generalisszimusznak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének elhunytá.

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége nagy vezérét és államférfiát vosztotte el.

Kérem, fogadják őszinte részvétünket.

dr. Ba U, a Burmai Unió elnöke.
/MTI/

Adolfo Ruiz Cortinoz távirata N.M. Svornyikhoz

8. T-40 Ga/Lt/b Aj, ho M o s z k v a , 1953, március 9. /E.SzSz/

Öccsellenciája Nyikoláj Mihájlovics Svornyik urnak, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének, Moszkva, Szovjetunió.

E napokban, amikor a szovjet nép mélységösen megrendülve gyászolja Joszif Sztálin generalisszimusz elhunytát, kérom Excellenciádat, fogadja Mexikó kormányának és népének részvétét, valamint az én részvétomat és továbbítsa azt a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnöksége tagjainak.

Adolfo Ruiz Cortinoz,
a Mexikói Egyesült Államok elnöke.

Ko /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 március 9.

6 óra 30 perc

Szovjet dolgozók Sztálin haláláról

10. T-57/a. Vö/Ho/Lt Kt hc M o s z k v a , 1953 március 9./TASzSz/

A szovjet nép mélyen gyászolja azt az embert, akit az egész dolgozó emberiség barátjának, atyjának és tanítójának nevez. J.V.Sztálin halála mély fájdalommal tölti el a szovjet dolgozók szívét.

A "Pravda" és az "Izvesztyija" munkások, kolhozparasztok, tudósok és a szovjet társadalom más képviselőinek leveleit közli. A levelek kifejezésre juttatják a szovjet dolgozók határtalan fájdalmát J.V.Sztálin elhunytja miatt, a szovjet nép szilárd akaratát, hogy megvalósítja a nagy vezér minden hátramaradt tervét, még szorosabban tömörül a Kommunista Párt és a szovjet kormány körül.

Praszkovja Angelina, a "Szocialista Munka Hőse" címmel kitüntetett traktorista azt írja, hogy a nagy Sztálin tanította meg őt, az egyszerű parasztasszonyt, a zsellér leányát, hogy a szovjet állam javára, szeretett népe javára éljen és dolgozzék. Beszámol J.V.Sztálinnal való találkozásairól, Sztálin atyai gondoskodásáról, amely minden egyszerű ember iránt megnyilvánult.

A szeretett Sztálin nevével a szívünkben - jelenti ki Praszkovja Angelina -, megkettőzzük energiánkat a munkában, a kommunizmus építésében.

- Sztálin elvtárs mindig és mindenütt velünk volt - írja levelében Sz. Grisin ezredes, a "Szovjetunió Hőse". - Sztálin nevével mentünk a csatába és győztünk. Sztálin, aki minden szovjet ember előtt drága volt és közel állt szívéhez, tömörített bennünket az ellenség elleni harcra, az új, kommunista élet építésére. Lenin és Sztálin hagyatékához hiven a szovjet dolgozók továbbra is növelik nagy hazájuk hatalmát. R.

Sztálinról, a tudomány kimagasló szaktekintélyéről ír az "Izvesztyijában" Ivan Petrovszkij és Trofim Liszenko akadémikus.

- Tudományunk Sztálin zseniális utmutatásainak köszönheti sikereit - mutat rá Petrovszkij akadémikus. - Böles utmutatásai továbbra is vezérelni fognak bennünket alkotó munkánkban. Ezekben a - pártunk, a szovjet nép és az egész haladó emberiség számára oly nehéz - napokban a szovjet tudósok a tanuló ifjúsággal együtt, az egész szovjet néppel együtt még szorosabban felzárkóznak a Kommunista Párt Központi Bizottsága és a szovjet kormány körül. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953 március 9.

6 óra 35 perc

/A szovjet dolgozók...folyt./ 10. T-57/a. Vö/Ho/Lf Kt hc

- Nehéz elhinni, hogy nincs már közöttünk a drága Joszif Visszarionovics Sztálin, a kolhozrendszer megteremtője és a mezőgazdasági artyel szabályzatának alkotója - írja az "Izvesztyija"-ban Szemjon Pjatnyica, az altáji terület "Bugyonnij" gép- és traktorállomásának "Szocialista Munka Hőse" címmel kitüntetett dolgozója. - Sztálin elvtárs mint szerető apa tanította a parasz-
tok millióit az új élet építésére. A szovjet parasztság neki köszönheti boldogságát, felémelkedését, új, nagyszerű életét. Ezekben a szomorú napokban minden kolhozparaszt ezt mondja: "Megfogadjuk, Sztálin elvtárs, hogy mindig a szocializmus vörös zászlója alatt haladunk Lenin-Sztálin pártja mögött, a kommunizmus dicsőséges és győzelmes útján, amelyre Te vezetted bennünket"./MTI/

A francia nők vasárnapi nagygyűlésein J.V. Sztálin emlékének adóztak
11. & Ba/Za/Lt Aj hc P á r i z s , 1953 március 9./MTI/

A francia nép sokféle módon kifejezésre juttatta J.V. Sztálin halála miatt érzett nagy gyászát. Az ország minden városában, a Kommunista Párt helyi szervezeteinek székházában, vagy a demokratikus lap/szerkesztőségében jelképes ravatalt állítottak fel, amelyhez tömegesen zárandokolnak a francia népfiai, hogy lerójják kegyeletüket. Ezek és ezek írják be nevüket a részvétlátogatási könyvekbe. Özönlenek a látogatók a párizsi szovjet nagykövetségre, a vidéki városokban pedig a szovjet konzulátusokra.

Sok városi tanács ünnepi gyászülésen emlékezett meg Sztálinról. A dolgozók országszerte gyűléseken méltatják a nagy Sztálin életművét. /és lányai

A Francia Kommunista Párt sajnánamegyei szervezete felhívással fordult a dolgozókhoz, hogy hétfőn délielőtt egyporcos csennel, majd munkabeszüntetéssel adózzanak Sztálin emlékének. A sajnánamegyei pártszervezet javasolja, hogy a munkabeszüntetés időtartama mindenütt legalább negyedóra legyen és ezalatt olvassák fel a dolgozóknak a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához intézett üzenetét.

Sok helyen a dolgozók máris elhatározták a munkabeszüntetést.

A nagy gyász jegyében folytak le az egész országban a Nemzetközi Nőnap alkalmából rendezett nőgyűlések. Párizsban a Téli Sportcsarnokban tartott gyűlésen Eugénie Cotton, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség elnöke mondott beszédet. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 március 9.

6 óra 10 perc

/A francia nők vasárnapi....folyt./ & Ba/La/Lt Aj hc

Eugenie Cotton -, kimondhatatlanul fájdalmas - kezdte beszédét -, hogy a párizsi nőknek ezt a gyűlését a két szóval kell megnyitnom: Sztálin meghalt. Nem egy párt nevében emlékezünk meg róla, hiszen ezen a gyűlésen igen sok nem-kommunista nő vesz részt, és én magam sem vagyok kommunista. Az egész emberiséget gyászba borítja annak a férfiúnak halála, aki a gondolat és a cselekvés őriása volt.

- "mikor negyven évvel ezelőtt - folytatta beszédét - egy tanítványomat, aki világszerte utról érkezett haza, megkérdeztem, mi tette rá a legmélyebb benyomást, így válaszolt: az orosz paraszt nyomora. Ma a Szovjetunióban munkás és paraszt emberhez méltó életet él, s életöröm, jövőbe vetett hit sugárzik a kolhozok dolgozóinak arcáról. Ez a roppant átalakulás Sztálin nevéhez fűződik. Mi, franciák külön is hálával tartozunk neki a második világháborúban betöltött szerepéért. Nem akarom más szövetségesek érdemeit kicsinyíteni, de elsősorban annak a dicsőséges Szovjet Hadseregnek tartozunk hálával, amely szétzúzta Hitler hadseregét. A Szovjet Hadsereget pedig Sztálin vezette.

- Mi, nők soha el nem muló hálával tartozunk Sztálinnak azért, hogy a Szovjetunióban megvalósította a nők egyenjogúságát és ezzel minden ország számára megjelölte a követendő utat. Sztálin nagy elve, mely szerint a legfőbb érték az ember, a mi elvünk is. Mi gyermekeinket tartjuk a legnagyobb értéknek és ezért küzdünk a háború és a nyomor ellen. Sztálin felismerte a nők hatalmas szerepét a haladó emberek felszabadító küzdelmében. Szava iramindig emlékezni fogunk és azok bátorításul fognak szolgálni nekünk abban a harcban, amelyet a mai nehéz korszakban folytatunk.

A gyűlés 30.000 résztvevője a gyász és a fájdalom könnyeivel szemében hallgatta Eugenie Cotton beszédét.

Junius 5-én ül össze a Nők III. Világkongresszusa Kopenhágában
12. T-c76 By/te/Lt Kt hc K o p e n h á g a , 1953 március 9./TASzSz/
A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség dániai szervezete sajtóközleményt adott ki a Nők III. Világkongresszusának összehívásáról. A közlemény szerint a kongresszust 1953 június 5-től 10-ig Kopenhágában tartják meg. A kongresszuson 85 ország 135 millió asszonya és leánya képviselőjében 900 küldött vesz részt. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 március 9.

6 óra 10 perc

/A francia nők vasárnapi....folyt./ & Ba/La/Lt Aj hc

Eugenie Cotton -, kimondhatatlanul fájdalmas - kezdte beszédét -, hogy a párizsi nőknek ezt a gyűlését e két szóval kell megnyitnom: Sztálin meghalt. Nem egy párt nevében emlékezünk meg róla, hiszen ezen a gyűlésen igen sok nem-kommunista nő vesz részt, és én magam sem vagyok kommunista. Az egész emberiséget gyászba borítja annak a férfiúnak halála, aki a gondolat és a cselekvés óriása volt.

- "mikor negyven évvel ezelőtt - folytatta beszédét - egy tanítványomat, aki világszerte utról érkezett haza, megkérdeztem, mi tette rá a legmélyebb benyomást, így válaszolt: az orosz paraszt nyomora. Ma a Szovjetunióban munkás és paraszt emberhez méltó életet él, s életöröm, jövőbe vetett hit sugárzik a kolhozok dolgozóinak arcáról. Ez a roppant átalakulás Sztálin nevéhez fűződik. Mi, franciák külön is hálával tartozunk neki a második világháborúban betöltött szerepéért. Nem akarom más szövetségesek érdemeit kicsinyíteni, de elsősorban annak a dicsőséges Szovjet Hadseregnek tartozunk hálával, amely szétzúzta Hitler hadseregét. A Szovjet Hadsereget pedig Sztálin vezette.

- Mi, nők soha el nem múló hálával tartozunk Sztálinnak azért, hogy a Szovjetunióban megvalósította a nők egyenjogúságát és ezzel minden ország számára megjelölte a követendő utat. Sztálin nagy elve, mely szerint a legfőbb érték az ember, a mi elvünk is. Mi gyermekeinket tartjuk a legnagyobb értéknek és ezért küzdünk a háború és a nyomor ellen. Sztálin felismerte a nők hatalmas szerepét a haladó emberek felszabadító küzdelmében. Szavaira mindig emlékezni fogunk és azok bátorításul fognak szolgálni nekünk abban a harcban, amelyet a mai nehéz korszakban folytatunk.

A gyűlés 30.000 résztvevője a gyász és a fájdalom könnyeivel szemében hallgatta Eugenie Cotton beszédét.

Junius 5-én ül össze a Nők III. Világkongresszusa Kopenhágában

12. T-c76 By/ta/Lt Kt hc K o p e n h á g a , 1953 március 9./TASzSz/
A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség dániai szervezete sajtóközleményt adott ki a Nők III. Világkongresszusának összehívásáról. A közlemény szerint a kongresszust 1953 június 5-től 10-ig Kopenhágában tartják meg. A kongresszuson 35 ország 135 millió asszonya és leánya képviselőjében 900 küldöt t vesz részt. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K D. kiadás 1953 március 9. 8 óra 45 perc

/Junius 5-én ül össze....folyt./ 12. T-e76 By/te/Lt Kt hc

A kongresszuson a következő kérdéseket vitatják meg:

- 1./ A nők jogainak védelme;
- 2./ a családi tűzhely és a gyermek védelme;
- 3./ a béke megőrzése világszerte.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség dániai szervezete felhívással fordul Dániai asszonyaihoz és leányaihoz. A felhívás hangsúlyozza annak szükségességét, hogy fokozzák a nők együttműködését világszerte a már dúló háborúk megszüntetése, a háborúk világhátrahagyottainak fajulásának megakadályozása és az egyetemes béke megszilárdítása érdekében. /MTI/

Adenauer újabb négy szemközti találkozóra rendelte magához Ollenhauert

14. VD & IKA/Sp/Lt Kt hc B e r l i n , 1953 március 9./MTI/

Adenauer szombaton levélben értesítette Ollenhauert, a szociáldemokrata párt munkásáruló elnökét, hogy kedden újra négy szemközt kíván vele eszmecsereét folytatni.

Politikai körök véleménye szerint Adenauer a bonni parlamentnek a háborus szerződések ratifikálására összehívott március 19-i és 20-i ülésével kapcsolatban a kormánypártok és az "ollenzéki" szociáldemokrata párt szereposztását és taktikáját akarja Ollenhauerral megbeszélni. Ollenhauerék engedélyt kaptak az amerikai imperialistáktól arra, hogy a néptömegek hangulatára való tekintettel a háborus szerződések ratifikálása ellen szervezzanak. Ollenhauer ezzel szemben kötelezettséget vállalt, hogy a szociáldemokrata képviselők egy része a háborus szerződésekéről történő szavazás előtt eltávolozik a parlament ülésterről.

Az ellenszervezetek számának csökkentésével akarják Adenauert megmenteni az újabb parlamenti vereségtől.

H

K. 11. kiadás 1953, március 9.

8. 35 p

Az ENSZ-közigyűlés politikai bizottságának március 6-i délelőtti ülése

15. T-e 69 By/te/b Kt, he N e w Y o r k, 1953, március 9. /TASzSz/

4

Az ENSZ-közigyűlés politikai bizottságának március 6-i délelőtti ülésén folytatták a koreai kérdés vitáját.

A Li Szin Man-klikk képviselője beszédében sikreszállt a koreai háború folytatása mellett. Boismerte azonban, hogy "Dél-Korea egész lakossága a teljes kétségbeesés állapotába került, állandóan éheznek, szenvednek a hidegtől és rendkívül elkészödött".

Ezután Baranovszkij, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság képviselője szólalt fel. Rámutatott, hogy a közgyűlés 1952 december 3-i határozata - ahelyett, hogy a koreai hadműveletek megszüntetésének elősegítésére irányulna - az amerikaiak koreai agressziójának kiterjesztésére szőtt amerikai terveket szolgálja. Baranovszkij rámutatott a december 3-i határozat lehetővé teszi, hogy az Egyesült Államok folytassa a hadifoglyok "rostálását" és a hadifoglyok orszait erőszakkal kényszerítse a Cseng Kai-sok és a Li Szin Man-féle csapatok soraiban támadt részek kitöltésére. Ez az eljárás - hangsúlyozta Baranovszkij - éppúgy, mint a nemrégiben kiadott parancs a dél-koreai ifjúságnak Li Szin Man hadseregbe való mozgatására - összefüggésben van az ázsiai agresszió kiterjesztésére irányuló amerikai tervvel. Ezeket az agresszív terveket szolgálja a Li Szin Man és a japán kormány között 600.000 koreai hazatérítésére vonatkozó megállapodás is, amely a koreaiaknak a Li Szin Man-féle hadseregbe való erőszakos bevonását előzve.

Baranovszkij válaszolt a szovjetollonos rágalmozó állításokra, majd áttért Korea újjáépítésének kérdésére. Kijelentette, hogy Korea újjáépítésének elengedhetetlen feltétele a haladéktalan tűzszünet és minden külföldi csapat, valamint önkéntes kivonása Koreából.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság küldöttsége szorgalmazni fogja a Korea egyesítésével és újjáépítésével foglalkozó ENSZ-bizottság feloszlását, minthogy ez a bizottság csupán az amerikai politikai eszköze.

A Kuomintang-klikk küldötte felszólalásában szovjetollonos rágalmozó állításokra ragadtatta magát.

Etiópia képviselője rövid beszédében sikreszállt az 1952 december 3-án hozott határozat mellett.

Ezzel az ENSZ-közigyűlés politikai bizottságának délelőtti ülése véget ért. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 9 ó: 35p:

K 12. kiadás

1953. március 9.

óra perc

Ujabb tömegmészárlást követtek el az amerikaiak a Jongoso-szigeti hadifogolytáborban

ö Kt/lm hc
19-SH

T o k i o

1953. március 9./MTI/

Az "AFP" jelentése szerint újabb 23 korei és kínai hadifoglyot megölték, 42-öt pedig megsebesítettek a Jongoso-szigeti hadifogolytáborban.

- . -

Victor Paz Estensoro távirata

9 T-41 Ga/Lt/lm Aj hc M o s z k v a 1953. március 9./TASzSz/

Öccellenciája Nyikdáj Svernyik urnak, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének, Moszkva.

Kérem, hogy tolmácsolja a Szovjetunió Kormányának és népének dicső kormányfője és vezere, Joszif Visszárjano-
vics Sztálin generalisszimusz elhunytja alkalmából Bolívia népének és kormányának részvétét.

Victor Paz Estensoro,
a Bolíviai Köztársaság elnöke./MTI/

- . -

A Török Köztársaság elnökének távirata

19 T-60 Ga/Mh/lm Aj di M o s z k v a 1953. március 9./TASzSz/

Öccellenciája Nyikdáj Svernyik, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, Moszkva.

Megrendülve szerettem tudomást Sztálin generalisszimusz haláláról. Kérem Öccellenciádat, fogadja legőszintébb részvételem kifejezését.

Dzsülel Baj ar,
a Török Köztársaság elnöke./MTI/

H

M T I K Ü L D Ö T T E I H I R E K

K 13. kiadás

1953. március 9.

9 óra 30 perc

Hatalmas emberáradat vonult el J.V.Sztálin ravatala előtt

T-93/a By/te/Mk Aj he M o s z k v a , 1953. március 9. /TASzSz/
4

Március 8.-án reggel 6 órkor rövid szünet után újból megnyiták a Szakszervezetek Háza oszlopcsarnokának kapui és ismét óriási tömegek igyekeztek J.V.Sztálin ravatalához, hogy megadják a végtisztességet korunk legnagyobb génuszának.

Vonaton és repülőgépen érkeznek küldöttségek Moszkvába az ország minden részéből. A küldöttségek honfitársaik koszoruit hozzák magukkal, amelyeknek feliratai a nép odaró szerzetét fejezik ki a legdrágább ember, a vezér, a tanító és a barát iránt.

A reggeli órákban szibériai bányászok, bjelorusz ziai dolgozók, krasznodarvidéki munkások és gabonatermesztők küldöttségei járulnak a ravatalhoz. Koszorut helyeznek el a legendás hős várós, Sztálingrád küldöttei is. A küldöttek között van Pjotr Zeharov, öreg távirász, aki 1918-ban, a polgárháború idején a caricini front főhadiszállásáról közvetlen vonalon továbbította J.V. Sztálin távirátát V.I. Leninnek. Ugyancsak a küldöttség tagja Dmitrij Szlepuha, neves ekszkavátorvezető és a Sztálingrád mellett épülő nagyszabású vizierőmű több más építője.

Mintegy száz küldött érkezett Moszkvába a Balti-tenger partjairól Szovjet-Lettország dolgozóinak képviselőjében. A lett nép küldöttei hatalmas virágkoszorút helyeznek a ravatal elé. Felvonulnak a vezér koporsója előtt Gruziának, a nagy Sztálin szülőföldjének dolgozói, majd Turkménia küldöttei, ahol Sztálin elgondolása szerint épül korunk egyik legnagyobb létesítménye.

Ott vannak az oszlopcsarnokban az szerbajdzsáni olajipari munkások, a moszkvakörnyéki szénbányászok, a kirgiziai kolhozparaszatok, az ivanovói textilgyári munkások, a micsurinszki kertészek képviselői.

Az egész ország, valamennyi kütársaság, minden terület elküldi képviselőit, hogy utoljára tiszteljenek az előtt, akk a kommunizmus építőinek nagy családjába egyesítette a szovjet népet.

Most a leningrádiak nagy csoportj lép a terembe. Hatalmas koszorut hoznak a forradalom ősz veteránjai, az 1917 évi októberi harcok résztvevői, akiket Leninnel együtt J.V.Sztálin vezetett aharcban.

D

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás

1953. március 9.

9 óra 40 perc

/Hatalmas emberáradat....folyt / T-93/a By/te/Mk Aj he

Élenjáró vállalatok kollektíváinak koszoruit helyezik el a ravatal előtt, szoknak a vállalatoknak koszoruit, amelyek a kommunizmus sztálini építkezései számára dolgoznak. Itt vannak a Kirov-gyár és a "Sztálin" fémipari gyár kollektíváinak koszorui.

Egyre újabb koszorukat hoznak; Oly sok a koszoru, hogy egy részüket már a Szakszervezetek Háza melletti utcákon és tereken helyezik el.

Belép az oszlopcsarnokba az orosz pravoszláv papság küldöttsége, Nyikoláj metropolitával az élen. A küldöttség koszorujának gyászszalagján a következő felirat olvasható: "Joszif Visszarionovics Sztálinnak, az orosz pravoszláv egyháztól". Március 8.-án a Szakszervezetek Házának oszlopcsarnokában jártak az antiochiai egyház képviselői is és elhelyezték III. Alekszandr, Antiochia és egész Kelet pátriárkájának koszoruját.

Diszörséget álltak az egész szovjet ország dolgozóinak J. V. Sztálin temetésére Moszkvába érkezett képviselői: oroszok és ukránok, gruzok és észtek, azerbajdzsániak és bjeloruszok, turkmének és kirgizek. A diszörségben sztálini hadvezérek: Vasziljevskij, Zakov, Govorov, Konyev, Bugyonnij, Mereckev, Szokolovszkij és Malinovszkij marsall.

A koporsónál munkások, kolhozparasztok, tudósok, minisztériumok vezetői, a Szovjetunió és a szövetséges köztársaság legfelső tanácsainak küldöttei, a Szovjetunió Hősei és a Szocialista Munka Hősei váltják egymást. Diszörséget állt: K. J. Vorcsilov, N. Sz. Hruscsov, L. M. Kaganovics, A. I. Mikojan, M. A. Szuszlov, N. A. Mihajlov, M. F. Skirjátov.

...Elérkezett a gyász harmadik napjának estéje, de nem apad az emberáradat J. V. Sztálin ravatala előtt. /MTI/

H

MTI KÜLFÖLDI HÍRDEK

ó: p:

K 15. kiadás

1953. március 9.

óra/10 perc

Lester Pearson ENSZ-közülési elnök üzenete

17

T-71 By/te/lm Aj di M o s z k v a 1953. március 9./TASzSz/

Lester Pearsontól, az ENSZ-közülés elnökétől a következő üzenet érkezett A.J. Visinszkij camérra:

Mint közülési elnök, Önön keresztül mély együttérzést tolmácsolom a Szovjetunió kormányának és népének Sztálin miniszterelnök halálakor.

Sztálin miniszterelnök halálával az Egyesült Nemzetek Szervezete egyik alapítóját, a szovjet nép pedig azt az embert vesztette el, aki fáradhatatlan vezetője volt a náci agresszió ellen vívott közös harcban. Most emlékezetünkbe idézzük, mily nagy volt a nép hozzájárulása a győzelem ügyéhez ebben a harcban. Ez a győzelem tette lehetővé nemzetközi szervezetünk létrehozását, amelyhez most világszerte a férfiak és nők milliói fűzik békereményeiket./MTI/

- . -

A görög kormány részvétnyilvánítása

18 T-67 By/te/lm Aj di M o s z k v a 1953. március 9./TASzSz/

A Szovjetunió külügyminisztériumához a következő levél érkezett Görögország moszkvai nagykövetségétől:

Görögország királyi kormánya kötelességének tartja, hogy mély együttérzését fejezze ki a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségi kormányának emiatt a nagy fájdalom miatt, amely a szovjet népet és a szovjet kormányt a kormányvezetőjének, J.V. Sztálin generalisszimusznek halálával érta./MTI/

J. - - -

H I T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6: p:

K 16. kiadás

1953.március 9.

10 óra 30 percre

Jacques Duclos emlékbeszéde J.V.Sztálinról

23 T-55 pi/Gk/lm Aj Már P á r i z s 1953.március 9./TASzSz/

Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára március 6-án beszédet tartott a párt országos értekezletének küldöttei előtt, amelyben megemlékezett Joszif Visszárionovics Sztálinról.

Nagy szerencsétlenség ért bennünket, Nagy szerencsétlenség érte a Szovjetunió dicső Kommunista Pártját, Lenin-Sztálin pártját, amelynek szomorúságát testvérien osztjuk. Nagy szerencsétlenség érte a szovjet népet és ebben a szerencsétlenségben Franciaország munkásosztálya és egész népe együtt érez a szovjet néppel - mondta Duclos.

A halál elragadta tőlünk korunk legkiválóbb emberét. Mély szomorúság tölti el szívünket. E szomorúság oly határtalan, amilyen határtalan Sztálin iránt érzett szeretetünk.

Franciaország minden dolgozója, népünk széles tömegei osztoznak bánatunkban. Sztálin, akit a franciák soha nem felejtenek el, számunkra a hitlerizmus fölött aratott győzelem megalkotója, dicsőséges főparancsnoka a legvívózatlan Szovjet Hadseregnek, amely nemcsak a Szovjetuniót, hanem Franciaországot és a fasiszta barbárságnak áldozatul esett összes többi országot is felszabeditotta. A munkásosztály számára Sztálin az az ember, aki sikeresen végigvitte a proletárforradalmat, felépítette a szocialista társadalmat, kijelölte a kommunista társadalomba való átmenet útjait, s ezzel valóra váltotta apáink álmát.

Törhetetlen szolidaritásunkat nyilvánítjuk Lenin-Sztálin dicső pártja, a nagy Szovjetunió, a szocializmus országa, a népek közötti barátság országa, a béke országa iránt, amely ellen Franciaország népe sohasem fog harcolni.

/folyt.köv./

11

MTI KÜLFÖLDI HIREK

ó: p:

K 17. kiadás

1953. március 9.

10 óra 30 perc

/Jacques Duclos....folyt./ T-55 pi/Gk/Mk Aj MÉR

A mérhetetlen gyásznak ezekben a súlyos napjaiban minden gondolatunk a nagy emberé, aki eltávozott tőlünk, akinek a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusán tartott utolsó beszéde útmutatás lesz számunkra.

Sztálin elvtárs emléke örökké fog élni szívünkben, a francia munkásosztály nagy szívében és tanítása beragyogja előrehaladásunk utját, annak példája nyomán, amit a Szovjetunióban megvalósított, meg fogja világítani az utat a kommunizmus felé.

Sztálin elvtárs, a francia kommunisták méltók lesznek Önhez. /MTI/

A svéd miniszterelnök és külügyminiszter távirata .

20 T-65 Ga/Mh/Mk Aj di M o s z k v a , 1953. március 9. /TASzSz/

A Szovjetunió Minisztertanácsának

A svéd kormány őszinte részvételét fejezi ki Sztálin generalisszimusznak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének elhunytá alkalmából.

Erlander miniszterelnök

Uden külügyminiszter

/MTI/

K 18. kiadás 1953. március 9.

10 óra 35 perc

J.V.Sztálin halálhírének visszhangja Indiában

21 T-75 Ga/Mh/Mk Aj di D e l h i , 1953. március 9. /TASzSz/

Március 6.-án reggeltől kezdve, amint Joszif Visszárionovics Sztálin halálhíre elérte Indiát, Delhi és a többi városok lakosságának legkülönbözőbb rétegei végtelen áradatban siettek a szovjet nagykövetség épülete felé, hogy kifejezésre juttassák mélységes gyászukat és részvétüket Joszif Visszárionovics Sztálinnak, a haladó emberiség legjobb barátjának elhunytá alkalmából.

Az indiai parlament március 6.-i ülésének kezdetén Nehru miniszterelnök szólt fel, aki mély részvétét fejezte ki Joszif Visszárionovics Sztálin elhunytá alkalmából.

A parlament valamennyi politikai párthoz tartozó képviselője állva, néma csendben adózott az indiai nép nagy barátja, Joszif Visszárionovics Sztálin emlékének.

A parlament Joszif Visszárionovics Sztálin elhunytá miatt félbeszakította ülését.

Delhiben a kormány épületeken félárbóca eresztették a nemzeti lobogókat.

India számos városában gyászugyűlésen emlékeztek meg J.V.Sztálinról. Az államok törvényhozó gyűlései részvétüket fejezték ki a szovjet népnek. /MTI/

Az olasz nép megrendülten fogadta Sztálin elvtárs halálhírét

T-76 Ga/Mh/Mk Aj di R ó m a , 1953. március 9. /TASzSz/

Az olasz nép mélyen megrendülve vette tudomásul J. V. Sztálin halálhírét. Március 6.-án korán reggel az újságírók bódéknál, a demokratikus szervezetek és haladószellemű újságok helyiségei előtt nagy embertömegek gyűltek össze.

A római szovjet nagykövetségre szüntelenül érkeznek a dolgozók küldöttségei, az értelmiségi dolgozók képviselői, haladó pártok tagjai, hogy mély gyászukat és testvéri szolidaritásukat fejezzék ki a Szovjetunió Kommunista Pártja és a Szovjetunió népei iránt.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6: p:

K 19. kiadás

1953. március 9.

10 óra 55 perc

/Az olasz nép megrendülten fogadta....folyt./ T-76 Ga/Mh/Mk Aj di

Olaszország minden városában gyászgyűléseket tartanak. A képviselőház ülésén Palmiro Togliatti mondott beszédet, amelyben hódolattal adózott J.V.Sztálin emlékének. Valamennyi képviselő és a kormány minden tagja állva hallgatta végig Togliatti beszédét. A Szocialista Párt nevében Pietro Nenni, a kormány nevében Taviani külügyi államtitkár adózott J.V.Sztálin emlékének. Utána a gyász jeléül az ülést félbeszakították.

A szenátus kommunista csoportjának elnöke, Mauro Scoccimarro, az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja és Pertini szenátor mondott beszédet a szenátusban, amely J.V.Sztálin emlékével foglalkozott. Minden szenátor felállt helyéről és úgy adózott J.V.Sztálin emlékének.

A "l,Unita" és az "Avanti" című lap gyászkeretben jelent meg. A "l,Unita" "Örök dicsőség annak az embernek, aki legtöbbet tett az emberiség felszabadítása és haladása érdekében" cím alatt közölte a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és Legfelső Tanácsa Elnökségének felhívását. Az ujság nyolc oldalából hat Sztálin elvtárs élettörténetével, munkáinak és beszédeinek ismertetéseivel foglalkozott. Az "Avanti" közölte Pietro Nenninek, az Olasz Szocialista Párt főtitkárának nyilatkozatát.

"Mikor tavaly júliusban - írja Nenni - találkoztam Sztálinnal, megértettem, hogy legfőbb igyekezete megőrizni a békét és a béke légkörét, megvalósítani az átmenetet a szocialista társadalomból a kommunizmusba.

Mi, szocialisták, akik biztosak vagyunk abban, hogy Sztálin ügyét végig meg fogják valósítani, mély meghatottsággal hajtjuk meg fejünket Sztálin ravatala előtt, kifejezésre juttatva a szovjet kormánynak és a szovjet népeknek legnagyobb részvétünket". /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK .ó: p:

K 20. kiadás

1953. március 9.

10 óra 15 perc

A Lett Kommunista Párt Központi Bizottságának, a Lett SzSzk Minisztartanácsának és Legfelső Tanácsa Elnökségének távirata

26 T-58 KG/Gr/ln Aj di M o s z k v a 1953. március 9./TASzSz/

A Lett Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Lett Szovjet Szocialista Köztársaság Minisztartanácsa és Legfelső Tanácsának Elnöksége és Szovjet-Lettország minden dolgozója mélységes gyásszal fogadta a hirt Joszif Visszarionovics Sztálinnak, a szovjet nép és az egész haladó emberiség bölcs vezérének és tanítójának, a lett nép hű barátjának haláláról.

Sztálin elvtárs neve előtt jelent a lett nép szabadságával, függetlenségével és boldogságával. A lett nép, amelyet a Kommunista Párt az életetadó szovjet hazafiaság és a népek megbonthatatlan barátságának szellemében nevelt, még szorosabban tömörül a Párt Központi Bizottsága és a szovjet kormány köré, fokozza a politikai éberséget és a szilárdságot az ellenség elleni harcban.

A Lett Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Lett Szovjet Szocialista Köztársaság Minisztartanácsa és Legfelső Tanácsának Elnöksége a lett nép nevében biztosítja a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságát, hogy a köztársaság dolgozói minden erejüket a szocialista hazafiasításra fordítják és állandóan harcolni fognak Lenin és Sztálin nagy utmutatásának megvalósításáért, a kommunizmus győzelméért."

A Lett Kommunista Párt Központi Bizottsága

A Lett Szovjet Szocialista Köztársaság
Minisztartanácsa,

A Lett Szovjet Szocialista Köztársaság
Legfelső Tanácsának Elnöksége./MTI/

- . -

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

ó: p:

K 21. kiadás

1953. március 9.

11 óra 25 perc

A Lengyel Népköztársaság Államtanácsának és Minisztertanácsának határozata J.V.Sztálin emlékének megörökítéséről

24 L BM/fe/Mk Aj di V a r s ó , 1953. március 9. /PAP/

A Lengyel Népköztársaság Államtanácsának és Minisztertanácsának 1953. március 7.-i határozata Joszif Visszárionovics Sztálin emlékének megörökítéséről:

- A Lengyel Népköztársaság Államtanácsa és minisztertanácsa; hogy megörökítse a dolgozó tömegek nagy vezérének és tanító-mesterének, valamint Lengyelországnak tett halhatatlan szolgálatainak emlékét, elhatározta, hogy:

1./ A Lengyel Egyesült Munkáspárt vajdasági bizottságának, a katowicei vajdasági népi tanács elnökségének, Provice városa népi tanácsa elnökségének és a Nemzeti Front katowicei vajdasági bizottságának javaslata értelmében Katowice város nevét Stalinogrod-ra és a katowicei vajdaság nevét stalinogrodi vajdaságra változtatja;

2./ A "Tudomány és kultúra palotáját" - amely J.V.Sztálin kezdeményezésére a Szovjetunió ajándéka a Lengyel Népköztársaság számára - "J.V.Sztálin tudomány és kulturpalota"-nak nevezi el;

3./ A "J.V.Sztálin tudomány és kulturpalota" előtti téren szobrot állít Joszif Visszárionovics Sztálinnak.

aláírás:

Aleks. ander Zawadzki
az Államtanács elnöke

Boleslaw Bierut
a Minisztertanács elnöke.

/MTI/

Viszajelentés

T-89 PL/Np/Mk di

B u d a p e s t , 1953. március 9. /TASzS/

A TASzS-iroda március 8.-án beszámol arról, hogy Magyarország fővárosa, Budapest mély gyászt öltött J.V.Sztálin elhunytának alkalmából. A gyárakban és üzemekben a dolgozók gyászgyűléseket tartanak.
/folyt. köv./

MTI I ÜLFÖLDI HIREK / ó: p:

K 22. kiadás

1953. március 9.

11óra 30 perc

/Visszajelentés....folyt./ T-89 PL/Np/Mk di

tartanak, amelyeken fogadalmat tesznek, hogy még szorosabban tömörül-
nek és még önfeláldozóbban harcolnak a békéért. Igen sokan látogat-
ják a budapesti szovjet nagykövetséget, hogy kifejezzék részvétü-
ket a szovjet népet ért súlyos veszteség miatt. /MTI/

--- / Elnökségének

Az Észt Kommunista Párt Központi Bizottságának, az Észt SzSzk mi-
nisztertanácsának és Legfelső Tanácsa / távirata a Szovjetunió
Kommunista Pártja Központi Bizottságához, a Szovjetunió Miniszter-
tanácsához és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnökségéhez

25 T-69 KG/Gr/Mk Aj di M o s z k v a, 1953, március 9. /TASzSz/

Az Észt Kommunista Párt Központi Bizottsága, az Észt
Szovjet Szocialista Köztársaság Minisztertanácsa és Legfelső Ta-
nácsának Elnöksége, Szovjet Észtország minden dolgozója mélységes
gyásszal fogadta a hirt Joszif Visszárionovics Sztálinnak, a Szov-
jetunió Minisztertanácsa elnökének és a Szovjetunió Kommunista
Pártja Központi Bizottsága titkárának haláláról.

Szovjet-Észtország dolgozói örökké szívükben őrzik
Sztálin elvtársnak, a végtelenül drága és szeretett vezérnek emlé-
két. Az észt nép Sztálin elvtársnak, a bölcs Kommunista Pártnak
köszönheti szabadságát és függetlenségét, boldogságát.

Köztársaságunk minden dolgozója nevében biztosítjuk a Szov-
jetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságát és a szovjet
kormányt, hogy az észt dolgozók egységesen, tömören, szilárdan
és éberrel mozgósítják minden erejüket a kommunizmus felépítésének
nagy ügyéért.

Hazánk népei a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bi-
zottságának vezetésével egységesen és szilárdan haladnak tovább
azon az úton, amelyet Lenin és Sztálin kijelölt.

Az Észt Kommunista Párt Központi
Bizottsága
Az Észt SzSzk Minisztertanácsa,
Az Észt SzSzk Legfelső Tanácsának
Elnöksége.

/MTI/

H

K 23. kiadás

1953. március 9.

11 óra 35 perc

Herriot elnök megemlékezése J.V.Sztálinról a francia nemzetgyűlés március 6.-i ülésén

28 T-56 By/te/Mk Aj Már P á r i z s , 1953. március 9. /TASzSz/

Március 6.-án a francia nemzetgyűlés ülésének megnyitása után Eduard Herriot nemzetgyűlési elnök kegyelettel adózott Sztálin generalisszimusz emlékének. A nemzetgyűlés minden képviselője felállva hallgatta Herriot beszédét.

- Sztálin generalisszimusz elhunyt - mondotta Herriot. - Tisztelettel adózunk a szovjet nép gyászának és mélyvéleményesen megosztjuk a szovjet nép fájdalmát. Nem ma van az ideje annak, hogy e falak között véleményt alkossunk a nagy vezérről, akinek tanításai oly széles körben elterjedtek mind az országon belül, mind az országon kívül. Arról a szerepről azonban nem feledkezhetünk meg, amelyet Sztálin generalisszimusz a "győzelem" előkészítésében és befejezésében betöltött. Ez a szerep világos, ha emlékezetünkbe idézzük Sztálingrád romjait vagy tanulmányozzuk a Moszkva alatti esata történetét, amelyben Sztálin katonai lángelméje oly ragyogó erővel nyiltánult meg. Ez az emlékezés elhunytakor arra kötelez, hogy megadjam a kellő végtisztességet annak, aki a hős Szovjet Hadsereggel együtt elősegítette felszabadításunkat és megerősítette népeink között a közös harcban ontott vérrel megpecsételt kapcsolatokat.

Henri Queuille, államminiszter a francia kormány nevében csatlakozott Herriot szavaihoz és felolvasta a francia minisztertanács elnökének a szovjet kormányhoz intézett részvételi iratát. /MTI/

A libanoni dolgozók fájdalommal értesültek J.V.Sztálin halálának híreről

29 T-83 pi/Gk/Mk Kt Már B e i r u t , 1953. március 9. /TASzSz/

Mély fájdalmat keltett Libanon dolgozóiban Joszif Visszarionovics Sztálin halálának híre.

Március 6.-án a hatalmas esőzések ellenére már a kora reggeli órákban többszáz libanoni, sok munkás-, paraszt- és értelmiségi küldöttség látogatta meg a Szovjetunió diplomáciai misszióját, /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L I I H I R E K

ó: p:

K 24. kiadás

1953. március 9.

11 óra 35 perc

/A libanoni dolgozók fájdalommal...folyt./ T-83 pi/Gk/Mk Kt Már

hogy részvétét nyilvánítsa a szovjet népnek a világ dolgozói vezére és tanítója, Joszif Visszárionovics Sztálin halála alkalmából. Több delegáció koszorút helyezett J.V.Sztálin vörös és fekete zászlókkal övezett portréja elé.

"Számunkra, Kelet népei számára - mondotta a beiruti munkás küldöttség egyik tagja - különösen drága Sztálin neve, mert ő volt ügyünk első védelmezője a szabadságért és függetlenségért folyó harcban, Sztálin neve számunkra egyet jelent a szabadsággal és békével. Kérjük tolmácsolják a szovjet kormánynak és a szovjet népnek, hogy Libanon munkásai e nehéz órában osztják a szovjet nép, a szovjet munkásosztály nagy fájdalmát. Joszif Visszárionovics Sztálinnak, a legnagyobb embernek, valamennyi dolgozó vezérének emléke örökké él szivünkben". /MTI/

Ausztria dolgozói gyászolják J.V.Sztálint

T-78 pi/Gk/Mk Kt Már B é c s , 1953. március 9. /TASzSz/
30

Ausztria dolgozói mély szomorúsággal fogadták Joszif Visszárionovics Sztálin, korunk legnagyobb embere, a kiváló hadvezér halálának hírért, akinek vezetésével a Szovjet Hadsereg felszabadította Európa, így Ausztria népeit is a fasiszta járom alól. Bécs legnagyobb gyáraiban, a "Siemens-Schuckert", a "Wagner-Biro" a "Hoffher-Schrantz", a "Steyr-Daimler-Puch", és sok más gyárban gyűléseket tartottak. A "Siemens-Schuckert" gyár munkásai és alkalmazottai a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához intézett táviratukban ezt írják: "Mégfogadjuk: erőnket nem kimélve harcolunk azért, hogy valóraváltsuk Sztálin elvtárs eszméit és tanítását".

A középületeken fekete zászlót lobogtat a szél. Bécsben a Szövetséges Ellenőrző Bizottság épületein félárbóca eresztették a négy hatalom lobogóit.

Figl kancellár, Schärf alkancellár és Gruber külügyminiszter március 6.-án felkereste Kraszkevicz vezérőrnagyot, a Szovjetunió ausztriai főbiztosának helyettesét és részvétét nyilvánította J.V. Sztálin elhunytá alkalmából. Ugyancsak részvétét nyilvánította a bécsi üzemek és hivatalok munkásainak és alkalmazottainak nagyszámu küldöttsége. /MTI/ H

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 25. kiadás

1953. március 9.

12 óra 10 perc

A Finn Kommunista Párt Központi Bizottságának felhívása

27 T-81 pi/Gk/ln Kt di Helsinki 1953. március 9./TASzSz/

A Finn Kommunista Párt Központi Bizottsága
J. V. Sztálin halála alkalmából felhívást intézett Finnország
dolgozó népéhez és a Finn Kommunista Párt tagjaihoz.

- A súlyos fájdalom napjaiban - mondja többek között a felhívás - megnyugtató bennünk az a tudat, hogy Sztálin elvtárs világtörténelmi jelentőségű életműve folytatódik a haladó emberiség békétörekvésében, a szabad népek derűs jövőre, szocializmusra irányuló törekvésében. Az a szeretet és bizalom, amelyet a világ dolgozói Sztálin elvtárs iránt tápláltak, körülveszi harcostársait, akik megdöbbenésük alatt, körülveszi a Szovjetunió Kommunista Pártjának vezetőségét.

Finnország dolgozói, országunk békeszerető népe hiven őrzi Sztálin elvtárs emlékét, s minden erőfeszítését összpontosítja a béke biztosítására, a népek testvéri együttműködésének fejlesztésére, a kölcsönös bizalom és a jószomszédi barátság fejlesztésére Finnország és a Szovjetunió népei között.
/MTI/

Pakisztán miniszterelnökének üzenete a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökéhez

32 T-61 Ga/Mh/ln Aj Már Moszkva 1953. március 9./TASzSz/

Mélyen megrendített Sztálin generalisszimusz halálának szomorú híre. Pakisztán kormánya és népe nevében őszinte és mély részvételt fejez ki Nagyméltóságodnak és az orosz népnek az Önöket ért súlyos veszteség alkalmából. A világ Sztálin marsall személyében korunk egyik legkiválóbb államférfiát veszítette el, akinek tevékenysége hosszú időn át hatást gyakorolt az emberiség fejlődésére. /MTI/

H

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 26. kiadás

1953. március 9.

12 óra 10 perc

Elutazott a lengyel küldöttség J.V.Sztálin temetésére

31 L BM/re/Mk Kt Már V a r s ó, 1953. március 9. /PAP/

Március 8.-án lengyel küldöttség utazott Moszkvába Joszif Visszárionovics Sztálin temetésére.

A küldöttséget Boleslaw Bierut, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának elnöke vezeti.

A küldöttség a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Irodájának következő tagjaiból áll:

Aleksander Zawadzki, az Államtanács elnöke;
Konstanty Rokossowski, Lengyelország marsallja, a Minisztertanács elnökhelyettese;
Hilary Minc, a Minisztertanács elnökhelyettese és
Edward Ochab.

/MTI/

Kekkonen finn miniszterelnök rádióbeszédben emlékezett meg J.V. Sztálinról

34 T-80 pi/Gk/Mk Kt di H e l s i n k i, 1953. március 9. /TASzSz/

J.V.Sztálin halálának híre mély fájdalmat keltett Finnország dolgozó népének szívében. Helsinkiben és más városokban tartottak gyászgyűléseket. A dolgozók részvétüket nyilvánították amiatt a súlyos veszteség miatt, amely Joszif Visszárionovics Sztálin elhunytával érte a szovjet népet és az egész emberiséget. Megígérték, hogy lankadatlanul fognak harcolni a világ békéjének megszilárdításáért.

et
A helsinkiben a szovjet követség/sok delegáció, finn állami hivatalok és társadalmi szervezetek képviselői, valamint magán-személyek keresték fel. Az ország minden részéből érkeznek részvét-táviratok a szovjet követség címére. A követség látogatási könyvében írt feljegyzések arról tanuskodnak, hogy Finnország dolgozói olthatatlan szeretetet éreznek a nagy Sztálin iránt.

/Folyt. köv./

K.27.kiadás

1953. március 9.

14 óra 15 perc

/Kekkonen finn miniszterelnök ...,folyt./ T-80 pi/Gk/Mk Kt di

Kekkonen finn miniszterelnök rádióbeszédben emlékezett meg J.V.Sztálinról. Kekkonen kijelentette, hogy J.V.Sztálin világtörténelmi szerepe elvitathatatlan tény, amely minden ember előtt világos. Még azoknak is, akik nem osztják azt a világnézetet, amelyet eredményesen és lángeszűen valósított meg J.V.Sztálin - folytatta Kekkonen - be kell ismerniük, hogy valóban gigászi munka volt átalakítani a Szovjetuniót elmaradott mezőgazdasági országból hatalmas, korszerű iparral rendelkező országgá, vezető világhatalommá. Mindez J.V.Sztálin vezetésével történt meg.

- Mi, finnek, - mondotta Kekkonen - komolyan óhajtunk dolgozni azért, hogy Finnország és a Szovjetunió kapcsolatai a továbbiakban is annak a kölcsönös bizalomnak alapján fejlődjenek és erősödjenek, amely Sztálin generalisszimusz által lefektetett alapköve Finnország és Szovjetunió együttműködésének. /MTI/

A Szovjetunió dolgozói országszerte gyászolják a nagy vezért

35 T-72 KG/Gr/Mk FA Már M o s z k v a , 1953. március 9.
/TASzSz/

A Szovjetunió városokban és falvaiban gyászgyűléseken adóznak J.V.Sztálin, a Kommunista Párt és a szovjet nép szeretett vezére és tanítója emlékének.

A Kuznyec-medencében lévő Kirov-bánya bányászainak gyűlésére a munkások százai jöttek el családotól.

- Nehéz elhinni, nehéz felfogni - mondotta Fukabov mérnök - hogy Joszif Visszarionovics nincs többé köztünk, nem él az, aki minden viheren és megpróbáltatáson át boldog, örömteli életre vezette a szovjet népet. Ezekben a szomorú napokban mi, bányászok, esküszünk, hogy erőnket nem kimélve harcolunk a kommunizmus építése feladatainak teljesítéséért.

- Nézzétek, hogy megváltozott a mi vidékünk, milyen hatalmas iparvidékké vált a Kuznyec-medence - mondotta az egybegyűlteknek Persin bányász. - Büszkén és lelkesen figyeljük, hogyan fejlődnek a kommunizmus nagy építkezései. Mindezt Sztálin lángeszének köszönhetjük.

/folyt. köv./

K. 28. kiadás

1953. március 9.

12 óra 10 perc

/A Szovjetunió dolgozói országszerte... 1. folyt./ T-72 KG/Gr/Mk FA Már

- Még szorosabban tömörülünk Lenin-Sztálin pártja köré és kettőzött energiával harcolunk, hogy felépüljön a kommunizmus országunkban. Sztálin meghalt, de ügye él és legyőzhetetlen! Mi bányászok azzal állítunk legnáltóbb emlékművet drága vezérünknek, ha teljesítjük az elénk tűzött feladatot és a széntermelés t évi ötszázmillió tonnára emeljük.

A gorkiji Molotov-autógyár gyászgyűlésén Zagornij, a gyár Sztálin-díjas kovácsa beszédében visszaemlékezett arra, hogy J.V.Sztálin több mint fél évszázaddal ezelőtt Szilveszter éjjelén kijelentette a batumi munkásoknak: "Itt a hajnal! Rövidesen felkel a nap. Ez a nap nekünk ragyog majd".

- Joszif Visszárionovics látneki szavai megvalósultak - mondja Zagornij. - J.V.Sztálin vezetésével felépült országunkban a szocializmus, - a mi napunk. És ez a nap a dolgozó népet ragyogja be.

Gyászgyűléseket tartottak a "Vörös Szormovo" és a "Vörös Etna" gyárban, a gorkiji folyami kikötőben, a város más üzemeiben és intézményeiben is.

Az Ural dolgozói az egész szovjet néppel együtt nagy fájdalommal fogadták a súlyos veszteséget.

Szverdlovszkban, az urali nehézipar gyár munkásainak és alkalmazottainak gyászgyűlésén Antonov öreg munkás kijelentette:

- A nagy vezér arra tanított bennünket, hogy bátran viseljünk el minden megpróbáltatást, határozottak és szilárdak legyünk a Kommunista Párt ügyéért folytatott harcban, amelyért ő egész életét áldozta. Szilárd lélekkel, lenkadatlan erővel küzdünk Sztálin elvtárs bölcs utmutatásainak valóraváltásáért. Mindenünk megvan, ami új sikerek eléréséhez szükséges. Hatalmas élenjáró technikával felszerelt gyárunk kollektívája minden erejét a szovjet ország ipari hatalmának további megerősítésére fordítja. Új, még termelékenyebb gépeket gyártunk a kommunizmus nagy építkezéseinek.

Szmirnov, a magnyitogorszki fémfeldolgozó kombinát mérnöke a gyár dolgozóinak gyűlésén kijelentette:

- A nagy Sztálin nevéből elválaszthatatlan életünkben mindaz, ami a legragyogóbb, a legszebb. /folyt.köv./

K. 28. kiadás

1953. március 9.

12 óra 10 perc

/A Szovjetunió dolgozói országszerte... l. folyt./ T-72 KG/Gr/Mk FA Már

- Még szorosabban tömörülünk Lenin-Sztálin pártja köré és kettőzött energiával harcolunk, hogy felépüljön a kommunizmus országunkban. Sztálin meghalt, de ügye él és legyőzhetetlen! Mi bányászok azzal állítunk legnőltőbb emlékművet drága vezérünknek, ha teljesítjük az elénk tűzött feladatot és a széntermelést évi ötszázmillió tonnára emeljük.

A gorkiji Molotov-autógyár gyászgyűlésén Zagornij, a gyár Sztálin-díjas kovácsa beszédében visszaemlékezett arra, hogy J.V.Sztálin több mint fél évszázaddal ezelőtt Szilveszter éjjelén kijelentette a batumi munkásoknak: "Itt a hajnal! Rövidesen felkel a nap. Ez a nap nekünk ragyog majd".

- Joszif Visszárionovics látneki szavai megvalósultak - mondja Zagornij. - J.V.Sztálin vezetésével felépült országunkban a szocializmus, - a mi napunk. És ez a nap a dolgozó népet ragyogja be.

Gyászgyűléseket tartottak a "Vörös Szormovo" és a "Vörös Etna" gyárban, a gorkiji folyami kikötőben, a város más üzemeiben és intézményeiben is.

Az Ural dolgozói az egész szovjet néppel együtt nagy fájdalommal fogadták a súlyos veszteséget.

Szverdlovszkban, az urali nehézippar munkásainak és alkalmazottainak gyászgyűlésén Antonov öreg munkás kijelentette:

- A nagy vezér arra tanított bennünket, hogy bátran viseljünk el minden megpróbáltatást, határozottak és szilárdak legyünk a Kommunista Párt ügyéért folytatott harcban, amelyért ő egész életét áldozta. Szilárd lélekkel, lenkadatlan erővel küzdünk Sztálin elvtárs bölcs utmutatásainak valóraváltásáért. Mindenünk megvan, ami új sikerek eléréséhez szükséges. Hatalmas élenjáró technikával felszerelt gyárunk kollektívája minden erejét a szovjet ország ipari hatalmának további megerősítésére fordítja. Új, még termelékenyebb gépeket gyártunk a kommunizmus nagy építkezéseinek.

Szmirnov, a magnyitogorszki fémfeldolgozó kombinát mérnöke a gyár dolgozóinak gyűlésén kijelentette:

- A nagy Sztálin nevéből elválaszthatatlan életünkben mindaz, ami a legragyogóbb, a legszebb. /folyt.köv./

K. 29. kiadás

1953. március 9.

12 óra 25 perc

/A Szovjetunió dolgozói országszerte...2.folyt./ T-72 KG/Gr/Mk FA Már

Az ő utmutatásai nyomán létesült üzemünk. Sztálin elvtárs állandó gondoskodása és figyelve segítségéül rövid idő alatt tulszárnyaltuk a gépek tervezett kapacitását, megtanultuk gyorsan és jól önteni a fémeket s a fém most végtelen áradatban megy az ország új építkezéséihez. Biztosítjuk Pártunk Központi Bizottságát, hogy mindannyian éberrel őrizzük a belső és külső ellenséggel folytatott harcban mindazt, amit a Párt és a nép alkotott. Éberek leszünk!

Gyászgyűléseket tartottak Karaganda üzemeiben és bányáiban. A "Zsádánov"-bánya dolgozói a Szovjetunió Kommunista Pártjához intézett leveleikben ezt írják: "Esküszünk, hogy minden erőfeszítésünkkel segítjük diadalra vinni Lenin-Sztálin győzelmes ügyét. Esküszünk, hogy megkészserezzük, megháromszorzozzuk alkotóerőnket az ötödik sztálini ötéves terv feladatainak határidő előtti teljesítéséért. Minden eszközzel erősítjük nagy hazánk hatalmát. Ezekben a szomorú napokban szavunkat adjuk, hogy még szorosabban tömörülünk a Párt Központi Bizottsága és a szeretett szovjet kormány köré".

Vlagyivosztokból jelentik: Végtelen áradatban érkeznek a rádiótáviratok a messzi óceánokon járó hajóktól. Rádiótáviratok jönnek a jeges Behring-tengerről és a szubtrópusi vizekről: a motoroshajók, gőzhajók, és halászhajók személyzetétől. A szovjet tengerészek fogadalmat tesznek, hogy magasra emelik Lenin-Sztálin győzelmes zászlaját.

A rosztovi terület Alekszajszkaja falujában gyászgyűlésre jöttek össze a "Sztálin" kolhoz dolgozói:
- A halál elragadta sorainkból a drága Joszif Visszárionovicsot, akinek kolhozunk nevét viseli - mondotta a gyűlésen Subina felelős. - Sztálin elvtárs hatalmas örökséget hagyott ránk s a kolhozparasztok teljesíteni fogják végakarátát. Lenin-Sztálin ügye él, élni és győzni fog! A drága Sztálin utmutatásaival átalakult a donvidéki terület, folyók létesültek a sztyeppéken. A "Sztálin" kolhoz a Don-vidék egyik leggazdagabb kolhozává fejlődött a sztálini ötéves tervek alatt. A múlt évben körülbelül kétmillió rubel volt a jövedelme. Boldog, jó módú, kulturált élet köszöntött be minden kozák házába. Mindezt Lenin-Sztálin pártja, Joszif Visszárionovics Sztálin adta nekünk. Sztálin Lenin végakarátát teljesítve győzelemre vitte hazánkban a szocializmust. Nagy a nép gyásza, de nagy nép ereje is - jelentette ki Subina. - A kozák kolhozparasztok az egész szovjet néppel együtt valóra váltják a zseniális vezér hatalmas utmutatásait. M TI / T

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 30. kiadás

1953. március 9.

12 óra 30 perc

J. V. Sztálin halálának uruguayi visszhangja

36 T-85 pi/Gk/ln Kt di Montevideo 1953. március 9. /TASzSz/

Uruguay népe körében nagy szomorúságot keltett Joszif Visszárionovics Sztálinnak, az emberiség legnagyobb lángelnőjének, a világ dolgozói vezérének, tanítójának és barátjának elhunytja.

A Szovjetunió uruguayi követségét rengetegen keresik fel, hogy kifejezésre juttassák hirtárcsán szerzetüket J. V. Sztálin iránt, s hogy osztozzanak a szovjet néppel fájdalomában. Meglátogatták a missziót Uruguay Kommunista Pártjának, különböző munkásszervezeteknek, a békenozgalmaknak, a Nőszövetségnek, az ifjuságnak és az értelmiségnek, az Uruguayi Szláv Szövetségnek, az Uruguayi Szovjet Kulturális Kapcsolatok Intézetének és más haladó szervezeteknek küldöttségei.

Az uruguayi sajtó és az uruguayi rádióállomások nagy figyelmet szentelnek annak a közleménynek, amelyet a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége adott ki J. V. Sztálin haláláról. A sajtó és a rádió anyagokat közöl Joszif Visszárionovics Sztálin életéről és munkásságáról.

A lapok első oldalán közlik J. V. Sztálin fényképét. /MTI/

Argentín dolgozók gyászolják J. V. Sztálint

38 T-86 pi/Gk/ln Kt di Buenos Aires 1953. március 9. /TASzSz/

J. V. Sztálin, a népek nagy vezére halálának híre mélyen megrendítette az argentin népet. A szomorú hír bejárta Argentína városait és falvait. Az argentin dolgozók a földkerekség minden népével együtt osztják ezt a nagy fájdalmat és szomorúságot, amelyet a szovjet népnek és az egész haladó emberiségnek okozott a súlyos veszteség.

Március 6-án a buenosairesi és környéki gyárak és üzemek dolgozói gyászuk jelölül öt-tíz percre beszüntették a munkát. Országszerte gyászgyűléseket tartanak, amelyeken előadások hangzanak el Joszif Visszárionovics Sztálin életéről és munkásságáról. /MTI/

K 31. kiadás

1953. március 9.

12 óra 30 perc

Moszkva dolgozói minden erejüket a sztálini célok megvalósítására fordítják

37 T-73 PL/Np/1a Fa Már M o s z k v a 1953. március 9./TASzSz/

Moszkva felé szállnak most az egész haladó emberiség gondolatai és érzései. Moszkva dolgozói búcsúznak Joszif Visszárionovics Sztálintól. A szovjet embereknek súlyos fájdalmat okozott vezérük halála. De az a szilárd elhatározás tölti el őket, hogy minden erejüket Sztálin nagy végrendeletének megvalósítására, a kommunista társadalom felépítésére fordítják.

Kettőzött erővel dolgoznak most Moszkva munkásai és munkásnői. Sok autót és szerszámgépet, villamosipari és textilipari berendezést, acélt és öntöttvasat, textilárut, cipőt és élelmiszert adnak terven felül a hazának.

A főváros egyik legnagyobb üzege, a transzformátorgyár, a kommunizmus nagy építkezési színpadára készít felszereléseket. A dolgozók ezekben a napokban átlag 150 százalékkal teljesítik normájukat, sok élmunkás pedig kétszer, háromszor, sőt négyszer annyit termel, mint amennyit a tervek előírnak. Az „élenjárók” közé tartozik Viktor Ivanov szerelő, Alekszandr Sarov és Irina Zubova lakatosok, Mihail Gurov kovács és sok más dolgozó.

Elvალaszthatatlan Sztálin nevével a Moszkvában kibontakozott hatalmas építkezés. A 31 emeletes monumentális szálloda építői önfeláldozó munkával fejezik ki határtalan odaadásukat és szeretetüket Joszif Visszárionovics Sztálin iránt. Ivan Szergejev szerelő javaslatára az építkezés munkásai felajánlották, hogy kétszeresen túlteljesítik normájukat. Az építők határidő előtt fejezték be 27. emelet vakolási munkálatait. Ivan Szamojlov, az egyik legjobb vakoló, akit az építkezés dolgozói küldöttségük tagjaként elküldtek a Szakszervezetek Házának oszlopcsarnokába, hogy végtisztességet adjon a nagy vezérnek, így nyilatkozott:

- Súlyos a szovjet nép vesztesége. Nehéz szívvel találom arra, hogy kifejezzük a bennünket ért mélységes bánatot. A szovjet emberek minden erejüket, egész energiájukat arra fordítják, hogy megvalósítsák a nagy sztálini terveket. Mi, építőmunkások, a sokemeletes házak építésével méltóan akarunk hozzájárulni a kommunizmus megvalósításának közös ügyéhez. /MTI/

32.
Kiadás

1953. március 9.

12 óra 35 perc

A sztálingrádi terület pártszervezetének részvéttávirata

39 T-63 PL/PL/Mk FA Már M o s z k v a , 1953. március 9. /TASzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának,
 A Szovjetunió Minisztertanácsának,
 A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének.

A sztálingrádi terület pártszervezete és a sztálingrádi terület minden dolgozója a legmélyebb fájdalommal értesült a Pártunkat és az egész szovjet népet ért szerencsétlenségről, a világ dolgozói nagy vezérének, Lenin harcostársának és ügye léngeszü folytatójának, a forrón szeretett Joszif Visszárionovics Sztálinnak haláláról.

A sztálingrádiak, határtalan fájdalommal, harci zászlóikat meghajtva a vezér ravatala előtt, esküsznek, hogy végig hűek maradnak nagy ügyéhez, nagy végakarathoz. A sztálingrádi terület és Sztálingrád város dolgozói minden erejüket annak szentelik, hogy teljesítsék a népgazdaság fejlesztésének ötödik ötéves tervét, megvalósítsák a természetátalakítás nagy sztálini tervét és a kommunizmus nagy építkezését, a sztálingrádi vizierőművet.

A sztálingrádi terület pártszervezete és a terület valamennyi dolgozója még szorosabban tömörül a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága és a szovjet kormány körül, fokozza forradalmi éberségét és engesztelhetetlenségét a belső és külső ellenséggel vívott harcban, megsokszorozza erőfeszítéseit és energiáját a kommunizmus felépítése sztálini programjának megvalósításáért".

A Szovjetunió Kommunista Pártjának sztálingrádi területi bizottsága.
 A sztálingrádi területi szovjet végrehajtó bizottsága.

MTI/

D

K 33. kiadás

1953. március 9.

12 óra 35 perc

Hajnali két óra harminc perckor a Szakszervezetek Háza oszlopcsarnokának látogatási ideje végetért

32 T-28 By/Gr/lm Kt di M o s z k v a 1953. március 9. /TASzSz/

Késő éjtszakáig nem apadt a Szakszervezetek Házának oszlopcsarnoka felé igyekvő emberáradat. Nemcsak moszkvalak, hanem az egész Szovjet Haza, a Szovjetunió minden köztársaságának, vidékének és területének képviselői elvonultak J.V. Sztálin koporsója előtt. Moszkvába érkeztek a Szovjetunió minden népének képviselői, eljöttek a méhetetlen szovjet ország minden vidékének küldöttei, hogy megadják a végtisztességet annak, aki megteremtette a nép boldogságát.

A csarnokba léptek a Gruz Szovjet Szocialista Köztársaság küldöttségének tagjai, Gorinak, minden nép nagy vezére és tanítója szülővárosának küldöttei, élő rózsákból, magnóliákból és más gyönyörű virágokból font hatalmas koszorúk vörös szalagjain orosz és gruz nyelven a hőn szeretett vezér és tanító halhatatlan neve olvasható.

A ravatal előtt elvonulnak a Csuvas, az Adzsar, és a Tatár Autonóm Köztársaság küldöttségei, a tuvai nép képviselői, az Észak-Oszét, a Burját-Mongol, az Udmurt, a Komi Autonóm Szovjet Szocialista Köztársaságok küldöttei. E köztársaságok népeinek szívében örökké él a hála az iránt, aki felemelte őket, példátlanul magasra emelte ezeket, a múltban elmaradt és magukra hagyott népeket.

J.V. Sztálin koporsója előtt elvonulnak a külföldi országok népeinek képviselői. Elvonulnak a ravatal előtt a nagy kínai nép képviselői, annak a népek képviselői, amelyet szilárd, megbonthatatlan barátság fűz a nagy szovjet néphez. Elvonulnak a ravatal előtt a Német Demokratikus Köztársaság küldöttei, Franciaország, Olaszország, Spanyolország, Anglia, Törökország, Irán, Görögország, India, Ausztria, Szíria, Libanon, Indonézia, Malájföld, Pakisztán, Uruguay, Colombia, Japán és Finnország Kommunista Pártjának képviselői.

Az egyik koszorún kínai és orosz nyelven a következő felirat olvasható: "Örök dicsőség a nagy Sztálin elvtársnak". Egy másik koszorúszalagján: "Végtelenül odaadó és hálás tanítványától, Maurice Thorez-tól". /fb lyt. köv. /

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 34. kiadás

1953. március 9.

13 óra 10 perc

/Hajnali két óra harminc perckor....1.folyt./ T-28 By/Gr/Mk Kt di

A ravatalnál elhelyezik India, Thaiföld, és Indonézia Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Japán Kommunista Pártnak és a Görög Kommunista Párt koszoruját.

Elhelyezték a Béke Világtanács és a Szakszervezeti Világszövetség koszoruját.

Ezután a moszkvai diplomáciai testületnek, továbbá a Burmai Uniónak, valamint Finnország elnökének és kormányának koszoruját helyezték el.

Egymásután váltják a diszörséget. A világ első szocialista államának dolgozóival együtt diszörséget állnak a népi demokratikus országok kormányfői, a népi demokratikus országok küldöttségeinek tagjai, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom neves vezetői. Diszörséget áll Klement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke, Boleslaw Bierut, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, Rokossowski, Lengyelország marsallja, Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság Népi Közigazgatási Tanácsának elnöke, a Kínai Népköztársaság Külügyminisztere, Gheorghe Bheorghiu-Dej, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, Viko Cservenkov, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, Rákosi Mátyás, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, Walter Ulbricht, Németország Szocialista Egységpártjának főtitkára, Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke, Cedenbal, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke.

A mély esendben diszörséget áll Palmiro Togliatti, az olasz nép vezére, Dolores Ibarruri, Spanyolország Kommunista Pártja Központi Bizottságának főtitkára, Harry Pollitt, Nagybritannia Kommunista Pártjának főtitkára, Kopenig, Ausztria Kommunista Pártjának elnöke, Ville Pessi, Finnország Kommunista Pártjának főtitkára, Pietro Nenni, az Olasz Szocialista Párt titkára.

J.V.Sztálin koporsója előtt elvonul Finnország és Ausztria kormányküldöttsége és több más ország nagykövetei.

Éjfél van. Az emberáradat nem csökken. A vezér koporsójánál Tyevoszjan vaskohászati miniszter, Zaszlagyko szénipari miniszter, Besesev közlekedésügyi miniszter, továbbá Fegyin, Solohov, Mihalkov, Tyihonov, L.Leonov, F.Gladkov, Virta és Versigora írók, valamint Kozlovskij és Reizen, a Szovjetunió népművészei, V.V.Kuznyecov külügy- /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 35. kiadás

1953. március 9.

11 óra 55 perc

/Hajnali két óra harminc perckor...2.folyt./ T-28 By/Gr/ Mk di

miniszterhelyettes, Sevcsenkov, a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának titkára és Joszif Visszárionovics hozzátartozói állnak disz-
őrséget.

A csarnokba újabb és újabb küldöttségek lépnek be. Koszo-
rut helyeznek el az Olasz Kommunista Párt, az Olasz Szocialista Párt,
az Olasz Nőszövetség nevében....

Hajnali két óra. Diszőrséget áll G.M.Malenkov, L.P.Berija,
V.M.Molotov, K.J.Vorosilov, N.Sz.Hruscsov, N.A.Bulganyin, L.M.Kaganovics,
A.I.Mikojan, M.Z.Szoburov, M.G.Pervuhin.

Diszőrséget áll N.M.Svernyik, M.A.Szuszlov, P.K.
Ponomarenko, N.A.Mihajlov, A.A.Andrejev, A.M.Vsziljevskij, G.K.
Zsukov.

Hajnali két óra harminc perckor a Szakszervezetek Háza
oszlopcsarnokának látogatási ideje véget ért. /MTI/

G.M. Malenkov, L.P.Berija és V.M.Molotov mondott beszédet a Vörös-
téren megtartott gyűlésen

33 T-62 b/Mk 4j Di M o s z k v a, 1953. március 9. /TASzSz/

A Vörös-téren megtartott gyűlésen beszédet mondott
Georgij Makszimiljanovics Malenkov, a Szovjetunió Minisztertanácsának
elnöke és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tit-
kára, Lavrentyij Pavlovics Berija, a Szovjetunió Minisztertanácsának
első elnökhelyettese és Vjacseszlav Mihajlovics Molotov, a Szovjetunió
Minisztertanácsának első elnökhelyettese. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 36. kiadás

1953. március 9. 13 óra h. Opero

Részvétlátogatások a Szovjetunió külföldi nagykövetségein és követségein

40 ö T By/Gr/lm FA di M o s z k v a 1953. március 9.

A "TASzSz" beszámol a Szovjetunió külföldi nagykövetségein és követségein J. V. Sztálin elhunytá alkalmából tett részvétlátogatásokról.

P á r i z s

Március 6-án korán reggeltől a késő esti órákig a francia demokratikus szervezetek küldöttségei, munkásosztályok, az értelmiség képviselői és magánszemélyek szakadatlan áradatban keresték fel a szovjet nagykövetséget, hogy részvétüket nyilvánítsák J. V. Sztálin elhunytá alkalmából.

R ó m a

A Szovjetunió olaszországi nagykövetségét március 6-án több mint 180 küldöttség kereste fel, hogy kifejezze együttérzését J. V. Sztálin halála felett.

T e h e r á n

Az egyszerű irániak szószai nyilvánították részvétüket a Szovjetunió követségén J. V. Sztálin elhunytá alkalmából. A beteg Moszadik miniszterelnök és a Medzslisz beteg elnöke, Kasani nevében fiaik tettek részvétlátogatást. Felkereste a követséget Fatemi külügyminiszter és az iráni kormány több más tagja, valamint a Medzslisz több képviselője is.

B e i r u t

Március 6-án meglátogatta a Szovjetunió libanoni követét Khaled Schab libanoni miniszterelnök, Ahmad al-Aszad, a parlament elnöke és a kormány, valamint a parlament nevében részvétüket nyilvánították J. V. Sztálin halála alkalmából. Ezenkívül több szervezet és a dolgozók küldöttségeinek egész sora fejezte ki részvétét a Szovjetunió követének.

/to lyt. köv./

H

MTI K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 37 kiadás

1953. március 9.

13 óra 15 perc

/Részvétlátogatások...1.folyt./ ö T By/Gr/Ln FA di

P e k i n g

A Kínai Kommunista Párt pekingi városi bizottságának tagjai, a városi hatóságok és a társadalmi élet képviselői március 7-én felkerekedtek a szovjet nagykövetséget és nély együttérzésüket fejezték ki Joszif Visszárionovics Sztálin halála alkalmából. A látogatók között volt a Kínai Kommunista Párt pekingi városi bizottságának titkára és Peking város polgármestere.

V a r s ó

Két nap alatt több mint 500 küldöttség látogatott el a Szovjetunió lengyelországi nagykövetségére, hogy nély részvétét fejezze ki J.V.Sztálin elhunytá miatt. A küldöttségek megkérték A.A.Szoboljevet, a Szovjetunió nagykövetét, hogy tolnácsolja az SzKP Központi Bizottságának, a szovjet kormánynak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának és a szovjet népnek J.V.Sztálin elhunytá felett érzett nély együttérzésüket, a szovjet nép iránti szeretetüket, odaadásukat és testvéri barátságukat.

P r á g a

A Szovjetunió prágai nagykövetségét korá reggeltől késő estig szakadatlan áradatban keresik fel a dolgozók küldöttségei. Március 7-én több mint tízezer dolgozó fejezte ki részvétét a szovjet nagykövetségén.

B u k a r e s t

A fővárosi dolgozók vég nélkül özönlenek a szovjet nagykövetségre, hogy kifejezzék együttérzésüket a román nép és az egész dolgozó emberiség nagy barátja és tamítója, Joszif Visszárionovics Sztálin halála alkalmából. A dolgozók el-tökélt szánlékukat fejezik ki, hogy minden erejükkel megvédik azokat a nagy vívmányokat, amelyekért mindenekelőtt J.V.Sztálinnak, a román nép felszabadítójának tartoznak hálával.

P h e n j a n

Kim Ir Szen marsall, a Koreai Népi Demokrati-kus Köztársaság Minisztertanácsának elnöke és a Koreai Munkapárt Központi Bizottságának elnöke ellátogatott a Szovjetunió nagykövetségére, hogy részvétét nyilvánítsa J.V.Sztálin generalisszinusz elhunytá alkalmából. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: pi

K 33. kiadás

1953. március 9.

13 óra 40 perc

A Litván Kommunista Pártnak, a Litván SzSzk Minisztertanácsának és Legfelső Tanácsa Elnökségének távirata

41 T-62 PL/Np/Mk H1 di M o s z k v a , 1953. március 9. /TASzSz/
4.5

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének.

A Litván Kommunista Párt Központi Bizottságát, a Litván SzSzk Minisztertanácsát, és Legfelső Tanácsának Elnökségét, valamint Litvánia minden dolgozóját mély fájdalommal tölti el Lenin harostársának és ügye lángeszű folytatójának, a szovjet nép bölcs vezérének és tanítójának, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának, Joszif Visszariovics Sztálinnak halálát.

A litván nép a Szovjetunió Kommunista Pártja bölcs vezetésének és Sztálin elvtársnak köszönheti szabadságát, függetlenségét és boldog életét. Litvánia félgyarmati államból az orosz nép testvéri segítségével virágzó ipari-kolhoz-szovjetköztársasággá vált.

A Litván Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Litván SzSzk Minisztertanácsa és Legfelső Tanácsának Elnöksége megfogadja, hogy a köztársaság dolgozói úgy fogják őrizni a párt egységét, mint a szemük világát, erősíteni fogják országunk népeinek sztálini barátságát, megkésztetik energiájukat a kommunista társadalom felépítéséért folytatott harcban.

A Litván Kommunista Párt Központi Bizottsága,
A Litván SzSzk Minisztertanácsa,
A Litván SzSzk Legfelső Tanácsának Elnöksége.

/MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 39. kiadás

1953 március 9.

16 óra - perc

az albán nép esküt tesz Sztálinnak

42. A Ke/fe/Mk/Lt Fa di T i r e n a , 1953 március 9./LTA/

Az albán Munkapárt Központi Bizottsága és az albán Demokratikus arcronal elnöksége 1953 március 8-án tartott együttes ülésén elhatározta, hogy

1./ eljuttatja a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához és a Szovjetunió testvéri népeihez az albán nép esküjét, amelyet az albán nép a világ minden dolgozója zseniális tanítója, Sztálin elvtárs iránt érzett mély tisztelet és hálajelöl és annak kifejezésül tesz, hogy az albán nép elszántan halad a sztálini úton.

2./ az albán nép esküjét Enver Hoxha, az albán Munkapárt főtitkára, az albán Demokratikus arcronal elnöke mondja el március 9-én délelöl 10 órakor Sztálin szobra elöl, a tiranei skander bég-téren tartandó gyásznagygyűlésen:

3./ felhívja az egész albán népet, hogy írja alá a Sztálinnak tett esküt. /MTI/

Gyász-nagygyűlés Varsóban

43. T-20 By/Gr/Lt Aj di V a r s ó , 1953 március 9./TASzSz/ R.

Március 7-én Varsó dolgozói a Nemzeti Front országos bizottságának felhívására gyász-nagygyűlésen fejezték ki a népek zseniális vezérének és tanítójának, Joszif Visszárionovics Sztálinnak halála miatt érzett mélységes fájalmukat.

A diszemelvényen J.V. Sztálin fekete selyemmel szegélyezett hatalmas képe. J.V. Sztálin képénél zászlóvivők sorakoztak: a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának, a Lengyel Egyesült Paraszpárt központi végrehajtó bizottságának, a demokratikus pártoknak, a Lengyel Ifjúsági Szövetség vezetőségének, a Lengyel-Szovjet Baráti Társaság vezetőségének, a Paraszti Onsegély Szervezetnek és a Demokratikus Nőszövetségnek zászlóival.

/Folyt.köv./

MTI KÜLTÖLDI HIREK

K 40. kiadás

1953 március 9.

16 óra — perc

/Gyász-negygyűlés Varsóban, 1. folyt./ 43.T-20 By/Gy/Lt Aj di

A gyűlésen ott voltak a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Irodájának tagjai, a többi párt vezetői, a kormány és az államtanács tagjai, továbbá tudósok, az irodalmi és a művészeti élet képviselői, élenjáró munkások, katonák.

A gyűlés résztvevői felállva, kegyelettel adóztak a népek nagy tanítója, J.V. Sztálin emlékének.

Ezután megjelent az emelvényen Edward Ochab, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának titkára és beszélt arról az óriási világtörténelmi szerepről, amelyet J.V. Sztálin mint forradalmár, mint államférfi, mint gondolkodó betöltött.

- Sztálin meghalt - mondotta -, de ől és harcol a Szovjetunió harcokban megedzett dicső Kommunista Pártja, élnek és harcolnak más országok testvéri kommunista pártjai, az új "rohambrigádok". El és virágozik Lenin és Sztálin halhatatlan alkotása, a hatalmas Szovjetunió, a népek békéjének és biztonságának bástyája, amelyen porrázúzódk az ellenség minden mesterkedése.

Ezután József Ozga-Michalski, az Egyesült Paraszt-párt központi végrehajtó bizottságának elnöke szólalt fel.

A gyűlés résztvevőinek egyöntetűen hozott határozata így hangzik:

- Népeink a Szovjetunióknak, a Szovjet Hadseregnek, Lenin-Sztálin pártjának, a szovjet nép vezérének, Lengyelország nagy barátjának, J.V. Sztálinnak tartozik hálával azért, hogy felszabadult a hitlerista rabság alól, azért, hogy minden lengyel föld egyesült az ősi határokon belül, hálával tartozik függetlenségéért, annak lehetőségéért, hogy új, boldog életet, a szocializmust építheti országában.

- Joszif Viisszarionovics Sztálin eltávozott körünk-ből, de neve, tanításai és utmutatásai örökké élnek szívünkben. El, és élni fog, diadalmaskodni fog halhatatlan ügye.

/Folyt.köv./

+

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás

1953 március 9.

15 óra 45 perc

/Gyász-nagygyűlés Varsóban, 2. folyt./ 43. T-20 By/Gr/Lt Aj di

- Az egész néppel együtt; kegyelettel adózva az egész világ dolgozói halhatatlan vezére, Joszif Visszárionovics Sztálin emlékének, megfogadjuk: fáradhatatlanul dolgozunk, hogy valóra váltsuk Joszif Visszárionovics Sztálin tanításait és utmutatásait, fokozott mértékben járulunk hozzá a béke védelméhez és a nagy Szovjetunió vezette béketábor megerősítéséhez. Szüntelenül fokozzuk forradalmi éberséget, kiméletlenül harcolunk a népe ellen-ségei, az imperializmus bérencei ellen. Szerető gondoskodással veszszük körül a lengyel hadsereget, hazánk határainak és szabadságának hűséges őrét.

- Megfogadjuk; hogy fokozzuk népi államunk hatalmát, erősítjük népgazdaságunkat, népünk jóléte és kulturája emelésének alapját, szüntelenül szilárdítjuk a Nemzeti Frontot, a lengyelek egységét és tömörülését a Sztálin hűséges tanítványa, a népi Lengyelország nagy építője, Boleslaw Bierut vezette Lengyel Egyesült Munkáspárt és a Lengyel Népköztársaság kormánya köré, a békéért és a hatéves tervért folyó harcban. Megfogadjuk, hogy még jobban elmélyítjük a szolidaritást, a barátságot és a szövetséget a szovjet népekkel, erősítjük megbonthatatlan kapcsolatainkat a Szovjetunió testvéri Kommunista Pártjával, keményen és rendíthetetlenül álljuk meg helyünket a béketábor soraiban, amelynek vezetője a nagy Szovjetunió és Malenkov elvtárssal az élén a nagy Szovjetunió kormánya. /MTI/

Külföldi kormányküldöttségek érkeztek Moszkvába Joszif Visszárionovics Sztálin temetésére

44. SzIB t-45 PL/Np/Lt Aj hc

3.5

M o s z k v a , 1953 március 9.

Március 8-án a következő kormányküldöttségek érkeztek Moszkvába, hogy részt vegyenek a Szovjetunió Minisztertanácsa elnöke, Joszif Visszárionovics Sztálin temetésén;

S Kinai küldöttség Csou En-laj, a Népi Közigazgatási Tanács elnöke, külügyminiszter vezetésével. A küldöttséget A.I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese és V.V. Kuznyecov, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese fogadta.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. kiadás

1953 március 9.

15 óra 55 perc

/Külföldi kormányküldöttségek...1.folyt./ 44.SzIB t-45 PL/Np/Lt
Aj hc

Román küldöttség Ch. Gheorghiu-Dej, a minisztertanács elnöke vezetésével. A küldöttséget M.G. Pervuhin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese, B.F. Podcerob, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese és A.F. Gorkin, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkárhelyettese fogadta.

Csehszlovák küldöttség Klement Gottwald elnök vezetésével. A küldöttséget N.A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese és J.A. Malik, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese fogadta.

Mongol küldöttség J. Cedenbal, a minisztertanács elnöke vezetésével. A küldöttséget A.I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese és V.V. Kuznyecov, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese fogadta.

Lengyel küldöttség B. Bierutnak, a minisztertanács elnökének vezetésével. A küldöttséget N.A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese és J.A. Malik, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese fogadta.

Magyar küldöttség Rákosi Mátyásnak, a minisztertanács elnökének vezetésével. A küldöttséget M.Z. Szaburov, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese és G.M. Puskin, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese fogadta.

A Német Demokratikus Köztársaság küldöttsége O. Grotewohl miniszterelnök vezetésével. A küldöttséget M.A. Szuszlov, az SzKP Központi Bizottságának titkára és G.M. Puskin, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese fogadta.

Finn küldöttség U. Kekkonen miniszterelnök vezetésével. A küldöttséget A.I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese, J.A. Malik, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese és V.Z. Lebegyev, a Szovjetunió finnországi követe fogadta. Első

Bolgár küldöttség V. Cservenkovnak, a minisztertanács elnökének vezetésével. A küldöttséget M.G. Pervuhin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese és B.F. Podcerob, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese fogadta.

x x x

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 43. kiadás

1953 március 9.

16 óra 10 perc

/Külföldi kormányküldöttségek...2.folyt./ 44.SzIB t-45 PL/Np/Lt
Aj hc

Uton van Moszkvába az iráni kormányküldöttség Alami munkaügyi miniszter vezetésével, az afganisztáni kormányküldöttség Mohamed Doud Khán herceg vezetésével és a török kormányküldöttség Acsikalinnak, a török külügyminisztérium főtitkárának vezetésével.

Nagy-Britannia, Uj-Zéland és Ceylon kormánya hivatalosan meghatalmazta Nagy-Britannia szovjetunióbeli nagykövét, hogy képviselje a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, J.V.Sztálinnak temetésén. Izland kormánya Svédország szovjetunióbeli követét bizta meg, hogy képviselje J.V.Sztálin temetésén. Franciaország, az Egyesült Államok, India, a Vietnami Demokratikus Köztársaság, Burma, Svájc, Ausztrália, Libanon, Egyiptom, Dánia, Norvégia, Ausztria, Svédország, Kanada, Pakisztán, Thaiföld, Hollandia, Belgium, Olaszország, Irak, Argentina és Görögország kormánya hivatalosan meghatalmazta diplomáciai képviselőjének a Szovjetunió kormányánál akkreditált vezetőjét, hogy képviselje J.V.Sztálin temetésén. /MTI/

Abesszia,

Sztálin neve örökké él - A "Pravda" 1953 március 9-i számának vezércikke

45. SzTI-46. Ga/Fné/Lt Kt hc M o s z k v a , 1953 március 9.

Q a szovjet nép és az egész haledó emberiség ma bucsuzik a nagy Sztálintól, Lenin munkatársától és ügyének léngeszű folytatójától, a Kommunista Párt és a szovjet nép bölcs vezérétől és tanítójától. Utolsó utjára kísérjük vezérünket, aki egész életét a nép ügyének, a nép szabadságáért és boldogságáért vívott harcok szentelte és aki minden viharon keresztül világtörténelmi győzelmekre vezette hazánkat.

Sztálin ragyogó neve az idők végtelenségéig ott tündököl majd az emberiség legkiemelkedőbb lángelméi, Marx, Engels és Lenin neve mellett. Sztálin elvtárs, miként a halhatatlan Lenin, a legmagasabb típusú vezető, kőszáli sas volt, aki a harcban nem ismeri a félszemet. Sztálin a forradalmi vezetés legkiválóbb mestere messze előre tekintett, bölcsen és merészen oldotta meg a rendkívül bonyolult problémákat, amelyekből az egész emberiség sorsa függött.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 44. kiadás

1953 március 9.

16 óra 10 perc

/Sztálin neve örökké él...1.folyt./ 45. SzTI-46. Ga/Fné/Lt Kt hc

Az emberiség Sztálin lángelméjének köszönheti a szocializmus diadalát a Szovjetunióban. A földkerekség minden becsületes embere, a jövő valamennyi nemzedéke dicsőíteni fogja Sztálin elvtársat, azt az embert, aki megmentette a világ civilizációját a fasiszta barbárságtól!

A kapitalizmus történetét - karddal, vérrel és tüllel irták. Az elnyomás és erőszak története az, amelyben kiméretlenül leigázták a dolgozókat a maroknyi kizsákmányoló uralma és meggazdagodása érdekében.

A szocializmus története a milliók szabadságáért és boldogságáért vívott harc története, a dolgozók javára végrehajtott páratlan átalakulások és a rabláncukat lerázó, sorsuk gazdájává váló népi tömegek virágzó alkotásának története.

Az események mély hatásában és telítettségében, az új és a régi közti harc feszültségében, a népi tömegeknek a történelmen tevékeny formálásába való bevonásában az egész világtörténelemben Lenin és Sztálin kora a legtehetősebb. A népek boldogságáért, szabadságáért és szocializmusért vívott harcra gigászi vezetőket szült, akik tevékenységükben a nép legjobb vonásait testesítették meg: gondolatának világosságát és bölcsességét, harcának acélos határozottságát és következetességét, legondás bátorságát és kitartását.

Sztálin elvtárs több mint husz esztendővel ezelőtt a következőket írta: "...én a jövőben is kész vagyok odaadni a munkásosztály ügyének, a proletárradalon és a világkommunizmus ügyének minden erőmet, minden tehetséget, s ha kell, minden csepp véremet - az utolsó cseppig". /Művei 12. kötet, 152. old./

Lenin és Sztálin arra tanítják a pártot, hogy politikájában a munkásosztály és valamennyi dolgozó létérdekeiből induljon ki. Sztálin elvtárs egész tevékenységét - a tifliszi vasuti munkások első körétől kezdve az októberi roham vezetéséig és a szocializmus óriási győzelmeinek irányításáig - áthatotta a népről, a sokmillió egyszerű ember sorsáról való gondoskodás.

/Folyt.köv./

R

MPI KÜLFÖLDI HIREK

K 45. kiadás

1953 március 9.

7 óra perc

/Sztálin, neve örökké él....2.folyt./ 45. SzTI-46. Ga/Fné/Lt Kt hc

Egész nemzedékek nevelkedtek Lenin és Sztálin művein, feleletet találva azokban a jelenkor legbonyolultabb kérdéseire, elsajátítva azokból a kommunizmus eszméi, a nép ügye iránti végtelen odaadás szellemét. A párt politikája, amelyét Lenin és Sztálin dolgozott ki, megfelel a dolgozók legfontosabb létérdekeinek. E politika a szocialista hazai hatalmának további erősítésére irányul.

Sztálin a szocialista társadalom nagy építője volt, aki határozott kézzel valósította meg a nagyszabású alkotások tervét, Lenin utolsó cikkeiben bölcsen felrajzolta, hogyan kell felépíteni a szocializmust a szovjetek országában. A szovjet nép Sztálin elvtárs vezetésével megvalósította a nagyszabású terveket és felépítette a szocialista társadalom gyönyörű épületét, Sztálin elvtárs minden részletre kiterjedően kidolgozta a szocializmusból a kommunizmusba való átmenet mélyenszántóan tudományos tervét és a kommunista építés tervének valóra váltására lelkesítette a szovjet népet. "...A pártnak a jövőre vonatkozó tervei, amelyek előrehaladásunk perspektívéit és útját meghatározzák - mondta G.M. Malenkov elvtárs a XIX. pártkongresszuson -, a gazdasági törvények ismeretére, a kommunista társadalom építéséről szóló, Sztálin elvtárs által kidolgozott tudományra támaszkodnak".

"A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című klasszikus mű a kommunista építés nagyszabású programja.

A szovjet nép Sztálin elvtárs zseniális eszméivel fegyverezve magabiztosan tekint a jövő elé. A szovjet állam már nem kapitalista országokkal körülvett egyedülálló sziget. Velünk vannak a népi demokratikus országok dolgozói, azok a "rohembergádok", amelyek Kínától és Koroától Csehszlovákiáig és Magyarorszáig jelentek és amelyekről oly lelkesítő a szólt Sztálin elvtárs a XIX. pártkongresszuson mondott beszédében. Tovább erősödnek a testvéri barátság szálai a nagy kínai néppel, a népi demokratikus országok dolgozóival, baráti kapcsolatok fejlődnek ki a kapitalista és gyarmati országok dolgozóival.

A nagy Sztálin tanította meg a szovjet embereket az országunkban folyó szocialista építés óriási nemzetközi jelentőségének megértésére.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 46. kiadás

1953 március 9.

17 óra 10 perc

/Sztálin neve örökké él....3. folyt./ 45. SzTI-46 Ga/fné/Lt Kt hc

Népünk és az egész emberiség iránti kötelességünk, minden erőnkkel fokozni a szovjet állam hatalmát, védelmi képességét, fejleszteni a szocialista gazdaságot és kulturát, fokozni a politikai éberséget, engesztelhetetlenséget és határozottságot tanúsítani a belső és külső ellenség ellen vívott harcban.

A szovjet nép kommunizmusért vívott harcában elért minden győzelem lelkesítője és szervezője a hős Kommunista Párt.

Lenin és Sztálin megteremtette az új típusú pártot, amely három forradalom tüzeiben, a szocializmus számtalan ellensége ellen vívott harcban erősödött és odzódott. "Nincs és soha nem volt még a világon olyan hatalmas és tekintélyes párt - mondta Sztálin elvtárs -, mint a mi pártunk, a kommunista párt". /"Leninizmus kérdései". Szikra 1949. 487. oldal./

A kommunisták pártja tudja, milyen irányba kell vinnie az ügyet és sikerrel viszi azt előre. A pártot a marxizmus-leninizmus eszméi iránti hűség, sorainak acélos egysége, megbont-hatatlan összeforrottsága és a néphez fűződő elszakíthatatlan kapcsolatai teszik erőssé és győzhetetlenné.

A szovjet nép, az egész haladószellemű emberiség tudja, hogy Lenin-Sztálin zászlaja megbízható helyen van a Kommunista Pártnak és Központi Bizottságának kezében. Sztálin munkatársai és tanítványai a Sztálin kijelölt úton vezetik népünket.

A Kommunista Párt Központi Bizottsága és a szovjet kormány, szem előtt tartva Sztálin elvtárs utmutatásait, bölcsen irányítja a párt és az állam egész tövénységét, mind országunk belügyeiben, mind pedig a külügyek terén, és sikeresen váltja valóra a pártunk és kormányunk által kidolgozott politikát.

Sztálin elvtárs gigászi alakja az évszázadok beláthatatlan során át úgy áll majd az emberiség előtt, mint a kommunizmus hatalmas és győzhetetlen eszméinek jelképe. A vezérünk iránti szeretetben, végtelen bizalomban és elismerésben látjuk kifejezésre jutni azt, hogy a kommunizmus eszméi egyre mélyebbre és mélyebbre hatolnak a néptömegekbe és válnak mind nagyobb és hatékonyabb erővé a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért vívott harcban.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 47. kiadás

1953 március 9.

17 óra 15 perc

/Sztálin neve örökké él...4.folyt./ 45. SzTI Ga/Fné/Lt Kt hc

A párt és a nép a nagy Sztálintól búcsút véve szent esküvel fogadja: még szorosabbra zárja sorait, teljesíti szeretett vezére utmutatásait, minden erejét és alkotó energiáját a kommunizmus felépítésének ügyére összpontosítja. A szovjet nép és az egész haladó emberiség szívében örökké él Sztálin halhatatlan neve és hőstettekre lelkesít harcban, munkában egyaránt. /MTI/

- - -

Befejeződött a nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet

46. Te-74 PL/Np/Lt Rud hc Bécs, 1953 március 9./TASzSz/

Bécsben befejeződött a nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet. A vitában 55 küldött szólalt föl. A küldöttek beszámoltak arról, hogy a kapitalista, a gyarmati és a függő országokban a háborús készülődés politikája következtében szüntelenül romlanak a dolgozók életkörülményei, csökkentik, vagy egészen eltörlik a nyugdíjakat, a munkanélküli és öregségi segélyeket, romlik a munkabiztonság a gyárakban. Rámutattak, hogy tömöríteni kell a dolgozók erőit a jobb életkörülményekért, a békéért és a szabadságért vívott harcban.

Az értekezlet elfogadta a társadalombiztosítási programot, a dolgozókhoz intézett felhívást és az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez intézett memorandumot. A memorandum javasolja, hogy az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsa tűzze napirendjére a társadalombiztosítás védelmének, megjevitésének és kiterjesztésének kérdését és vonja be ennek a kérdésnek megvitatásába mindazokat a kormányokat és szervezeteket, amelyek érdekeltek a társadalombiztosítás kérdéseiben.

Az értekezlet két javaslatot foglalt határozatba.

/Folyt.köv./

MTI KULTÓLDI HIRTEK

K 48. kiadás

1953 március 9.

17 óráig perc

/Befejeződött a nemzetközi társadalombiztosítási...folyt./
46. T-74 PL/Np/Lt Kul hc

Az egyik azt javasolja, alakítsák át az értekezlet egyes előkészítő bizottságait állandó országos bizottságokká, hogy széles körben népszerűsítsék és terjesszék az értekezlet határozatait és harcoljanak a társadalombiztosítás rendszerének megjavításáért és kiterjesztéséért. Az értekezlet másik javaslata: a nemzetközi előkészítő bizottságot alakítsák át állandóan működő nemzetközi bizottsággá, amely a társadalombiztosítás védelmének, megjavításának és kiterjesztésének kérdéseivel foglalkozik.

Az értekezlet - figyelembe véve sok küldött kívánságát - indítványozta, hogy a jövő évben tartsanak kontinentális értekezleteket Ázsiában, Afrikában és Latin-Amerikában a társadalombiztosítás kérdéséről.

Az értekezlet befejezése alkalmából Louis Sellant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy az értekezlet résztvevői kifejezésre juttatták teljes egységüket a dolgozók életkörülményeinek megjavításáért, a békeért és szabadságért folytatott harc kérdéseiben. Az értekezlet elősegítette a világ dolgozói egységének megszilárdulását. /MTI/

- - -

Svédország dolgozói gyászolják J.V. Sztálint

48. T-50 PL/Np/Lt hc S t o c k h o l m , 1953 március 9./IASzSz/

Svédország dolgozóit mélyen lésújtotta Joszif Visszárionovics Sztálin elhunytja. A munkások, a haladó értelmiségiek, a béke minden híve a demokratikus sajtóban tett nyilatkozataiban kifejezésre juttatja, hogy osztja ezt a végtelen bánatot, amely a Szovjetunió népeit és az egész haladó emberiséget érte. /MTI/

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 p

K 49. kiadás 1953 március 9 17 ó 25 p

A francia milliók megfogadják: hiven követjük Sztálin tanítását

47 & D/Gnó/J Rüd,hc P á r i z s , 1953 március 9 /MTI/
4.5

A francia nép milliói hétfőn mély gyászba borulva emlékeztek meg az emberiség nagy halottjáról, Sztálinról.

A délelőtti folyamán az üzenekben és a különböző munkahelyeken munkabeszüntetéssel és néhányperces néma csenddel áldoztak a francia dolgozók az emberiség nagy tanítómestere emlékének.

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága néhány nappal ezelőtt kibocsátotta a "sztálini behívót", a párt-hoz való csatlakozásra szólítva fel a francia dolgozókat. A hétfői napon, Sztálin elvtárs temetése napján - a déli órákig beérkezett jelentések szerint - országsszerte sok francia dolgozó kérte felvételét a Francia Kommunista Pártba. Különösen sokan jelentkeztek felvételre St. Denis-ben, Ivry-ben, valamint Párizs IX., VI. és VII. kerületében.

Az ország minden részében gyászünnepségeket rendeztek. A Szajna-megyeyi Pierrefitte-ben a községháza előtt - amelyen félárbróra eresztve lobogott a francia és a szovjet lobogó - sok ezer főnyi tömeg jelenlétében rendeztek gyászünnepséget. Choisy le Roy-ban /Szajna megye/ a város legszebb utját Sztálin-utnak nevezték el. Vity-Chatillon-ban /Seine et Oise megye/ a Sztálingrád-téren gyűlt össze hétfőn délelőtt a község lakossága és gyászünnepség keretében koszorút helyezett el. A gyászünnepség résztvevői táviratot intéztek a Francia Kommunista Párthoz és a Szovjetunió kormányához.

K Nemzetközi Nőnap alkalmából vasárnap Párizsban nagygyűlésre jöttek össze a párizsi nők és a gyűlésről táviratot intéztek a szovjet nőkhöz. "Megingathatatlan elhatározásunk - üzenték a párizsi nők táviratukban a szovjet nőknek - hogy tovább haladunk előre azon az úton, amelyet Sztálin mutatott nekünk. Megujítjuk ünnepélyes eskünket, amelyet a francia anyák nevében Jeannette Vermeersch tett, amikor megfogadta: a francia anyák nem fogják megengedni, hogy fiaik hadat viseljenek a Szovjetunió ellen. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 50. kiadás

1953 március 9.

17 óra 20 perc

/A francia milliék...1.folyt./ 47. & D/Gné/Lt Rud hc

A gyásznak és a harcnak e napjaiban fogadjuk, hogy még szorosabbra fűzzük azokat a kötelékeket, amelyek a francia és a szovjet néket egymáshoz fűzik. " győzelemben, a fájdalomban és a remény-ségben egy szívvel-lélekkel veletok vagyunk. Bicsőség Sztálinnak! Eljen a Nemzetközi Nőnap!"

A "l'Humanité" hétfői számának vezércikkében Etienne Fajon a többi között ezeket írja: "Sztálin továbbra is iránymutató példakép számunkra. Franciaország kommunistái és többi dolgozói továbbra is hűen követik Sztálin tanításait. Megfogadjuk utolsó utmutatását, amelyet a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusán adott számunkra és ennek a tanításnak szellemében folytatjuk küzdelmünket a békéért, a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért és a szocializmusért".

"Sztálin - a béke zászlóvivője" - Pierre Cot cikke a "Pravda"-ban

49. SzTI-48 Ga/Fné/Lt Rud hc M o s z k v a , 1953 március 9.

A "Pravda" március 9-i száma közölte Pierre Cotnak, a Béke Világtenács tagának "Sztálin - a béke zászlóvivője" című cik-két.

Eltávozott az élők sorából korunk legnagyobb állam-
férfia. Sztálin meghalt, Sztálin szive megszűnt dobogni.

"zokból az érzelmekből, amelyeket a szomorú hír az
egész földkerekségen keltett - barátok és ellenségek körében egy-
eránt -, föl lehet mérni azt a helyet, amelyet Sztálin elfoglalt.

Sztálin halálával óriási szerencsétlenség érte az emberi-
séget. Hogyan adjuk meg Sztálinnak azt, ami őt illelti? Halálának meg-
rendítő napjaiban nehéz kifejezésre juttatni azokat az érzéseket,
amelyek hatalmukba keritettek bennünket, azt a fájdalmat, amely szí-
vünkbe hasit.

Sztálinban lenyűgöz gondolatainak és cselekedetei-
nek negyszerű egysége, ami oly ragyogóan jutott kifejezésre mind
filozófiai tanításában, mind politikai tevékenységében.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 51. kiadás

1952 március 9.

7 óra 25 perc

/"Sztálin - a béke zászlóvivője"...1.folyt./ 49.SzTI-48 Ga/Fné/Lt
-Rud hc

Másoknak hagyom a feladatot, hogy megvilágítsák óriási tudományos munkájának különböző oldalait, hogy bemutassák Sztálint, a senkihez sem fogható gondolkodót, aki gazdagította és továbbfejlesztette Marx és Lenin tanítását, hogy bemutassák őt, mint az új világ páratlanul álló építőjét, az első szocialista állam szervezőjét. Az én gondolataim most páratlan emberiségével, a béke iránti szeretetével foglalkoznak.

Elsősorban szólni szeretnék emberiségéről. Egyéb tulajdonságai és adottságai között jellemének ez a vonása mindig rendkívül kiemelkedő volt szememben. Valóban életszabályát fogalmazták meg híres szavai, amelyek azt mondják, hogy az ember a legfőbb érték a világon. Beszédeit és műveit, politikai tevékenységét mindig áthatala az ember megbecsülése, a hit az emberiség boldog jövőjében és az elnyomás, valamint elűzések láncából kiszabadult ember végtelen képességeiben.

Sztálin mindig az emberhez, az élő emberhez fordult, s minden ember megérthette őt. Beszédeiben és könyveiben mindig csodálatosan párosult a világosság és az egyszerűség.

Ha erről meg akarunk győződni, példaképpen elegendő megemlíteni az első öt éves terv eredményeiről szóló beszámolóját, a dialektikus és történelmi materializmus területén alkotott kiemelkedő munkáját, vagy "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című utolsó művét. A különböző időszakokban megírt műveiben mindig megmutatkoznak a sztálini lángolme alap tulajdonságai: a magyarázat egyszerűsége és a gondolat ereje. Mindenki megértette őt, mert mély emberiség hatotta át és mert mindenkihez szólt. Ez tette őt az emberek csodálatos nevelőjévé. Egyetlen államférfi vagy politikai vezető sem tudta Sztálinhoz foghatóan kiemelni a legfontosabb gondolatot, nem tudta olyan világosan megmagyarázni azt kortársainak, nem tudta kivívni azoknak elismerését és végtelen bizalmát.

Sztálin mélyen emberi jellemre mutatkozott meg abban is, amelyen csodálatosan szolgált a népek közti béke ügyét.

Sztálin fáradhatatlanul dolgozott a békéért, mert a Szovjetunió érdekei azonosak voltak és azonosak a béke érdekeivel. Az új világ, amelynek ő építője volt, nem érdekelt a háborúban.

Sztálin béketörekvését magyarázza az is, hogy becsülte az egész emberiséget.

/Folyt.köv./

/"Sztálin, a béke zászlóvivője" ... 2. folyt./ SZTI Ga/Fné/J Rud, hc

Ha meg akarunk győződni arról, hogy Sztálin a béke nagy védelmezője volt, elegendő felidézni emlékezetünkben államférfiúi tevékenységének három mozzanatát.

A Sztálin-vezette szovjet kormány már a háboru előtt a legösszetettebb és legkonkrétabb leszerelési terveket nyújtotta be a Népszövetségben. Amikor két évtalonné vált, hogy a leszerelési tervek zsákutcába jutottak, a szovjet kormány minden erejét arra összpontosította, hogy a kollektív biztonság megszerzésével küszöbölje ki a háboru fenyegető veszélyét. A jövő történészeinek nem lesz nehéz dolguk, ha meg akarják bizonyítani, hogy ha a nyugati hatalmak a müncheni szerződés előtt és után jobban hallgattak volna Sztálin figyelmeztetéseire, nem lett volna háboru.

A háboru idején minden szabadságért harcoló ember bizakodó pillantása a Szovjetunió és annak vezére felé fordult. A Szovjet Hadsereg bátorsága és hősiessége, a szovjet népi hősi állásfoglalásai mentették meg bennünket. Mint olyan ember, aki abban az időben több hónapot töltött a Szovjetunióban, tudom, hogy a Szovjet Hadsereg és a szovjet nép e bátorsága mögött Sztálin lángelméje, bátorsága és higgadtsága rejlett.

Végezetül pedig mindenképpen tudja, milyen nagy erőfeszítéseket tett és milyen sokat közleményezett Sztálin a béke védelmében az utóbbi évtizedekben. Kifejezésre juttatta hitét, hogy a különböző társadalmi és politikai rendszerek békében élhetnek egymás mellett, vagyis hitt abban, hogy a békét meg lehet őrizni békés tárgyalások útján.

Sztálin elhunytát nem csak a Szovjetunió népei és a világ kommunistái gyászolják, hanem az egész haladó emberiség, a béke ügye iránt odaadó minden férfi és nő, mert a háboru előtt, alatt és után Sztálin a béke ügyét szolgálta, a szovjet politika a béke politikája volt és az is marad.

Sötét árnyék borult ma a világra. Meghalt a nagy Sztálin. De Sztálin már bekerült a történelembe. Művei és gondolatai megkönyítik az emberiség előrehaladását.

Minlanyian sokat köszönhetünk Sztálinnak. Ha meg akarjuk adni Sztálinnak azt, ami őt ill-ti, akkor hozzá hasonlóan az ember megbecsülésében kell keresnünk az igazi nagyságot, s a béke iránti odaadásban az igazi erőt. /MTI/

K 53. kiadás

1953 március 9

17655 p

"Az alkotó lángelne" - Nyikoláj Tyihonov cikke a "Pravda"-ban

50 SZTI-49 Ga/Fné/J Rud, hc M o s z k v a , 1953 március 9

Mély gyászba borult a szovjet ország. Nincs az országnak olyan távoli zuga, ahová ne jutott volna el a szomorú hír: eltávozott tőlünk a népek nagy vezére, tanítója és barátja, Lenin ügyének bölcs folytatója, Joszif Visszárionovics Sztálin.

E gyászos hír a nép szívébe markolt, hallatára sirva-fakadtak az emberek és nem szégyelték az arcukon végiggördülő könnyeket, mert ő volt a nép igazságának fénye.

Ez a fény egyformán ragyogott a kommunizmus nagy-szerű építkezésein dolgozó élenjáró mesterre és a gyarmati dzsungelben bolyongó feketebőrű emberre, aki első ízben lázadt fel feigazói ellen.

A nép igazságának napfénye ragyogta be a nagy kínai nép történelmi jelentőségű győzelmét, a hazájuk becsületéért és függetlenségéért harcoló hős koreai katonákat.

Sztálin szeretett nevével indultak rohamra Sztálin-grád legendáshírű védői, hogy az emberiség ellenségeit megsemmisítve, felszabadítsák az európai népeket a fasizmus rabigájából.

Sztálin szeretett nevével arattak győzelmet a természet fölött a szovjet emberek, átalakítva azt, csatornákat ásva, új városokat építve, magasépületeket emelve, újabb kincseket bányászva szülőföldjük mélyéből.

Ugész életünket betöltötte Sztálin nevének ragyogó fénye, alkotó lángelméjének ereje, az emberek iránti mérhetetlen szeretete. Nem ok nélkül nevezték őt a béke zászlóvivőjének. És a világ népei olyan mély hálát, olyan forró szeretetet tanusítottak iránta, hogy szegény a szó azt leírni.

Monjünk csak végig a Sztálin elvtársnak küldött ajándékok kiállításán - megláthatjuk, hogy a nép szeretetének melege izzik ezekben a tárgyakban, amelyek a világ távoli sarkából, távoli népektől, egyszerű emberektől érkeztek.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 54. kiadás

1953 március 9.

18 óra 40 perc

/"Az alkotó lángelme"....1.folyt./ 50. SZTI-49 Ga/Fné/Lt Rud hc

Minden nagy és kis országban ismerték és szerették az embert, aki a boldogsághoz vezető utat mutatta meg a népeknek, aki megmentette a békés népeket a pusztulástól.

Az ő mive a győzhetetlen Párt. Ő alkotta meg szabad emberi életünket. Bekerült a nép szívébe, helyet kapott: dalaiban és legendáiban. Az újat építő nemzedékek bölcs nevelője volt. Hűvezéri nevét rettegte az ellenség. Ugyanolyan elmulhatatlan természetességgel élt és él a nép tudatában, mint ahogy minden reggel felkel a nap és sugaraival melegíti az emberek millióit.

A sztálini lángelme élő sugarai ugyanigy nem múlnak el soha és bevilágítják a népek előtt az emberiség legmagasabbfokú fejlődéséhez, a kommunizmushoz vezető széles utat.

Századok múlnak el és az új nemzedékek szeretettel ojtik ki halhatatlan nevét. Míg ember él, addig ez a név fogja jószágos és ragyogó fényvel megvilágítani utját!

Mély bánat borult a szovjet emberekre. Ki tudná leírni a nép gyászát! De a szovjet nép - szorosra zárva sorait - még szilárdabban és egységesebben tömörül szeretett kommunista pártja, annak megodzott és kipróbált vezetői, a drága sztálin munkatársai körül, akik a párt és a nép élén állnak. Ez a négyszerű egység hatalmas erőnk záloga és biztosítja jövőnk sikereinket a vezérünk kijelölté uton.

Sztálin ügye halhatatlan.

Sztálin ügye diadalt arat. A kommunizmus felépítését győzelmesen befejezzük. Egész népünk kijelenti: Esküszünk erre, drága Sztálin elvtárs! /MTI/

Bolgár sportolók ciszörsege a Sztálin-csucson

51. Kar a IKA/Vá/Lt Rud hc S z ó f i a , 1953 március 9./MTI/
1949 december 21-én a bolgár sportolók kérésére a balkáni Nile-hegység legmagasabb csucsat J.V. Sztálinról nevezték el. Ez a csucs azóta a bolgár-szovjet barátság jelképe lett.
/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 55. kiadás

1953 március 9.

18 óra 30 perc

/Bolgár sportolók díszőrsége...folyt./ 51. Kar. & IKA/V4/Lt Rud hc

A bolgár alpinisták, turisták, sízők legjobbjai elhatározták, hogy a Sztálin-csúcson adóznak Sztálin emlékének. Március 7-én este a Rila-hegységben levő Sztálin-menedékházba megérkezett a Szófiából, illetve Szamakovból elindult 41 főnyi sportoló csoport. Este gyászszarkot állítottak fel a menedékházban és ott díszőrséget álltak. Március 8-án napfelkeltekor a sportolók megindultak a Sztálin-csúcs felé. Az ebben az évszakban különösen nehéz utat sikeresen megtették. Megérkezésük után a csúcson gyászugyűlést tartottak. P. Zlatev, a bolgár testnevelési és sportbizottság mellett működő alpinista szakosztály alelnöke, Pop Angelov, az ismert bolgár síbajnok, a sportmester és V. Angelov, a néphadsereg siverszenyője a csúcs legmagasabb pontján álló Sztálin-arckép mellé gyászlobogót szurt le. A sportolók elhelyezték koszorúikat, majd díszőrséget álltak.

India dolgozói gyászolják a nagy Sztálint

52. T-41 PL/Np/Lt Kor hc U j d e l h i , 1953 március 9./TASzSz/
4

Az indiai nép mélyen gyászolja a haladó emberiség nagy vezérét, Joszif Visszárionovics Sztálint.

A delhi szovjet nagykövetség címére számos levél és téviret érkezik az indiai nép minden rétegétől. A levelek és téviretek írói kifejezésre juttatják részvétüket a Szovjetunió népeinek J.V. Sztálin halála miatt.

A téviretek és levelek küldői hangsúlyozzák, hogy Sztálin neve halhatatlan, azt az ügyet, amelynek egész életét szentelte, sikeresen folytatja majd a Szovjetunió Kommunista Pártja. "Sztálin elvtárs meghalt - írja dr. Csinei, a delhi egyetem professzora -, de szívünkben örökké él".

A delhi egyetemen gyászugyűlést tartottak. A gyűlésen hozott határozat kifejezésre juttatja a Szovjetunió népeivel való egyetértést a súlyos veszteség szomorú napjaiban.

"Biztos vagyok abban - írja A.K. Csenda, India külügy-miniszterhelyettese -, hogy Sztálin ügye diadalmasan folytatódik majd az ország építésében".

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 56. kiadás

1953 március 9

18655 p

/India dolgozói ... I. folyt./ T PL/Np/J Kor,he

Számos tévirat érkezett Nyugat-Bengália, Pandzsáb, Malrasz, Anihra, Keral, Telengana, Kaszmir, Radzsasztan, Bombay és India más vidékei parasztjaitól és munkásaitól. "Biztosak vagyunk abban - hangzik India Kommunista Pártja tamilnadi szervezetének tévirata - hogy a szovjet nép a Szovjetunió Sztálin-nevelte Kommunista Pártja Központi Bizottságának vezetésével

hiataltalanul folytatni fogja a kommunizmus építésének ügyét és ezzel lelkesíti az egész emberiséget a tartós békéért és a népi demokráciáért folytatott harcban. A nagy Sztálin nemcsak mindig lelkesítette és lelkesíteni fogja Tamilnad munkásosztályát és egész népét". /MTI/

A kanadai Haladó Munkáspárt nyilatkozata

53 T-42 PL/Np/J Kor,he O t t a w a , 1953 március 9 /TASzSz/

A kanadai dolgozók mélyen tisztelik a népek nagy vezérének, J. V. Sztálinnak emlékét. Gondolataikat és érzéseiket kifejezésre juttatja a kanadai Haladó Munkáspárt országos végrehajtó bizottságának nyilatkozata. A nyilatkozat a többi között így hangzik:

"Minden kanadai demokrata, az összes politikai és ideológiai irányzatokhoz tartozó emberek meghajtják fejüket minden idők egyik legnagyobb emberének emléke előtt ... Sztálin az emberiség és a századoké. A világ sokszázmillió dolgozójának ihletője, hű vezetője és tanítója, a szovjet nép vezetője és tanítója volt ő.

Nem - ugyanúgy, mint munkájának gyümölcse - századokon keresztül élni fog". /MTI/

K 57. kiadás 1953 március 9 18 0 35 P

Dánia dolgozói gyászolják Sztálint

54 T-43 PL/Np/J Kor,hc K o p e n h á g a , 1953 március 9 /TASzSz/

A Szovjetunió dániai követségét igen sokan látogatják meg és fejezik ki nély részvétüket Joszif Viesszari-
novics Sztálin elhunytja alkalmából. Március 7-én Kopenhágában
a dán főváros polgárai hatalmas gyászgyűlést tartottak, amelyen
Axel Larsen, Dánia Kommunista Pártjának elnöke mondott beszédet.

A gyűlés résztvevői egyhangulag elfogadták
a szovjet néphez és a Szovjetunió Kommunista Pártjához intézett
üzenetet, amely kifejezi a dán nép részvétét J. V. Sztálinnak, a
Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének elhunytja alkalmából. "Igér-
jük - hangzik az üzenet - hogy folytatni fogjuk Sztálin halhatat-
lan ügyét, igérjük, hogy megvédjük a népeink közötti megbonthatat-
lan barátságot". /MTI/

- - -

Bécs gyászol

55 T-44 PL/Np/J Kor,hc B é c s , 1953 március 9 /TASzSz/

Március 7-én Bécsben az osztrák főváros
lakói gyászgyűlést tartottak a Schönbrunner-Schloss-Strasse 30.
szánu házánál, ahol 1913-ban a dolgozók nagy vezére, J. V. Sztálin
lakott és ahol megírta "Marxizmus és nemzeti kérdés" című klasz-
szikus művét.

A ház falán elhelyezett emléktábla elő
számos koszorút helyeznek, amelyeknek szalagjain ilyen feliratok
olvashatók: "A dolgozók legjobb barátjának", "A nagy Sztálinnak",
"A béke fáradhatatlan harcának", "Örökké élni fogsz harcunkban,
halhatatlan Sztálin".

Egész Ausztriában gyászgyűléseket tartanak
a dolgozók. Az "Austro-Email", az "Osram", "Teudloff-Waag",
"Steyr Werke", "Mercedes-Benz", "Brown-Bovery", "AEG-Union" gyá-
rakban és más bécsi vállalatoknál a korneuburgi hajógyárban és
olajfinomító üzemben, a berndorfi fémfeldolgozó üzemben, /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 58. kiadás

1953 március 9

12 ó 55 p

/Bécs gyászol, I. folyt./ T PL/Np/J Kor,hc

a wienner-neustadti "Raxwerke" gyárban, a dolgozók kifejezésre juttatják mély gyászukat J.V. Sztálin halála miatt. /MTI/

A csehszlovák dolgozók mély gyászal adóznak J.V. Sztálin emlékének

56 BE & IKA/VÁ/J Kor,hc P r á g a, 1953 március 9 /MTI/

Március 9-én még nem is hajnalodott, amikor a csehszlovák főváros dolgozói már elindultak gyülekezőhelyeikre, hogy olyan zárt sorokban vonuljanak fel a Vencel-térre, a dolgozók százazrei, munkások, parasztok, értelmiségiek, férfiak, nők, fiatalok és öregek meghajtott fejjel állnak a Vencel-téren. Mély gyászuk kifejezésre juttatja mérhetetlen fájdalmukat, amelyet felszabadítójuk, tanítójuk, atyjuk, forrón szeretett Sztálin elvtárs elhunytá miatt éreznek. Hitet tesznek: mindörökké hűek maradnak a sztálini eszméhez, a világ dolgozói lángeszű vezérének tanítását és utmutatását. Csehszlovákia Kommunista Pártja és Klement Gottwald köztársasági elnök vezetésével a legszorosabb szövetségben a legszívesebben Szovjetunióval valóra váltják, felépítik hazájukban a szocializmust, védelmezik a világ békéjét.

A Sztálin elvtárs Vencel-téren a múzeum épületének homlokzatán Sztálin elvtárs hatalmas arcképe, zászlók sűrűjével övezve. Alatta a jelszó: "Sztálin elvtárs örökké él Csehszlovákia népének szívében".

A múzeum erkélyein Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottsága és a csehszlovák kormány képviselői.

Ott vannak a külföldi országok diplomáciai karának képviselői, élükön a Szovjetunió prágai nagykövetségének képviselőivel.

A Sztálin elvtárs gyászlobogóval övezett arcképe alatt lévő erkélyen Zápotocky miniszterelnök, Siroky és Dolínsky miniszterelnökhelyettes, valamint A.J. Bogomolov, a Szovjetunió prágai nagykövete jelent meg.

/Folyt.köv./

K 59. kiadás 1953 március 9 19 6 - p

/A csehszlovák dolgozók ... I. folyt./ BE & IKA/Vá/J Kor, hc

A gyászünnepségen Zápotocky miniszterelnök mondott gyászbeszédet.

- Csehszlovákia egész népe - mondta - meghajtott fejjel és meghajtott zászlók alatt áll, hogy kifejezze mérhetetlen szomorúságát és fájdalmát Sztálin elvtárs elvesztése miatt. Felszabadítónk, barátunk és tanítónk, J.V.Sztálin halálát gyászoljuk.

Zápotocky miniszterelnök gyászbeszédében visszapillantást vetett az 1924. évre, amikor az egész kapitalista világ és reformista szakértői abban a hitben ringatták magukat, hogy végleg fátyol borul a kommunizmusra. Azt hitték, hogy Lenin halála után szétesik a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége. De csalódtak. Sztálin elvtárs, Lenin legközelebbi munkatársa és hűséges tanítványa győzelmeire vitte Marx, Engels és Lenin eszméit, továbbfejlesztette azokat és a világ egyhatodán megvalósította a szocializmust.

Zápotocky miniszterelnök a továbbiakban nélyen átérzett szavakkal hálával emlékezett meg Sztálin elvtárs segítségéről, amelyet Csehszlovákia Kommunista Pártjának, a csehszlovák népnek és Csehszlovákia szocialista építésének nyújtott.

- Nagy^a fájdalomunk és szomorúságunk felszabadítónk elhunytá miatt - folytatta Zápotocky. - Még nagyobb köszönünk, még nagyobb a hitünk a Szovjetunió békepolitikájának helyességében, még nagyobb és erősebb a hitünk a Szovjetunióhoz fűződő szövetségünkben és barátságunkban. Nagy felszabadítónkba vetett hitünk, iránta érzett hűségünk és szeretetünk nem szűnik meg Sztálin halálával. Ez örökre élni fog!

/Folyt.köv./

Ko

K 60. kiadás

1953 március 9

19 6 10 P

/A csehszlovák dolgozók ... 2.folyt./ BE & IKA/VÁ/J Kor,he

Zápotocky miniszterelnök gyászbeszéde után
Siroky miniszterelnökhelyettes olvasta fel a csehszlovák nép
hűségfogadalmát a nagy Sztálin emlékéhez.

▲ hatalmas gyászoló tömegből ezer és ezer
torokból hangzott fel a kiáltás:

"Esküszünk! Esküszünk!"

Megesküdték: örökre hűek maradnak a nagy
Sztálin tanításához, még jobban megszilárdítják a párt egységét
és szövetségét a dolgozó tömegekkel, megszilárdítják a cseh-
szlovák népi demokratikus államot, következetesen teljesítik
a szocializmus építésének feladatait, óber őrei lesznek a népi
demokratikus rendszernek és kérielhetetlenül leszámolnak a bé-
ke és a szocializmus ellenségeivel.

▲ csehszlovák dolgozók a nagy Sztálin em-
lékénél egy emberként fogadták meg, hogy a felszabadító szovjet
néphez fűződő megbonthatatlan barátságot és szövetséget még job-
ban elmélyítik s a Szovjetunióval együtt harcolnak a világ bé-
kéjének megvédéséért.

Ko

61

MTI KÜLFÖLDI HIREK

Kiadás

1953 március 9.

19 óra 15 perc

Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága, a Német Demokratikus Köztársaság kormánya és népi kamarája gyász-ünnepséget tartott Berlinben

57. VD & IKA/Vá/Lt Rud he B e r l i n , 1953 március 9./MTI/

Hétfőn délelőtt 10 órától 10 óra 5 percig a Német Demokratikus Köztársaság gyászoló városaiban és falvaiban szünetelt a közlekedés és a munka. Az emberek az utcákon és a köztereken kalaplevéve, néma csenddel adóztak a nagy Sztálin emlékének.

A csendes emlékezés percei után az üzemekben és az iskolákban gyászünnepeken méltatták korunk legnagyobb férfiának, a német nép felszabadítójának életművét.

Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága, a Német Demokratikus Köztársaság kormánya és népi kamarája hétfőn délelőtt 10 órakor, Sztálin elvtárs temetésének időpontjában gyászünnepeket tartott a berlini Állami Operában. A díszpoholyban Hermann Matern, Németország Szocialista Egységpártja Politikai Bizottságának tagja, Johannes Dieckmann, a népi kamara elnöke, Heinrich Rau, Lothar Bolz, Hans Loch miniszterelnökhelyettesek, Iljicsov nagykövet, a Szovjetunió berlini missziójának vezetője foglalt helyet.

A gyászünnepeken részt vettek a Német Demokratikus Köztársaság kormányánál akkreditált diplomaták, az üzemek, a földműves termelőszövetkezetek, a mezőgazdasági gépállomások, a tudományos intézmények és a tömegszervezetek küldöttei.

A Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság himnuszának elhangzása után Bolz miniszterelnökhelyettes felolvasta a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztortanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének közleményét Sztálin elvtárs haláláról.

Hermann Matern, Németország Szocialista Egységpártja Politikai Bizottságának tagja felolvasta azt a részvétlétviratot, amelyet Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához intézett.

Az ünnepség résztvevői állva hallgatták végig mindkét dokumentum szövegét. Ezután Johannes R. Becher Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett költő emlékvverse hangzott el.

/Folyt.köv./

K 62. kiadás

1953 március 9

206 - p

/Németország Szocialista Egységpártjának ... 1. folvt./ VD & IKA/VÁ/J
Rud,hc

Félmillió berlini lakos gyászmenete a Sztálin-fasoron

A német főváros lakossága hétfőn hatalmas gyászmenettel tette le tiszteletét és kegyeletét Sztálin, a haladó emberiség elhunyt vezére iránt.

Németország Szocialista Egységpártja nagyberlini bizottságának és Nagy-Berlin főpolgármesterének felhívására a főváros körülbelül félmillió lakosa - köztük több mint huszezer nyugatberlini lakos - vonult el gyászmenetben. Berlin első szocialista utvonalaán, a Sztálin-fasoron levő Sztálin-szobor előtt.

A szobor előtt elterülő térséget teljesen elborították a virágok. Az intézmények és szervezetek díszes koszorúmellett megszámlálhatatlan egyszerű virágcsokor és cserépbe ültetett virág, Berlin népe péntek óta a hála, a szeretet és az emlékezés virágaival árasztotta el a Sztálin-szobor telepzetát és az elötte levő hatalmas térséget.

A vörös és fekete kelmével bevont díszelvényen Gsujkov hadseregtábornok, a németországi Szovjet Ellenőrző Bizottság elnöke, Johannes Dieckmann, a népi kamara elnöke, Rau miniszterelnökhelyettes, Németország Szocialista Egységpártja Politikai Bizottságának tagja, Ebert főpolgármester, valamint a párt, a kormány és a népi kamara több más képviselője foglalt helyet.

A gyászmenet éle 12 óra 40 perckor ért a Sztálin-szobor elé. A menet élén a Sztálin-fasoron folyó nagyszabású építkezések dolgozói haladtak kék munkazubbonyban. A Sztálin-fasor építői ünnepélyes csendben hajtották meg vörös és fekete-vöröserany zászláikat a nagy Sztálin szobra előtt. K.O

Utánuk végeláthatatlan sorban vonultak fel a berlini üzemek dolgozói, a kerületek lakosai, a népi rendőrség alakulatai, a Szabad Német Ifjúság kékinges csoportjai, az iskolák ifjúsága, az uttörők. Berlin demokratikus szervezetének lakosaival együtt vonult el a Sztálin-szobor előtt a német főváros amerikai, brit és /folvt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 63. kiadás

1953 március 9.

20 óra 25 perc

/Németország Szocialista Egységpártjának...2.folyt./ VD a IKA/Vé/Lt
Rud hc

francia megszállási övezetében lakó dolgozók több mint 20.000 képviselője.

Berlin népnek kegyelmes gyászmunka az esti órákban ért véget.

Részvétáviratok és üzenetek J.V.Sztálin halála alkalmából

58. öT Lj/te/Lt Kor hc M o s z k v e , 1953 március 9./TASzSz/
4.5

A Japán Kommunista Párt Központi Bizottságának üzenete

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának.

A Japán Kommunista Párt és a japán nép a legnépesebb gyásszal fogadta Joszif Visszárionovics Sztálin, a béke zászlóvivője, valamennyi ország dolgozóinak nagy vezére és tanítója halálhírét.

A Japán Kommunista Párt és a japán nép legnépesebb és szívből jövő részvétét fejezi ki a Szovjetunió Kommunista Pártjának és a szovjet népnek Sztálin elvtárs elhunytá alkalmából.

Sztálin elvtársban a Japán Kommunista Párt és a japán nép nagy vezető és tanítót látta. Sztálin elvtárs egész életében nagy figyelmet és rokonszenvet tanúsított a japán nép iránt, sohasem tagadta meg tőle segítségét és támogatását.

A japán nép sohasem feledi el a Sztálin elvtárustól az elmúlt év januárjában kapott meleg újévi üdvözlését.

A Japán Kommunista Párt és a japán nép megfogadja, hogy Sztálin elvtárs tanítását követve halad előre a győzelemig a szabadságért, a békéért, a demokráciáért és a nemzeti függetlenségért vívott harcában.

Tokió

A Japán Kommunista Párt
Központi Bizottsága

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 64. kiadás

1953 március 9.

20 óra 30 perc

/Részvétáviratok...1.folyt./ 58. öT Lj/te/Lt Kor hc

* Mongol Népi Forradalmi Párt
Központi Bizottságának üzenete

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizott-
ságának,

Moszkva.

A Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága a párt valamennyi tagjának nevében a legmélyebb gyász érzéssel fejezi ki mélységes részvétét a Szovjetunió nagy Kommunista Pártjának, az SzKP Központi Bizottságának és a nagy testvéri szovjet népnek a szeretett Joszif Visszárionovics Sztálin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára, a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet nép lángeszű vezére, az egész világ dolgozóinak bölcs tanítója és barátja, édesatyja, a mongol nép drága és szeretett tanítója és nagy barátja elhunytá miatt.

Joszif Visszárionovics Sztálin elvtársnak, a halhatatlan Lenin legközelebbi harcostársának, ügye lángeszű folytatójának halálhíre lelke mélyéig megrázta egész pártunkat és az egész mongol népet. A nagy Sztálin halhatatlan neve végtelenül drága pártunk, az egész mongol nép számára.

J.V.Sztálin elvtárs, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom lángeszű vezére a nagy Leninnel együtt feltárta a mongol nép előtt a szabad és boldog élet építésének egyetlen helyes útját, segített népünknek, hogy megszabaduljon a sokévszázados gyarmati és társadalmi elnyomás alól, megmentette a mongol nép szabadságát és függetlenségét az imperialista rablók többszöri támadásától.

A mongol nép a népi forradalom éveiben kivivott valamennyi eredményét J.V.Sztálin elvtárs, népünk nagy barátja és édesatyja atyai gondoskodásának és figyelmének, a Szovjetunió testvéri segítségének köszönheti.

J.V.Sztálin elvtárs pártunk nagy tanítója volt, gondoskodó atyja a mongol népnek, kezdeményezője és lelkesítője mindazoknak a hatalmas átalakulásoknak, amelyek országunk állami, gazdasági és kulturális építésének terén végbementek, szervezője és lelkesítője a szovjet és a mongol nép megbonthatatlan barátságának.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 65. kiadás

1953 március 9

19 ó 30 p

/Részvétáviratok ... 2. folyt./ 6 T Lj/te/J Kor,he

A Mongol Népi Forradalmi Párt az egész néppel együtt mélyen gyászolja a súlyos veszteséget, amelyet a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet nép, minden kommunista- és munkáspárt, az egész haladó emberiség szenvedett. E szomorú napokban tekintetünk és gondolatunk Lenin-Sztálin nagy pártja, a szovjet nép világtörténelmi jelentőségű győzelmeinek és a Szovjetunió győzelmes kommunista építésének szervezője és lelkesítője felé, a hatalmas Szovjetunió, az egész világ békéjének biztos támasza felé száll. A Mongol Népi Forradalmi Párt és az egész mongol nép határtalanul szereti a Szovjetunió Kommunista Pártját, a hős szovjet népet, a mongol nép legjobb barátját.

A Mongol Népi Forradalmi Párt még szorosabban tömöríti sorait Lenin-Sztálin legyőzhetetlen lobogója körül, rendithetetlenül vezeti népét a lenini-sztálini uton, a szocializmus építésének útján, a szovjet és a mongol nép megbonthatatlan lenini-sztálini barátsága minden eszközzel való szilárdításának útján, tömöríti népünket a nagy Szovjetunió körül. Ebben a harcban mindig lelkesíteni fogja pártunkat és népünket szeretett Joszif Visszarionovics Sztálimunk halhatatlan emléke és legyőzhetetlen tanítása.

Éljen a szovjet és a mongol nép megbonthatatlan sztálini barátsága! R.

Éljen Marx-Engels-Lenin-Sztálin mindenek felett győzedelmeskedő tanítása!

A Mongol Népi Forradalmi Párt
Központi Bizottsága

Az Indonéz Kommunista Párt Központi Bizottságának részvétávirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához

Sztálin elvtársnak, nagy vezérünknek és tanítónknak halálhíre mélyen megrendítette a párt valamennyi tagját és valamennyi indonéz dolgozót. Sztálin elvtárs halála hatalmas veszteség az egész emberiség számára. Osztjuk a Szovjetunió Kommunista Pártjának és a Szovjetunió egész népének gyászát. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 66. kiadás

1953 március 9

206345 P

/Részvétáviratok ... 3. folyt./ Ö T Hjt./tc/J Kor,hc

Szilárd meggyőződésünk, hogy a Szovjetunió népségének és az összes kommunista pártoknak Sztálin elvtárs tanítása iránti odaadása elősegíti egységük, szolidaritásuk és éberségük további erősödését a békéért és demokráciáért vívott harcban.

Igérjük, hogy teljesítjük a szeretett Sztálinnak, az új élet, az új társadalom és az új kultúra nagy alkotójának végakarátát.

Az Indonéz Kommunista Párt
Központi Bizottsága

Dzsakarta.

Alditnak, az Indonéz Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárnak részvétávirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához

Kedves Elvtársak! Bár mindent megtettek életének megmentéséért, 1953 március 5-én elhunyt a mindnyájunk által oly nagyon szeretett Joszif Visszárionovics Sztálin, meghalt Vlagyimir Iljics Lenin fegyvertársa és legjobb tanítványa, a Szovjetunió Kommunista Pártjának és népségének kiváló vezetője, az egész világ dolgozóinak nagy tanítója, a világ első szocialista államának megalkotója és a kommunizmus építője, a békéért, a demokráciáért és a függetlenségért küzdő harcos.

Elvtársak! Engedjék meg, hogy kifejezzem mélységes bánatunkat és tolmácsoljam az Indonéz Kommunista Párt valamennyi tagjának, Indonézia dolgozóinak részvétét.

E nehéz órákban szeretnénk néhány szivbőljívő szóval kifejezni gondolatunkat és az oly hűn szeretett Joszif Visszárionovics Sztálin elvtársnak tett ünnepélyes ígéretünket:

"Sztálin elvtárs eltávozott tőlünk, de Sztálin elvtárs tanítása, eszméi, örökre velünk maradnak. Örökre velünk élnek és világítótorony mólójára ragyogják be az emberiség harcának útját, az élet azelőtt Marx, Engels és Lenin világított meg.
/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 67. kiadás

1953 március 9.

2 óra 35 perc

/Részvétáviratok...4.folyt./ ö T Lj/te/Lt Kor hc

Éppen ezért Sztálin elvtárs, Marxhoz, Engelshez és Leninhez hasonlóan, örökké él köztünk, az egész világ kommunistái között. Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, hogy hordozzuk fennen és őrizzük meg tisztán a kommunista párt tagjának ácső nevét.

Mi, indonéz kommunisták ünnepélyesen ígérjük, hogy teljesítjük ezt a megtisztelő feladatot.

Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, hogy úgy őrizzük . pártunk egységét, mint a szemünk világát.

Mi, indonéz kommunisták állandóan őrizni fogjuk pártunk egységét.

Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, hogy minden erőnkkel szilárdítsuk a munkások és parasztok szövetségét.

Mi, indonéz kommunisták, minden gondolatunkat és erőnket a munkások és parasztok érdekében használjuk fel, mozgósítjuk őket és szilárdítjuk szövetségüket.

Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, hogy minden forradalmi erőt tömörítsünk a munkások és parasztok körül, a Kommunista Párt forradalmi programja alapján, a népek nemzeti függetlenségének és felszabadításának kivívása érdekében.

Mi, indonéz kommunisták, minden gondolatunkat és erőnket latbavetjük, hogy megteremtjük a munkások és parasztok szövetségén alapuló nemzeti egységfrontot, amely megvalósítja pártunk forradalmi programját Indonézia népe nemzeti függetlenségének és felszabadulásának kivívása érdekében.

Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, hogy szilárdítsuk és szélesítsük a munkáosztály egységét és az egész világ népeinek együttműködését a tartós béke és az emberiség felvirágoztatása érdekében.

Mi, indonéz kommunisták, állandóan szilárdítani és szélesíteni fogjuk az Indonézia munkáosztálya és a többi ország munkáosztálya közti együttműködést, a tartós béke és az emberiség felvirágoztatása érdekében .

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 68. kiadás

1953 március 9.

10 óra 40 perc

/Részvétáviratok....5.folyt./ ö T Lj/te/Lt Kor ho

Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, hogy állandóan tanulmányozzuk a marxizmus-leninizmust, emeljük politikai színvonalunkat, éberségünket, hogy még aktívabb politikai harcosokká lehessünk.

Mi, indonéz kommunisták, állandóan tanulmányozni fogjuk a marxizmus-leninizmust, állandóan tanulmányozni fogjuk Sztálin elvtárs munkáit. Minden lehetőt megteszünk, hogy hű tanítványai lehessünk Sztálin elvtársnak, állandóan tökéletesítjük ismereteinket, fokozzuk éberségünket, minden gondolatunkat és erőnket latbetvetjük a munkásosztály, a nép érdekében, hogy a nép büszke lehessen ránk".

Ezt az ünnepélyes ígéretet tesszük Joszif Visszárionovics Sztálin elvtársnak, szeretett vezérünknek és nagy tanítónknak.

Aldit, az Indonéz Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára

T-61

A svájci Munkapárt Központi Bizottságának részvétávirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához

Mély gyásszal fejezzük ki részvétünket Önöknek, a Szovjetunió Kommunista Pártja tagjainak és az egész szovjet népnek Sztálin elvtárs elhunytá miatt. Pártunk, országunk munkásosztálya, haladó emberei tudják, hogy Sztálin elvtársban korunk legnagyobb emberét veszítettük el. Sztálin elvtárs végakarata a béke fenntartása, a nemzeti függetlenség védelme a népek érdekeiért és jogaiért. Sztálin elvtárs végakarata szent lesz számunkra, amint szent számunkra Lenin elvtárs végakarata, Karl Marx és Friedrich Engels végakarata. Meghajlunk Sztálin elvtárs ravatala előtt és esküszünk, hogy még jobban és még határozottabban haladunk tovább azon az úton, amelyet Sztálin elvtárs mutatott nekünk.

A svájci Munkapárt Központi Bizottsága nevében:

Edgar Woog, Jean Vincent, Emile Arnold,
André Murét, Marino Bodenmann, Etienne
Lentillon, Paul Storz, Edwin Bourlet,
Jacob Lechleiter.

/Folyt.köv./

MTI KULFÖLDI HIREK

K 69. kiadás

1953 március 9.

10 óra 40 perc

/Részvétáviratok...6.folyt./ ö T Lj/te/Lt Kor hc

T-62

Az Izlandi Egységes Szocialista Párt
Központi Bizottságának részvétávira-
ta a Szovjetunió Kommunista Pártja
Központi Bizottságához

Az Izlandi Egységes Szocialista Párt az Önök párt-
jának és a Szovjetunió népeinek nagy gyászában szívből jövő részvé-
tét fejezi ki.

Önökkel együtt gyászoljuk mi is az egész békeszerető
emberiség legjobb barátját és vezérét, Sztálin elvtársat. Sztálin
elvtárs halála mérhetetlen veszteség a békéért, a szabadságért és
a szocializmusért harcoló emberiség számára. Egész élete és ta-
nitása azt az utat mutatja, amelyen az emberiségnek haladnia kell.

Sztálin elvtárs emléke örökké él szívében.

Testvéri üdvözlettel:

Az Izlandi Egységes
Szocialista Párt
Központi Bizottsága.

T-55

Washington

Zarubinnak, a Szovjetunió washingtoni nagykövetének
cimére egyre érkeznek a táviratok és levelek, amelyekben az ameri-
kai dolgozók kifejezik Joszif Visszarionovics Sztálin halála mi-
att érzett mély fájdalmukat. "Tolmácsolja, kérem, a Szovjetunió
kormányának és népeinek a Chicagóban és Közép-Nyugaton élő haladó,
békeszerető amerikaiak ezreinek őszinte részvétét - írja az Ameri-
kai-Szovjet Baráti Társaság chicagói tagozatának elnöke. - De
nemcsak ezeknek az amerikaiaknak nevében beszélünk, hanem az egész
amerikai nép hatalmas többségének nevében".

Az egyszerű amerikaiak leveleiből mélyes gyász
csendül ki.

/Folyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 70. kiadás

1953 március 9

20640 p

/Részvétáviratok ... 7. folyt./ 6 T Lj/ e/J Kor, hc

"Engedje meg, hogy kifejezzem a nagy Sztálin halála miatt érzett fájdalmat - írja egy bostoni dolgozó. - Az embernek hatalmas tömegi világszerte azt kívánják, hogy megérjük a napot, midőn az orosz munkásosztály megszabadul a kizsákmányolástól, végeszakad az állandó háborúk. Azok, akik az Egyesült Államokban naponta érzik a munkanélküliséget, az állandó inség, a nyomor- okozta kínokat, forrón vágyanak arra, hogy a Szovjetunió vezetőszerpe világszerte erősödjék és növekedjék a jobb világ, a háborúk megszűnésének nevében, olyan háborúk nevében, amelyben az ember szükségleteinek kielégítése nem függ majd a kapitalizmus kapzsiságától. Eljön a Szovjetunió! Örök hála a nagy Sztálin bölcs és nagyszerű vezetésének! A világ proletariátus továbbra is a nagyszerű Szovjetunió felé fordítja tekintetét a kapitalista háborúk, a kizsákmányolás és a rabizás elleni harcában".

"A szovjet népek nem állnak egyedül fájdalmukkal - írja egy newyorki munkanélküli. - Beszélgettem szomszédaimmal. Fájdalmukat és együttérzésüket fejezik ki. Véleményem szerint ezek az érzések jellemzik az átlagamerikaiikat, akár néger, akár fehér".

9 "Egyen és családonat megrendített a Szovjetunióra szakadt bánat - írja egy amerikai, majd így folytatja: Sztálin a többi nagy emberrel együtt vonul be a történelembe azért, amit a munkásosztályért tett".

Sok Washingtonban működő nagykövetség és követség jelezte ki részvétét a Szovjetunió washingtoni nagykövetségén.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 71. kiadás

1953 március 9.

20 óra 45 perc

/Részvétáviratok..... 8. folyt./ ö T Lj/te/Lt Kor ho

T-63

Willcoxnak, Uj-Zéland Kommunista
Pártja főtitkárának részvétávirata
a Szovjetunió Kommunista Pártja
Központi Bizottságához

Osztjuk az egész világ dolgozói nagy vezérének elvesz-
tése miatt érzett fájdalmukat. Az ő tettei örökké élni fognak az
emberekben.

Reméljük, hogy kitartó munkával örökitjük meg emlé-
két a béke és a szocializmus nevében.

Willcox főtitkár.

T-59

A Görög Kommunista Párt Központi
Bizottságának részvétávirata a
Szovjetunió Kommunista Pártja Köz-
ponti Bizottságához

Eltársak!

Mély gyásszal vettük a nagy Sztálin halálának hírért. Ez
a hír lelke mélyéig megrendítette hazánk egész dolgozó népét, a
világ valamennyi dolgozóját. Gyászoljuk a nagy vezetőt, a legdrágább
barátot, megkínzott népünk legnagyobb védelmezőjét.

Népünk határtalan tisztelettel és szeretettel örökké
megőrzi lelkében a nagy és halhatatlan Sztálin tetteinek emlékét.

Önökkel, az egész szovjet néppel és a világ minden
becsületes emberével együtt meghajtjuk fejünket a nagy ember emléke
előtt.

E nehéz napokban engedjék meg, Elvtársak, hogy bizto-
sítsuk Önöket: Görögország kommunistái minden eddigimél eltökélteb-
ben és rendületlenebbül, egész erejükkel tovább harcolnak a nagy
Sztálin által kijelölt úton. Népünk meg tudja hiusítani és meg is
hiusítja az imperialisták terveit. Görögország népe a Kommunista
Párt vezetésével harcolni fog a végső győzelemért, az életért, a
békéért, a szabadságért, a demokráciáért, a szocializmusért.

/Folyt.köv./ Kσ

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 72. kiadás

1953 március 9.

10 óra 45 perc

/Részvétáviratok.....9.folyt./ 8 T Lj/te/Lt Kor hc

Görögország népe hű marad védelmezőjéhez, a nagy Szovjetunióhoz. Görögország kommunistái a proletár-internacionálizmus elveihez hívnak, magasra tartják Marx-Engels-Lenin-Sztálin lobogóját.

A Görög Kommunista Párt
Központi Bizottsága

T-48 HP/b/Lt

A belga dolgozók részvétnyi leányítása

Brüsszel központjában, a Sztálingrad-köruton, a Belga Kommunista Párt Központi Bizottságának székháza előtt felállították J.V. Sztálin gyászkeretes arcképét. Az arckép mellett egy asztalra emlékkönyvet helyeztek el és az odazarándokló belga dolgozók aláírásukkal nyilvánítják részvétüket a szovjet népnek, aláírásukkal juttatják kifejezésre, hogy együtt gyászolnak a szovjet néppel.

A Belga Kommunista Párt Központi Bizottságának székháza előtt kora reggeltől késő estig orosz néptömeg áll, hogy örökre emlékeztetőbe véssze a nagy Sztálin arcképét.

A szovjet követség szántalan téviratot és levelet kap, amelyeknek írói részvétüket tolmácsolják a szovjet népnek a Szovjetunió kormányának és Kommunista Pártjának. /MTI/

Az iráni sah részvétávirata

61 T-12 KG/sp/Lt M o s z k v a, 1953 március 9. /TASzSz/ R.

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének.

Moszkva.

Sztálin generalisszimusz halálhírén mélyen elszomorodva, kérem Önt, adja át a baráti szomszédos népnek őszinte részvétem kifejezését és az egész iráni nép együttérzését.

Mohammád Reza Pahlevi. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 73. kiadás

1953 március 9

20 ó 50 P

Az iráni miniszterelnök távirata

62 T KG/Sp/J hc Moszkva, 1953 március 9 /TASzSz/

Malonkov ur Excellenciájának, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Minisztertanácsa elnökének,

Moszkva.

Teljes szívvel osztozom abban a mély gyászban, amelyet a Szovjetunió népei éreznek Sztálin generalisszimusz halála miatt és a kormány, valamint országom nevében őszinte részvételenet fejezem ki.

Dr. Moszadik miniszterelnök /MTI/

Az Olasz Köztársaság elnökének részvétnyi levéltitása

59 T-13 KG/Sp/J hc Moszkva, 1953 március 9 /TASzSz/

A Szovjetunió külügyminisztériuma levelet kapott Di Stefanótól, Olaszország moszkvai nagykövetétől, amelyben Luigi Einaudi, az Olasz Köztársaság elnöke őszinte részvétét fejezi ki a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének a Szovjetunió J.V. Sztálin generalisszimusz, a Minisztertanács elnöke váratlan halálával ért súlyos veszteség miatt.
/MTI/

De Gasperi. olasz miniszterelnök részvéte

60 T-14 KG/Sp/J hc Moszkva, 1953 március 9 /TASzSz/

A Szovjetunió római nagykövetsége a következő levelet kapta De Gasperi urtól, Olaszország miniszterelnökétől:

/Folvt. köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 74. kiadás

1953 március 9

416 - p

/De Gasperi ... l.folyt./ TKG/Sp/J hc

Mély megrendüléssel értesülten Joszif Sztálin, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnöke halálának szomorú hírérl.

A nagy és kormányon nevében leggyűttérőbb részvétenet fejezon ki Nagyméltóságodnak a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége kormányát és népeit ért fájdalom alkalmából. /MTI/

Gyászgyűlés Helsinkiben a nagy Sztálin emlékezetére

63 T-45 HP/Sné/J Rud, hc Helsinki, 1953 március 9 /TASzSz/

Helsinki dolgozói március 7-én gyászgyűlést tartottak a nagy Sztálin emlékezetére. Kifejezésre juttatták nély gyászukat amiatt a súlyos veszteség miatt, amely a szovjet népet és az egész haladó emberiséget érte.

Hertta Kuusinen képviselő gyászbeszéddel nyitotta meg a gyűlést. Ezekben a nehéz napokban - mondta - mindenki Sztálinra gondol, arra az emberre, aki minden erejével népét szolgálta, aki népét s az összes népeket fényes jövő felé vezette.

Ville Pessi, a Finn Kommunista Párt főtitkára beszédében hangoztatta, hogy J.V. Sztálin egész életét az emberiség legfőbb eszményeiért folytatott harcnak szentelte. Hangsúlyozta, hogy Sztálin a finn munkásosztály és dolgozó parasztság s az egész finn nép barátja volt.

Gyászgyűléseket tartottak Helsinki számos üzenében, valamint az ország sok más városában és falvában is. /MTI/ R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 75. kiadás

1953 március 9.

21 óra 50 perc

Az egyiptomi közvélemény részvétnyilvánítása

64. T-52 HP/Sné/Lt Rud hc K a i r ó, 1953 március 9./TASzSz/

Az egyiptomi közvélemény, mint az egész haladó emberiség, mélyen fájlálja J.V. Sztálin elhunytát. Az egyiptomi lakosság valamennyi rétegének képviselői felkeresik a kairói szovjet követséget s részvétüket nyilvánítják a Szovjetunió népének és kormányának. Sokan meghatódott hangú sorokban fejezik ki a nagy Sztálin iránti forró szeretetüket.

A lapok közölték Nagib tábornok egyiptomi miniszterelnök nyilatkozatát. A nyilatkozatban egyebek között ez áll: "Sztálin neve halhatatlan marad a történelem rendkívüli tehetséggel megáldott nagy hőseinek sorában. Soha senki sem feleli el azokat a nagy és kicső tetteket, amelyekkel országát ékesítette a második világháborúban. Sohasem merül feledésbe a béke iránti szeretete sem. Ugy vélem, az egész világot mélyen megrázta, hogy meghalt ez a nagy hős, aki egész életét hazája és népe szolgálatának szentelte".

Nagib tábornok egyiptomi miniszterelnök, Mahmud Favzi külügyminiszter, Kairó főköormányzója és a régens képviselője látogatást tett a szovjet követségnél. Tolmácsolták a szovjet nép iránt érzett részvétüket.

Március 7-én este az alkotmányelőkészítő bizottság tagjai munkájuk megkezdése előtt ötperces néma csenddel áldoztak J.V. Sztálin emlékének. /MTI/

Libanoni lapok cikkei Sztálinról

66 T-65 sm/HM/J Rud, hc B e i r u t, 1953 március 9 /TASzSz/

Az összes libanoni lapok cikkeiben foglalkoznak J.V. Sztálin elhunytával és fényképeket közölnek J.V. Sztálin életének és tevékenységének mozzanatairól. A lapok vezércikkben méltatják J.V. Sztálin elvtársnak az egész emberiség érdekében kifejtett tevékenységét.

"Meghalt a nagy ember - írja a "Jour" című lap. - Az emberiség géniusza volt. Joggal állíthatjuk, hogy Sztálin halála a legnagyobb veszteség, amely a politikai világot érte". /Folyt. köv./

K 76. kiadás 1953 március 9 22 ó p

/Libanoni lapok ... 1. folyt./ T en/PM/J Rud, hc

Az "Al-Vidzsdan" című lap a következőket írja: "A XX. század történetében Sztálin a legkiemelkedőbb/század emberként él tovább; ő a legnagyobb ember, akit mind a mai napig valaha is ismert az emberiség".

Az "Al-Dzsarida" című lap a következőt írja: "Sztálin adott munkát a munkásnak, ő öntött reményt a reményt vesztett emberek lelkébe, gyógyulást hozott a betegnek, meggyőződést adott a gyengének; a tanulni vágyóknak lehetőséget adott a tudomány elsajátítására ... Az igazság arról az emberről az, hogy a saját vállán emelte fel népét a XX. század civilizációjának legnagyobb csúcspontjára. Az igazság róla, mint alkotóról, az, hogy az emberi elme erejét, a tudományos felfedezéseket, a technikát a pusztaságok meghódítására használta, városokat emelt, virágokkal borította a földet, gyárakat és gátakat épített, leigázta a természet erőit olyan óriási területeken, amelyek szennel csak törképpen lehet áttekinteni. Az igazság róla, mint államférfiről, az, hogy létrehozta a különböző fajú és nemzetiségű népek szövetségét. Egyesítette a fehéret a sárgával, a sárgát a sötétbőrűvel, a sötétbőrűt a fehérrel. Sztálin valamilyen emberajt egyenlővé tette. Az igazság róla, mint katonáról, az, hogy szilárdan megállt akkor is, amikor mások nem hittek az ellenállás lehetőségében. Harci lelkesedést öntött katonáiba. Megmentette országát, szétverte és megsemmisítette országa ellenségét.

Ez az igazság arról az emberről, aki március 5-én meghalt, úgy, ahogyan minden ember meghal, de aki még tegnap úgy élt, ahogyan csak kevesen - a történelen alkotói élnek".

"Sztálin halálának napja - írja a "Telegraf" című lap - gyászos, szomorú nap. Ezen a napon távozott el tőlünk az az ember, aki egész életét az igaz ügynek szentelte; aki határtalan tehetségét a népek felszabadításának szentelte ... De harca - a szabadságért és a békéért folyó harc - tovább tart és győzelemre vezet. Sztálin meghalt, de az emberek szívében tovább él. Halhatatlan az egész emberiség szívében ... A zászló, amelyet Sztálin hordozott, örökké fenn lobog". /MTI/

K

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 77. kiadás

1953 március 9.

2 óra 05 perc

Olaszország részvéte

1953

67. T-53 HP/Sné/Lt Rud hc R ó m a , március 9. /Faszs/

Olaszország valamennyi városában és falvában gyászgyűléseket és felvonulásokat tartanak J.V. Sztálin halála alkalmából. Olaszország legkülönbözőbb társadalmi rétegeihez tartozó, legkülönbözőbb pártállású polgárai részvétüket nyilvánítják a szovjet népek, kifejezésre juttatják, hogy vele gyászolnak.

A szovjet ^{nép} követség az ország minden részéből ezer-számra kap részvétáviratokat.

Ragusa megye kommunista párt szervezetének vezetősége részvétáviratában az alábbiakat írja: "Ragusa kommunistái, összes dolgozói és demokratái, megemlékezve Sztálin elvtárs haláláról, esküt tesznek, hogy fokozott erővel folytatják harcukat a munkáért, a békéért, a szabadságért és a szocializmusért".

Ambrogio Donini, az olasz békebizottság tagja, a "Gramsci-alap" képviselője részvétáviratában ez áll: "A Gramsci-alap valamennyi tudósának és munkatársának nevében a leghevesebb részvétet nyilvánítom a Szovjetunió kormányának és népeinek. Legszentebb kötelességünknek tartjuk, hogy minden olasszal megismertessük Sztálinnak, annak a halhatatlan Sztálinnak eszméit és műveit, aki az egész emberiség és az olasz nép történetében a felvirágzás és kulture új korát nyitotta meg".

Mario Montesi, a "keresztény békemozgalom" vezetője részvétáviratában az alábbiakat írja: "Őnök vezérüket és tanítómesterüket vesztették el. Mi az elnyomottak és a béke páratlan barátját".

A demokratikus pártok összes szervezetei, köztük Apulia, Toscana, Abruzzo, Venezia, Umbria, Emilia tartomány és Szárdia sziget kommunista területi párt szervezetei, a kommunista párt 22 megyei párt szervezete, Verona, Brindisi, Perugia, Vicenza, Messina, Frosinone, Vercelli megyék szervezetei továbbá Siena, Massa, Carrara, Reggio-Calabria, Viterbo, Milano, Arezzo, Terni, Rovigo, Pescara megyék szocialista párt szervezetei részvétáviratot küldtek J.V. Sztálin elhunytá alkalmából. / köztük

Részvétáviratot küldött számos szakszervezet, köztük az építőmunkások szakszervezete, a bányász-, a vasutas-szakszervezet, a kikötőmunkások szakszervezete, /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 78. kiadás

1953 március 9

22 ó 15 P

/Olaszország részvétele ... 1. folyt./ T HP/Sné/J Rud,he.

a kohászati és a gépipari dolgozók szakszervezete, a textil- és vegyipari dolgozók szakszervezete, a nyerdésszakszervezet, az olajfeldolgozó ipar dolgozóinak szakszervezete, a gázművek dolgozóinak szakszervezete, a mezőgazdasági munkások szakszervezete.

Számos olasz város - többek között Pistoia, Grosseto, Arezzo, Parma, Reggio-Emilia, Modena, Terni, Livorno, Taranto, Brindisi, Bologna - polgármestere és városi tanácsa szintén táviratot küldött a szovjet/követségnek, tolmácsolva a város polgárainak részvétét. /MTI/nagy

Norvég társadalmi szervezetek küldöttségének és állami intézmények képviselőinek részvétnyilatkozatai

68 T-51 HP/b/J Aj;Kör Oslo, 1953 március 9 /TASzSz/nagy

Az osloei szovjet/követségen látogatást tettek a dolgozók szervezeteinek küldöttségei, a különböző állami intézmények képviselői és nagánszenélyek, hogy részvétüket tolmácsolják a szovjet népnek J.V.Sztálin elhunytja alkalmából.

nagy

/követségen látogatást tettek: Emil Lövlén, a Norvég Kommunista Párt elnöke, továbbá a Norvég Kommunista Párt Központi Bizottságának tagjai, valamint a norvég kormány tagjai: köztük Langhelle hadügyminiszter, Brufoss kereskedelmiügyi miniszter, Evensen iparügyi miniszter, Nordbø földművelésügyi miniszter, Pottersen közlekedésügyi miniszter, majd a külügyminisztérium képviselői, továbbá Berg altábornagy, a vezérkar főnöke, stb.

nagy Az ország minden részéből számtalan távirat érkezett a szovjet/követség címére. A norvég dolgozók a táviratokban részvétüket nyilvánították a szovjet népnek. Pedersen, a Storting elnöke levélben nyilvánította szerényes részvétét. /MTI/

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 79.kiadás

1953 március 9.

12 óra 25 perc

Mao Ce-tung cikke a "Zsenminzsibao"-ban

70. U Bw/Mh/Lt Kor hc P e k i n g , 1953 március 9. /Uj Kina/

A "Zsenminzsibao" március 9-i számában "A legnagyobb barátság" címmel cikket írt Mao Ce-tung:

Joszif Visszárionovics Sztálin, korunk legnagyobb lángelméje, a világ kommunista mozgalmának nagy tanítója, a halhatatlan Lenin fegyvertársa eltávozott sorainkból.

Felbecsülhetetlen nagy az a hozzájárulás, amellyel Sztálin elvtárs elméleti és gyakorlati tevékenységével egyaránt gazdagította korunkat. Sztálin elvtárs ennek az egész új korszaknak képviselője. Tevékenysége vezette a szovjet népet és az összes országok dolgozóit arra, hogy átalakítsák a világ képét, ami azt jelenti, hogy az igazság, a népi demokrácia és a szocializmus ügye győzelemre jutott a világnak egy hatalmas részében, amelynek lakossága - 800 millió ember - meghaladja a fölkerektség lakosságának egyharmadát. Sőt ennek a győzelemnek hatása napról-napra jobban éreződik a fölkerektség valamennyi részén.

Sztálin elvtárs elhunyt mérhetetlen fájdalmat okoz a világ dolgozóinak; az összes becsületos gondolkodású emberek szívét összeszorította. Ez azt bizonyítja, hogy Sztálin elvtárs ügye és Sztálin elvtárs eszméi világszerte megragadták a széles tömegeket, legyőzhetetlen erővé váltak, olyan erővé, amely azokat, akik már győztek, egyik újabb győzelemről a másikra vezeti, azokat pedig akik még mindig a régi künös kapitalista világ elnyomásáért selymülnek, képessé teszi arra, hogy bátran lesujtsanak a nép elleneségeire.

Lenin halála után Sztálin elvtárs vezette a szovjet népet és az első szocialista államot, amelyet a nagy Leninnel együtt alkotott meg az Októberi forradalom alatt, a nagyszorú szocialista társadalmat. A szovjet szocialista építés győzelme nemcsak a szovjet nép győzelme, hanem az egész világ népeinek közös győzelme is. Először: ez a győzelem az élet legkeményebb realitá-sai közepette bizonyította be a marxizmus-leninizmus végtelen igazságát, megmutatva a világ dolgozóit, hogy a gyakorlatban miként kell előrehaladni az igaz élet felé. Másodszor: ez a győzelem biztosította az emberiség számára azt az erőt, amellyel a második világháború alatt le tudta győzni a fasiszta fenyegetést. Elképzelhetetlen, hogy a szovjet szocialista építés nélkül győzelmet lehetett volna aratni az antifasiszta háborúban. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 80. kiadás

1953 március 9.

22 óra 20 perc

/Mao Ce-tung cikke....1.folyt./ 70. U 5m/1h/Lt Kor hc

Az egész emberiség sorsa egybekapcsolódott a szovjet szocialista építés győzelmével és az antifasiszta háboruban aratott győzelemmel. Ezekért a győzelmekért a nagy Sztálin elvtársat illeti a dicsőség.

Sztálin elvtárs mindenoldaluan, korszakalkotó módon továbbfejlesztette a marxizmus-leninizmus elméletét és magasabb fokra emelte azt. Sztálin elvtárs alkotó módon továbbfejlesztette Leninnek a kapitalizmus egyenlőtlen fejlődése törvényéről szóló elméletét és a szocializmus egy országban való győzelmének lehetőségéről szóló elméletét. Sztálin elvtárs alkotó módon megalkotta a kapitalista rendszer általános válságának elméletét, a kommunizmus szovjetunióbeli építésének elméletét, megalkotta a mai kapitalizmus és szocializmus gazdasági alaptörvényeinek elméletét, gazdaságitotta a gyarmati és félgyarmati országok forradalmának elméletét.

Sztálin elvtárs alkotó módon továbbfejlesztette Leninnek a pártépítésről szóló elméletét is. Sztálin elvtársnak ezek az alkotó elméletei még jobban egyesítették a világ dolgozóit, még jobban egyesítették az elnyomott osztályokat és az elnyomott népeket, lehetővé téve ezzel azt a harcot, amelyet a világ munkásosztálya és az összes elnyomott népek a felszabadulásért és a boldogságért folytatnak és lehetővé téve, hogy ez a harc példátlan méretű győzelmet arasson.

Sztálin elvtárs valamennyi írásműve halhatatlan marxista dokumentum. Művei - "A leninizmus alapjai", "A Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának története" és utolsó nagy műve, "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" - enciklopédiája a marxizmus-leninizmusnak, összefoglalója azoknak a tapasztalatoknak, amelyeket a világ kommunista mozgalma az elmúlt száz év alatt szerzett. A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán mondott beszéde értékes végrendelet a világ minden országának kommunistái számára. Mi, kínai kommunisták - a világ minden országának kommunistáihoz hasonlóan - Sztálin elvtárs nagy műveiben találtuk meg a győzelemhez vezető utunkat.

/Folyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 81. kiadás

1953 március 9.

22 óra 25 perc

/Mao Ce-tung cikke...2.folyt./ 70. U BM/Mh/Lt Kor hc

Lenin halála óta mindig Sztálin elvtárs volt a világ kommunista mozgalmanak központi alakja. Köréje csoportosultunk, szüntelenül kértük tanácsát és állandóan ideológiai erőt merítettünk műveiből. Sztálin elvtársat forró szeretet töltötte el a Kelet elnyomott népei iránt. Ne feledkezzetek meg a Keletről! - hangzott Sztálin elvtárs figyelmeztetése az Októberi Forradalom után. Mindenki tudja, hogy Sztálin elvtárs forrón szerette a kínai népet és azt tartotta, hogy a kínai forradalom ereje mérhetetlen. Nagyszerű bölcseségével hozzájárult a kínai forradalom problémáinak megoldásához. A Kínai Kommunista Párt és a kínai nép Lenin és Sztálin elméleteinek követésével, a nagy Szovjetunió és az összes többi ország valamennyi forradalmi erőinek támogatásával aratta néhány évvel ezelőtt történelmi jelentőségű győzelmét.

Most elveszítettük nagy tanítónkat és legőszintébb barátunkat, Sztálin elvtársat. Micsoda csapás ez! Szavakkal nem lehet kifejezni azt a bánatot, amelyet a szerencsétlenség felett érzünk.

Feladatunk, hogy a fájdalmat erővé alakítsuk át. Nagy tanítónkra, Sztálinra emlékezve határtalanul megerősítjük azt a nagy barátságot, amely Sztálin nevében a Kínai Kommunista Párt és a kínai nép, valamint a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet nép között fennáll. A kínai kommunisták és a kínai nép még fokozottabb mértékben fogja tanulmányozni Sztálin tanításait, a szovjet tudományokat és a szovjet technikát, hogy hazáját építse.

" Szovjetunió Kommunista Pártja olyan párt, amelyet Lenin és Sztálin személyesen nevelt fel. Ez a párt a legélelősebb, a legtapasztaltabb és elméletileg a legképzettebb párt a világon. Ez a párt példaképünk volt, ma is példaképünk és a jövőben is példaképünk lesz. Szilárdan hisszük, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a szovjet kormány - Malenkov elvtárs vezetésével - szilárdan követni tudja Sztálin elvtárs utmutatását: előbbre vinni a további dícső eredmények felé a kommunizmus nagy ügyét.

" legesekélyebb kétség sem férhet ahhoz, hogy a béke, a demokrácia és a szociális Szovjetunió vezetése, egész világot át-fogó tábora még egységesebb és még hatalmasabb lesz.

K

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍRTEK

K 82. kiadás

1953 március 9.

7 óra 30 perc

/Mao Ce-tung cikke...3.folyt./ U Ba/Mh/Lt Kor hc

Sztálin elvtárs elméletei és a szovjet szocialista építés példája az elmúlt 30 esztendő alatt hatalmas lépésekkel vitte előre a világot a haladás útján. A Szovjetunió olyan hatalmas lett; a kínai nép forradalma olyan nagy győzelmeket aratott, a népi demokratikus országok építőmunkája olyan óriási eredményeket ért el, a világ népeinek az elnyerés és az agresszió elleni mozgama olyan méretekkel öltött és a barátságban és egységben eggyé kovácsolt arcvonalunk annyira megszilárdult, hogy határozottan kijelenthetjük: nem félünk semiféle imperialista agressziótól. Bármilyen imperialista agressziót összezúzunk, bármilyen aljas provokáció teljesen hiába való.

Kína és a Szovjetunió nagy népeinek barátsága azért megbonthatatlan, mert ez a barátság Marx-Engels-Lenin és Sztálin internacionalizmusának nagy elveire épült. Ez a barátság, amely a kínai és a szovjet népet, valamint a népi demokratikus országok népeit és az összes béke-, demokrácia- és igazságszerető népeket egymáshoz fűzi, ugyancsak az internacionalizmus nagy elvére épült fel és ezért szintén megbonthatatlan.

Nyilvánvaló, hogy az ilyen barátságból fakadó erő végtelen és valóban legyőzhetetlen.

Kapának
észbe az összes imperialista agresszorok és háborus uszítók nagy barátságunk láttán!

Éljenek Marx-Engels-Lenin és Sztálin eszméi!

Örök aicsőség a nagy Sztálin hős nevének! /MTI/

Ko

K 83. kiadás 1953 március 9 22.645 p

Gyászünnepség volt Rómában J.V.Sztálin temetésének időpontjában

67 & Ba/Za/J Aj,Kor R ó m a , 1953 március 9 /MTI/
4.5

Hétfőn délelőtt 10 órakor J.V.Sztálin temetésének időpontjában az Olasz Kommunista Párt rendezésében nagyszabású gyászünnepség volt a római Valle színházban. A gyászünnepségen megjelentek az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának, központi ellenőrző bizottságának, szenátusi és képviselőházi csoportjának tagjai, az Olasz Szocialista Párt parlamenti képviselői, a római tömegszervezetek küldöttei és Róma lakosságának képviselői. A színházat nemzetiszínű és vörös zászlókkal díszítették fel. A színpadon Sztálin hatalmas arcképe vörös székfűtől övezve. Felette a következő felírás: "Sztálin meghalt, de műve halhatatlan". /Központi Bizottságának

A megnyitó beszédet Pietro Secchia, az Olasz Kommunista Párt főtitkárhelyettese mondotta.

- Minden gondolatunk Moszkva felé száll most - mondotta Secchia - éppenny, amint az egész világon munkások, parasztok és értelmiségi dolgozók százmillióinak gondolata odaszáll ezekben az órákban, ahol a nagy Sztálin utolsó útjára indul. Fájdalmunk oly nagy, hogy alig tudunk szavakat találni és talán nincsenek is szavak, amelyekkel méltóképen ki tudnánk fejezni Sztálinnak, a nagy harcosnak és gondolkodónak jelentőségét, életművének horderejét.

Pietro Secchia ezután méltatta J.V.Sztálin életét és munkásságát, ismertette harcait és győzelmeit az első szocialista állam felépítésében, a fasizmus legyőzésében és a világ védelmében.

A következő szónok Morandi szenátor, az Olasz Szocialista Párt főtitkárhelyettese volt.

- Nehéz visszafejteni megindultságunkat e szomorú órában - mondotta Morandi. - Soha még az emberiséget nem rendítette meg ennyire egy ember halála, olyan emberé, akinek temetése egyre nagyobb tömegekre gyakorolt hatást és aki felé fordultak vezetőikért mindazok, akik szociális igazságot kerestek. /Folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 84. kiadás

1953 március 9

22 ó 50 p

/Gyászünnepek volt Rómában ... 1.folyt./ & Ba/Za/J Aj,Kor

Ez a férfiu hatalmas épületet alkotott, amelyet senilyen erő nem fog tudni ledönteni.

Morandi szenátor ezután megemlékezett az Olasz Szocialista Párt és az Olasz Kommunista Párt rendithetetlen egységéről, majd megállapította, hogy a fasiszmus elleni ellenállásban J.V.Sztálin példaadása és buzdító szava lelkesítette az olaszokat. Ő mutatta a követendő utat az elnyomástól és kiszáradástól szabadulni akaró népeknek.

Ezután a zenekar Beethoven gyászzindulóját játszotta el, majd Luigi Longo, az Olasz Kommunista Párt főtárhelyettese mondotta el gyászbeszédét.

- Ebben az órában legjobb tanítványai viszik villukon Sztálin koporsóját, hogy a nagy Lenin koporsója mellé helyezték - kezdte beszédét Longo elvtárs. - Utolsó útján a Szovjetunió és az egész világ minden részéről a gyászolók beláthatatlan tömege kíséri el: munkások és parasztok, diákok és tulajdosok, egyszerű katonák és dícsős tábornokok, északról és délről, keletről és nyugatról, minden országból, minden kontinensről. A tanítót, a vezért, a jóbarátot búcsúztatják az emberek százmilliói. Az üzenekből, munkahelyekről, a falakról minden gondolat a nagy halott felé száll e pillanatban.

- J.V.Sztálin egész életét az emberiség felszabadulása ügyének szentelte. Mindig büszkén emlékezett vissza arra az időre, amikor fiatal pártmunkás ott állott a tifliszi munkások oldalán, részt vett a baku-i dolgozók harcában. Leninnel együtt ő vezette győzelemre a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, harcolt a tudatlanság ellen, óriási ipart hozott létre, kollektivizálta a mezőgazdaságot, felépítette a szocializmust.

A Valle színház nézőterét zsufolásig megtöltő emberek meghatótt csendben hallgatták Luigi Longo szavait. Az Olasz Kommunista Párt főtárhelyettese végül megfogadta, hogy a párt Sztálin nevével, Togliatti vezetésével fokozni fogja erejét, szervezettségét és egységét. - A gyászünnepeken Natoli, Li Causi, Negarville, Spano, Colombi és Alicata mondott még beszédet.

- - -

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 85. kiadás

1953 március 9.

23 óra — perc

Görög politikusok részvétnyilatkozatai

1-49 HP/b/Lt Aj Kor A t h é n , 1953 március 9. /TASzSz/
69.

Makropulosz, a görög képviselőház elnöke a képviselőház március 6-i ülésén bejelentette Sztálin generalisszimusz elhunytát. Papagosz miniszterelnök ezután az alábbi nyilatkozatot tette: A görög kormány Sztálin generalisszimusznak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének elhunytá alkalmából osztja a Szovjetunió népeinek gyászát.

Valamennyi lap közölte az elhunyt J.V. Sztálin arcképét, s megemlékezett nagyszabású munkásságáról.

Passzalidisz, az Egységes Baloldali Demokratikus Koalíció /EDA/ elnöke a sajtó képviselői előtt az alábbi nyilatkozatot tette: Sztálin egész élete szüntelen harc volt a néptömegek életének megjavításáért. Sztálin nemcsak saját népe, hanem valamennyi nép érdekeiért is harcolt. A görög nép soha nem feleli el, hogy a Szovjet Hadsereg a háború alatt Sztálin vezetésével megszabadította Európát Hitler és Mussolini fasiszta igaától. A Kaukázus lábánál és Sztálingrádban a népek javára dönt el a háború kimenetele. Sztálin mint a népek, a béke védelmezője, örökké élni fog az emberek szívében.

A szovjet követségen látogatást tesznek a görög politikusok és a lakosság legkülönbözőbb rétegeinek képviselői, s részvétüket nyilvánítják J.V. Sztálin elhunytá alkalmával. /MTI/
- - -

Walter Ulbricht: "Németország Szocialista Egységpártja megfogadta Sztálin elvtárs tanácsait"

VD & IKA/Vá/Lt Rud Kor B e r l i n , 1953 március 9. /MTI/
71.

A "Neues Deutschland" közli Walter Ulbrichtnak, Németország Szocialista Egységpártja-főtitkárának "A nagy Sztálin hagyatéka" című cikkét.

Ulbricht elvtárs cikkében a többi között a következőket állapítja meg:

- Németország Szocialista Egységpártja megfogadta azokat a tanácsokat, amelyeket bölcs tanítónk, Sztálin adott a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán a kommunista és demokratikus pártoknak.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 85. kiadás

1953 március 9.

23 óra - perc

Görög politikusok részvétnyilatkozatai

T-49 HP/b/Lt Aj Kor A t h é n , 1953 március 9. /TASzSz/
69.

Makropulosz, a görög képviselőház elnöke a képviselőház március 6-i ülésén bejelentette Sztálin generalisszimusz elhunytát. Papagosz miniszterelnök ezután az alábbi nyilatkozatot tette: A görög kormány Sztálin generalisszimusznak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének elhunytá alkalmából osztja a Szovjetunió népeinek gyászát.

Valamennyi lap közölte az elhunyt J.V. Sztálin arcképét, s megerlekezett nagyszabású munkásságáról.

Paszsalidisz, az Egységes Baloldali Demokratikus Koalíció /EDA/ elnöke a sajtó képviselői előtt az alábbi nyilatkozatot tette: Sztálin egész élete szüntelen harc volt a néptömegek életének megjavításáért. Sztálin nemcsak saját népe, hanem valamennyi nép érdekeiért is harcolt. A görög nép soha nem feleli el, hogy a Szovjet Hadsereg a háború alatt Sztálin vezetésével megszabadította Európát Hitler és Mussolini fasiszta igájától. A Kaukázus lábánál és Sztálingrádban a népek javára dönt el a háború kimenetele. Sztálin mint a népek, a béke védelmezője, örökké élni fog az emberek szívében.

A szovjet követségen látogatást tesznek a görög politikusok és a lakosság legkülönbözőbb rétegeinek képviselői, s részvétüket nyilvánítják J.V. Sztálin elhunytá alkalmával. /MTI/

Walter Ulbricht: "Németország Szocialista Egységpártja megfogadta Sztálin elvtárs tanácsait"

VD & IKA/Vá/Lt Rud Kor B e r l i n , 1953 március 9. /MTI/
71.

A "Neues Deutschland" közli Walter Ulbrichtnak, Németország Szocialista Egységpártja-főtitkárának "A nagy Sztálin hagyatéka" című cikkét.

Ulbricht elvtárs cikkében a többi között a következőket állapítja meg:

- Németország Szocialista Egységpártja megfogadta azokat a tanácsokat, amelyeket bölcs tanítónk, Sztálin adott a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán a kommunista és demokratikus pártoknak.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 86. kiadás

1953 március 9.

13 óra 10 perc

/Walter Ulbricht...folyt./ 71. VD & IKA/Vá/Lt Rud Kor

Pártunk Németország Demokratikus Nemzeti Frontjának programjában magasra emelte az egységes, demokratikus, békeszerető és független Németországért folyó nemzeti küzdelem zászlaját. E zászló köré tömörülnek a német nép hazafias erői. Németország Kommunista Pártja ugyanilyen szellemben dolgozta ki Németország nemzeti újraegyesítésének programját.

- Sztálin elvtárs tanácsai annál időszerűbbek a német nép számára, mert a bonni és párizsi szerződés, valamint a német imperializmusnak az amerikai imperialisták vezetésével történő feltámasztása rabszolgasággal fenyegeti Nyugat-Németországot. A hazafias tömörülésnek minden erejével meg kell akadályoznia Nyugat-Németország rabláncra fűzését és ezért meg kell döntenie az Adenauer-rendszert s olyan kormányt kell Nyugat-Németországban életre hívnia, amely kész a Német Demokratikus Köztársaság képviselőivel együtt Németország nemzeti újraegyesítésének és a békeszerződés mielőbbi megkötésének utjára lépni - emeli ki cikkében Walter Ulbricht.

Alain Le Léap börtönéből küldött részvétleviratot a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának

72. & Ba/Za/Lt hc P á r i z s , 1953 március 9./MTI/

Alain Le Léap, a CGT letartóztatásban levő főtitkára a következő táviratot küldte a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának:

Kedves elvtársak! Akkor, amikor az egész világ mélyen átérzi azt az ürt, amely a Szovjetunió lángoszú vezérének, a világ dolgozói ragyogó vezetőjének, Sztálin generalisszimuszának elhunytával támadt, fogságonból csatlakozom a CGT részvétnyilvánításához és személyesen, valamint a francia dolgozók nevében biztosítom Önöket mély együttérzésünkről és testvéri barátságunkról. A francia dolgozók ma jobban, mint valaha értékelik Sztálin tanítását, s hálával és tisztelettel adóznak folajthetetlen emlékének és annak az óriási munkának, melynek életét szentelte.

11

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 87. kiadás

1953 március 9.

23 óra 20 perc

/Alain Le Léap...folyt./ 72. & Ba/Za/Lt hc

E szomorú órában megfogadjuk, hogy tántoríthatatlanul küzdünk tovább a békéért, a szabadságért, a népek felszabadulásáért és azért, hogy mindenki számára elérkezzék a jólét és boldogulás korszaka. Soha még ily közel nem éreztük magunkat a szovjet dolgozókhoz a közös ügyért vívott közös harcban. Fogadják szinte részvétem kifejezését.

Alain Le Léap.

S.A. Vikremasinghe, Ceylon Kommunista Pártjának főtitkárarészvét. tévirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához

73. T-64 HP/te/Lt hc M o s z k v a , 1953 március 9./TASzSz/

Ceylon szabadságszerező népe nevében meghajtjuk fejünket Sztálin, az emberiség szeretett vezetője előtt. Ösztjük a nagy szovjet népek, az egész haladó emberiségnek a világ legnagyobb államférfia elhúnyta miatti gyászát. A föld balaadószerű emberi mind hálával emlékeznek meg arról a győzelmek harcról, amely Sztálin vezetésével meghozta a fasizmus vereségét, a világ országainak többségét átfogó békemozgalomnak adott lelkesítő iránymegmutatásáról.

Sztálin megmutatta, hogy a demokrácia útja vezet a békeharcon át vezet. Munkásságával új korszakot nyitott Ázsia kizsákmányolt népeinek életében. A szocializmus megerősödése, amely a nagy Sztálin vezetésével ment végbe a Szovjetunióban, ösztönző erővel hatott és hat mind a nagy kínai nép, mind Ázsia testvéri népeinek szabadságharcára s a harc sikereinek forrása.

A gyarmati országok népei mint az imperializmus elleni nemzeti függetlenségi harcuk vezetőjét fogják megőrizni Sztálint emlékezetükben. A legszűkebb Sztálin-ömlékű a népek féltelentől és kizsákmányolástól mentes, örömteli életet lesz, amelyért Sztálin egész életén át harcolt. Sztálin egész életműve annak a célnak szolgálatában állt.

S.A. Vikremasinghe,
Ceylon Kommunista Pártja főtitkára.

/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 88. kiadás

1953 március 9

23 6 40 p

A koreai néphadsereg főparancsnokságának március 9-i hadijelentése

74 T-76 sn/PM/J he P h e n j a n , 1953 március 9 /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 9-én jelenti, hogy a néphadsereg egységei a kínai népi önkéntesek egységeivel együtt az elmúlt nap folyamán védelmi harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciósok és a Li Szin Man-féle csapatok ellen.

Az elmúlt éj folyamán amerikai bombázók támadásokat intéztek Tedong-negyze lakott helységei ellen, 500-nál több ronboló- és gyújtóbombát dobtak le. Több száz gyermek, assz és nő meghalt, illetve megsebesült. Sok lakóház kigyulladt vagy ronbadólt.

A néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lőszeresek március 9-én lelőttek hat ellenséges gépet, amelyek részt vettek a békés lakott helységek ellen intézett támadásokban. /MTI/

V É G E

2,

K I. kiadás

1953. március 9.

11 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Az alábbi anyagot a moszkvai rádió alapján közöljük ezzel a fenn-
tartással, hogy elhallások lehetségesek /MTI szerk./

Gyász^{/gyűlés} a Vörös-téren

EMor D/Mné/ln Aj di

M o s z k v a

1953. március 9.

A Szakszervezetek Házának oszlopcsarnoka...

Elérkeztek a bucsu-utolsó pillanatai... Itt vannak a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagjai, a tanácsbizottság tagjai, a miniszterek, a Szovjet Hadsereg marsalljai és tábornokai. Kimondhatatlanul súlyosak ezek a percek, különös erővel érezni most az országnkat ért gyász egész mélységét.

A Párt és a kormány vezetői, a Szovjet Hadsereg marsalljai és tábornokai bucsút vesznek a nagy halottól és lassan az oszlopcsarnok kijáratára felé indulnak... Kihozzák a Szakszervezetek Házából a koszorukat, Sztálin elvtárs vörös párnákra helyezett éremrendjeit és éremérméit...

Sztálin elvtárs holttestét ágyutalpakra helyezik... megindul a gyászmenet a Vörös-tér felé.

... A Vörös-téren már összegyűltek Moszkva dolgozóinak, a szövetséges és autonóm köztársaságoknak, a területeknek és kerületeknek küldöttségei és képviselői. Itt vannak a nagy kínai nép, a népi demokratikus országok és más országok küldöttségei és képviselői, a diplomáciai testületek tagjai.

Csendben állnak a moszkvai helyőrség szabályos sorokban kiigazított csapatai. A gyászcsendjében fogadja a Vörös-tér a gyászmenetet. A menet közeledik a mauzoleumhoz, J. V. Sztálin koporsóját a Vörös-téren felállított ravatalra helyezik. /folyt. köv./

K II. kiadás

1953. március 9.

12 óra 25 perc

/Gyászgyűlés... I. folyt./ RMor Vö/Mné/Im Aj di

A párt és a kormány vezetői felmennek a mauzoleum emelvényére. Megkezdődik a Joszif Visszárionovics Sztálin elvtárs emlékének szentelt gyászgyűlés.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának megbízásából a J.V. Sztálin emlékének szentelt gyászgyűlést megnyitottnak nyilvánítja. A szót átadja G.M. Malenkov elvtársnak. N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára.

Drága honfitársaim! Elvtársaim! Barátaim!
Drága külföldi testvércim!

Pártunkat és a szovjet népet, az egész emberiséget óriási, pótolhatatlan veszteség érte. Joszif Visszárionovics Sztálin, tanítónk és Vezérünk, az emberiség legnagyobb lángelméje, dicső életútjának végére ért.

Ezekben a nehéz napokban a szovjet nép mélyes gyászát osztja az egész élenjáró, haladó emberiség. Sztálin neve kimondhatatlanul drága a szovjet emberek, a világ legszélesebb néptömegei számára. Sztálin elvtárs munkássága felmérhetetlenül nagy és jelentős a szovjet nép és minden ország dolgozói számára. Sztálin ügye évszázadokon át élni fog és ahálás utódok éppugy, mint mi dicsőíteni fogják Sztálin nevét.

Sztálin elvtárs egész életét arra áldozta, hogy a munkásosztály és minden dolgozó felszabaduljon a kizsákmányolók elnyomása és rabsága alól, hogy az emberiség megmeneküljön a pusztító háboruktól, egész életében azért harcolt, hogy a dolgozó népnek szabad és boldog élete legyen a földön.

Sztálin elvtárs, korunk nagy gondolkodója, az új történelmi viszonyok között alkotóan tovább fejlesztette a marxizmus-leninizmus tanítását. Sztálin neve méltán áll az egész emberi történelem legnagyobbjai: Marx, Engels és Lenin neve mellett./folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K III. kiadás

1953. március 9.

13 óra 25 perc

/Gyászgyűlés... 2. folyt./ RMor nt/il/lm Aj di

Pártunk a marxizmus-leninizmus tanítását követi, azt a tanítást, amely legyőzhetetlen erőt ad a pártnak és a népnek és megtanítja új utakat törni a történelemben.

Lenin és Sztálin hosszú éveken át harcoltak az illegális sulyos körülményei között azért, hogy Oroszország népei megszabaduljanak az önkényuralom igájától, a földesurak és kapitalisták elnyomásától. A szovjet nép Lenin és Sztálin vezetésével megvalósította az emberiség történetének legnagyobb fordulatát, végetvetett a kapitalista rendnek országunkban és új utat tért, a szocializmus útjára.

Sztálin elvtárs folytatta Lenin ügyét, szüntelenül fejlesztette Lenin tanítását, amely megvilágította a párt és a szovjet állam előtt a jövőbe vezető utat. Sztálin elvtárs országunkat a szocializmus világtörténelmi jelentőségű győzelmére vezette, ami lehetővé tette, hogy az emberi társadalom évezredek történetében először megszűnjön az embernek ember által való kihasználása.

Lenin és Sztálin alapította meg a világon először a munkások és parasztok államát, szovjet államunkat. Sztálin elvtárs fáradhatatlanul munkálkodott a szovjet állam megerősítésén. Államunk ereje és hatalma legfontosabb feltétele a kommunizmus felépítésének országunkban.

Legszentebb kötelességünk, hogy továbbra is fáradhatatlanul és sokoldalúan erősítsük hatalmas szocialista államunkat, a béke és a népek biztonságának bástyáját.

Sztálin elvtárs nevéhez fűződik a társadalom fejlődésének történetében az egyik legbonyolultabb kérdés, a nemzeti kérdés megoldása. Sztálin elvtárs a nemzeti kérdés legnagyobb elméleti kidolgozója, a történelemben először biztosította egy óriási, soknemzetiségű államban évszázados nemzeti viszállyok felszámolását. Sztálin elvtárs vezetésével pártunk leküzdötte a múltban elnyomott népek gazdasági és kulturális elmaradottságát, egységes, testvéri családja tönörítette a Szovjetunió minden nemzetét és kikovácsolta a népek barátságát.

/folyt.köv./

K IV. kiadás

1953. március 9.

óra 30 perc

/Gyászgyűlés...3.folyt./ RMor nt/il/lm Aj li

Legszentebb kötelességünk, hogy biztosítsuk a szovjet ország népei egységének és barátságának további megerősítését, a soknemzetiségű szovjet állam megszilárdítását. Ha országunk népei testvériségben élnek, nem féltelhet meg bennünket sem belső, sem külső ellenség.

Sztálin elvtárs közvetlen vezetésével született, nőtt és erősödött a Szovjet Hadsereg. Sztálin elvtárs fáradhatatlanul gondoskodott az ország védelmi képességének megszilárdításáról és a szovjet fegyveres erők megerősítéséről. Sztálin generalisszimusz, a nagy halvezér vezetésével a Szovjet Hadsereg történelmi jelentőségű győzelmet aratott a második világháborúban és megmentette Európa és Ázsia népeit a fasiszta rabság veszélyétől.

Szent kötelességünk, hogy minden eszközzel erősítsük a hatalmas szovjet fegyveres erőköt. Harci készenlétben kell tartanunk őket, hogy pusztító csapással visszaverhessék az ellenség bármely támadását.

Sztálin elvtárs fáradhatatlan munkássága nyomán pártunk a régi elmaradott országból erős, ipari-kolhozhatalomná fejlesztette hazánkat. Új gazdasági rendszert teremtett, amely nem ismer válságot és munkanélküliséget.

Legszentebb kötelességünk, hogy biztosítsuk szocialista hazánk további felvirágzását. Minden eszközzel fejlesztenünk kell a szocialista ipart, országunk hatalmának és erejének támaszát. Továbbra is erősítenünk kell a kolhozrendszer, a szovjet ország minden kolhozának felmelkedésére és felvirágzására kell törekednünk, erősítenünk kell a munkásosztály és a kolhozparasztság testvéri szövetségét.

A belpolitika terén az a fő feladatunk, hogy állandóan törekedjünk a munkások, kolhozparasztok, az értelmiségiek, minden szovjet ember anyagi jólétének további megjavítására. Pártunk és a kormány számára törvény az a kötelezettség, hogy állandóan gondoskodjon a nép javáról, anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítéséről.

/folyt.köv./

D

K IV. kiadás

1953. március 9.

óra 30 perc

/Gyászgyűlés...3.folyt./ RMor nt/il/ln Aj li

Legszentebb kötelességünk, hogy biztosítsuk a szovjet ország népei egységnek és barátságának további megerősítését, a soknemzetiségű szovjet állam megszilárdítását. Ha országunk népei testvériségben élnek, nem féltelhet meg bennünket sem belső, sem külső ellenség.

Sztálin elvtárs közvetlen vezetésével született, nőtt és erősödött a Szovjet Hadsereg. Sztálin elvtárs fáradhatatlanul gondoskodott az ország védelmi képességének megszilárdításáról és a szovjet fegyveres erők megerősítéséről. Sztálin generalisszimusz, a nagy halvezér vezetésével a Szovjet Hadsereg történelmi jelentőségű győzelmet aratott a második világháborúban és megmentette Európa és Ázsia népeit a fasiszta rabság veszélyétől.

Szent kötelességünk, hogy minden eszközzel erősítsük a hatalmas szovjet fegyveres erőköt. Harci készenlétben kell tartanunk őket, hogy pusztító csapással visszaverhessék az ellenség bármely támadását.

Sztálin elvtárs fáradhatatlan munkássága nyomán pártunk a régi elmaradott országból erős, ipari-kolhozhatolonná fejlesztette hazánkat. Új gazdasági rendszert teremtett, amely nem ismer válságot és munkanélküliséget.

Legszentebb kötelességünk, hogy biztosítsuk szocialista hazánk további felvirágzását. Minden eszközzel fejlesztenünk kell a szocialista ipart, országunk hatalmának és erejének támaszát. Továbbra is erősíteniünk kell a kolhozrendszer, a szovjet ország minden kolhozának felkelkedésére és felvirágzására kell törekednünk, erősíteniünk kell a munkásosztály és a kolhozparasztság testvéri szövetségét.

A belpolitika terén az a fő feladatunk, hogy állandóan törekedjünk a munkások, kolhozparasztok, az értelmiségiek, minden szovjet ember anyagi jólétének további megjavítására. Pártunk és a kormány számára törvény az a kötelezettség, hogy állandóan gondoskodjon a nép javáról, anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítéséről.

/folyt.köv./

D

K V. kiadás

1953. március 9.

13óra45 perc

/Gyászgyűlés...4.folyt./ RMor nt/il/lm Aj di

Lenin és Sztálin megteremtette és megacélozta pártunkat, a társadalom hatalmas átalakító erejét. Sztálin elvtárs életében azt tanította, hogy semmi sem magasabb a kommunista párttag címénél. Sztálin elvtárs az ellenséggel vívott kemény harcban megvédelmezte pártunk sorainak egységét, tömörségét és összeforrottságát.

Legszentebb kötelességünk, hogy továbbra is erősítsük e hatalmas Kommunista Pártot. Pártunk ereje és legyőzhetetlensége sorainak egységében és összeforrottságában, akarati és cselekvési egységében áll, abban, hogy a párt tagjai egybe tudják forrasztani akaratukat a párt akaratával és kívánásaival. Pártunk ereje és legyőzhetetlensége abban rejlik, hogy elszakíthatatlan szálak fűzik a néptömegekhez. A párt és a nép egységének alapja pedig az, hogy a párt következetesen a nép érdekeit szolgálja. Mint a szemünk fényét kell őriznünk a párt egységét, még jobban kell erősítenünk az elszakíthatatlan kapcsolatokat a párt és a nép között, a kommunistákat és minden dolgozót a magasfokú politikai éberség és a belső és külső ellenséggel szembeni harcok engesztelhetetlenség és szilárdság szellemében kell nevelni.

A nagy Sztálin vezetésével létrejött a béke, a demokrácia és a szocializmus hatalmas tábora. Ebben a táborban szoros testvéri egységben halad előre a szovjet néppel együtt a nagy kínai nép, Lengyelország, Csehszlovákia, Bulgária, Magyarország, Románia, Albánia, a Német Demokratikus Köztársaság, a Mongol Népköztársaság testvéri népe. Kemény harcban védelmezi hazája függetlenségét Korea népe. Bátran küzd szabadságáért és nemzeti függetlenségéért Vietnam népe.

Legszentebb kötelességünk, hogy megőrizzük és erősítsük a béke, a demokrácia és a szocializmus táborához tartozó népek hatalmas vívmányait, erősítsük a barátság és a szolidaritás szálait a demokratikus tábor országainak népei között.

/folyt.köv./

K VI. kiadás

1953 március 9

15. ó — P

/Gyászvilág... 5. folyt./ RMor Vö/Mné/J Már, di

Mindenképen erősítenünk kell a Szovjetunió örök, megbonthatatlan testvéri barátságát a nagy kínai néppel, minden népi demokratikus ország dolgozóival.

Minden nép a béke nagy zászlóvivőjének ismeri Sztálin elvtársat, Sztálin elvtárs legnagyobb erőfeszítéseit arra irányította, hogy megvédje a békét minden ország népe számára. A szovjet állam külpolitikája, a béke és a népek barátságának politikája döntő akadálya az új háború kirobantásának és megfelel minden nép életbevágó érdekeinek. A Szovjetunió következetesen sikraszállt és sikraszáll ma is a béke ügyének védelméért, mert érdekei elválaszthatatlanok a világ békéjének ügyétől. A Szovjetunió mindig a béke fenntartásának és megszilárdításának következetes politikáját, az új háború előkészítése és kirobantása elleni harc politikáját, a nemzetközi együttműködés és a minden országgal való kereskedelmi kapcsolatok politikáját folytatta és folytatja ma is. Ez a politika abból a leninista sztálini tételből indul ki, hogy lehetséges a két különböző rendszer, a kapitalista és a szocialista rendszer tartós egymás mellettélése és békés versenye. /Lángelnéjének

A nagy Sztálin abban a szellemben nevelt bennünket, hogy határtalan odaadással szolgáljuk a nép érdekeit. Mi a nép hű szolgálói vagyunk, a nép pedig békét akar, gyűlöli a háborút. Legyen legszentebb valamennyiünk számára a népnek az a kívánsága, hogy megakadályozzuk embermilliók vérének kiontatását és biztosítsuk a boldog élet békés építését!

Külpolitikai téren fő feladatunk az, hogy megakadályozzuk az új háborút, békében éljünk minden országgal. A Szovjetunió Kommunista Pártja, a szovjet kormány úgy véli, hogy a leghelyesebb, a legszükségesebb és legigazságosabb külpolitika a népek közötti béke politikája, amely a kölcsönös bizalmon alapul, a tényekre támaszkodik, s amelyet tények igazolnak. A kormányoknak hűségesen kell szolgálniuk népüket, de a népek békét akarnak, átkozzák a háborút. Bűnösök azok a kormányok, amelyek félre akarják vezetni a népeket, szembeszállnak a népek szent óhajával, szel az óhajjal, hogy megőrizték a békét és megakadályozzák az új vérontást.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K VII. kiadás

1953 március 9

15 6 - 2

Agyasgyűlés

... 6. folyt. / RMor Vö/Mné/J Már, di

A Kommunista Pártnak és a szovjet kormánynak az a meggyőződése, hogy a népek közötti béke politikája az egyetlen helyes, minden nép létérdekeinek megfelelő politika.

Elvtársak! Vezérünk és tanítónk, a nagy Sztálin halála azt a kötelességet rója minden szovjet emberre, hogy fokozza erőfeszítéseit a szovjet nép előtt álló ~~gigászi~~ feladatok megvalósításáért, fokozottabban járuljon hozzá a kommunista társadalom építésének közös ügyéhez, erősítse szocialista hazánk hatalmát és védelmi képességét.

A Szovjetunió dolgozói látják és tudják, hogy hatalmas hazánk új sikerek felé halad. Minden rendelkezésünkre áll ahhoz, hogy felépítsük a teljes kommunista társadalmat. A szovjet nép kimeríthetetlen erejébe és lehetőségeibe vetett szilárd hittel megvalósítja a kommunizmus építésének nagy ügyét. Nincs a világon olyan erő, amely fel tudná tartóztatni a szovjet társadalom előrehaladását a kommunizmus felé.

Bucszunk tőled, tanítónk és vezérünk, drága barátunk, szeretett Sztálin elvtárs. Előre a Lenin-Sztálin nagy ügyének teljes diadalához vezető úton! /MTI/

- - -

2.

L.P. Berija beszéde

T-Vö/Mné/J 4j, di
5

M o s z k v a , 1953 március 9 /TASzSz/

beszédet mondotta

L.P. Berija J.V. Sztálin tehetésén a következő

Kedves elvtársak, barátaink!

Nehéz szavakkal kifejezni azt a nagy gyászt, amelyet e napokban pártunk és országunk népei, az egész haladó emberiség érez.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K VIII. kiadás

1953 március 9

15 ó 35 p

/L.P. Berija ... l. d. lyt. / T Vö/Mné/J Aj, di

Nincs már Sztálin, Lenin nagy harcostársa és ügyének zseniális folytatója. Elment közülünk az az ember, aki a legközelebb állt minden szovjet emberhez, az egész világ dolgozóinak millióihoz, aki a legdrágább volt számunkra.

A nagy Sztálin egész élete és munkássága lelkesítő példa volt a leninizmus iránti hűségre, a munkásosztály és az egész dolgozó nép önfeláldozó szolgálatára, annak az ügynek önfeláldozó szolgálatára, amelynek célja a dolgozók felszabadítása az elnyomás és kizsákmányolás alól.

A nagy Lenin megalapította pártunkat, elvezette a proletárforradalom győzelmére.

A nagy Leninnel együtt zseniális harcostársa, Sztálin megzilárdította a Bolsevik Pártot és megteremtette a világ első szocialista államát.

Lenin halála után Sztálin csaknem harminc esztendőn át vezette pártunkat és országunkat a lenini úton. Sztálin megvédte a leninizmust, számos ellenséggel szemben, tovább fejlesztette és gazdagította Lenin tanítását az új történelmi körülmények között. A nagy Sztálin bölcs vezetéscé biztosította a szocializmus felépítését a Szovjetunióban és a Szovjetunió világ-történelmi jelentőségű győzelmét a Nagy Honvédő Háboruban. A kommunizmus nagy építőmestere, zseniális vezérünk, drága Sztálimunk, felfegyverezte pártunkat és népünket a kommunizmus építésének nagy-szerű programjával. R.

Elvtársak! Csillapíthatatlan a bánat szívémben, mérhetetlenül súlyos a veszteség, de még e súly alatt sem hajlik meg a Kommunista Párt acélos akaratja, nem inog meg egysége és kemény elszántsága a kommunizmusért vívott harcban.

Pártunk, felfegyverezve Marx, Engels, Lenin, Sztálin forradalmi elméletével, bölcsébbé válva azokkal a tapasztalatokkal, amelyeket a munkásosztály és valamennyi dolgozó érdekeiért folytatott harcban fél évszázad alatt szerzett, tudja, hogyan kell vezetni az ügyeket, hogy biztosítsa a kommunista társadalom felépítését. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K IX. kiadás

1953 március 9

15 ó 45 p

/L.P.Berija ... 2.folyt./ T Vö/Mné/J Aj,di

Pártunk Központi Bizottsága és a szovjet kormány az ország vezetésében kijárta Lenin és Sztálin nagy iskoláját.

A polgárháború és az intervenció tüzeiben, a pusztulás és éhség elleni harc nehéz éveiben, az ország iparosításáért és a nézőgazdaság kollektivizálásáért vívott harcban a Nagy Honvédő Háború nehéz éveiben, amikor hazánk sorsa és az egész emberiség sorsa dőlt el, a párt Központi Bizottsága és a szovjet kormány vezette és irányította a szovjet nép hősi harcát, óriási tapasztalatokat szerzett a párt és az ország vezetésében.

Ennélfogva a Szovjetunió népei továbbra is teljes bizalommal támaszkodhatnak a Kommunista Pártra, Központi Bizottságára és szovjet kormányukra.

A szovjet állam ellenségei arra számítanak, hogy a bennünket ért súlyos veszteség visszalyra és zűzavarra vezet sorainkban.

Számításaik azonban hiábavalók: kegyetlen csalódás vár rájuk.

Aki nem vak, az láthatja, hogy pártunk e súlyos napokban még szorosabbra zárja sorait, hogy pártunk egységes és megingathatatlan.

Aki nem vak, az láthatja, hogy ezekben a szomorú napokban a Szovjetunió minden népe testvéri egységben a nagy orosz néppel még szorosabban felzárkózott a szovjet kormány és a Kommunista Párt Központi Bizottsága köré. A szovjet nép egyhangulag támogatja a szovjet állam bel- és külpolitikáját egyaránt.

Belpolitikánk a munkásosztály és a kolhozparasztság megingathatatlan szövetségén, az országunkban élő népek testvéri barátságán, a nemzetiségi szovjet köztársaságoknak egy egységes, nagy soknemzetiségű állam, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége rendszerében való szilárd egyesülésén alapul. E politika célja továbbra is államunk gazdasági és katonai erejének gyarapítása, népgazdaságunk további fejlesztése és az egész szovjet társadalom növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítése. /Folyt.köv./

K X. kiadás

1953 március 9

1665 p

/L.P. Berija ... 3. folyt./ T Vö/Kf/J Aj, H

Országunk munkásai, kolhozparasztjai, értelmiségi dolgozói nyugodtan és abban a biztos tudatban végezhetik munkájukat, hogy a szovjet kormány a jövőben is gondosan és fáradhatatlanul megvédi a Sztálini alkotmányban biztosított jogukat.

Külpolitikánk világos és érthető. Lenin már a szovjet hatalom első napjaiban úgy határozta meg a szovjet állam külpolitikáját, hogy az a béke politikája.

Ezt a békepolitikát következetesen megvalósította Lenin ügyének nagy folytatója, bölcs vezérünk, Sztálin.

A szovjet kormány külpolitikája továbbra is a béke megőrzésének és megszilárdításának lenini-sztálini politikája, az új háború előkészítése és kibontása elleni politika, a nemzetközi együttműködés és minden országgal a kölcsönösség alapján való kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének politikája lesz.

A szovjet kormány továbbra is erősíteni fogja a testvéri szövetséget és barátságot, a világ békéjéért vívott közös harcban való együttműködést, a szélvihar körü gazdasági és kulturális együttműködést a nagy Kínai Népköztársasággal, minden népi demokratikus országgal és a Német Demokratikus Köztársasággal. Külföldi testvéreink és barátaink biztosak lehetnek abban, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja és a Szovjetunió népei hiven a proletár-internacionalizmus zászlajához, Lenin-Sztálin zászlajához továbbra is erősíteni és fejleszteni fogják a baráti kapcsolatokat a kapitalista és gyarmati országok dolgozóival; akik a béke, a demokrácia és a szocializmus ügyéért harcolnak.

Mély baráti érzelmek kapcsolják össze népünket a hős koreai néppel, amely függetlenségéért harcol.

Nagy vezéreink, Lenin és Sztálin arra tanítottak bennünket, hogy fáradhatatlanul fokozzuk éberségünket a szovjet állam ellenségeinek eselszövényeivel és fondorlataival szemben.

Most még jobban kell fokoznunk éberségünket. Senki se higgye, hogy a szovjet állam ellenségei meglephetnek bennünket. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K XI. kiadás

1953 március 9

10 6 96 p

/H.P. Berija ... 4. folyt. / Vö/Kf/J Aj, di

Szovjet hazánk védelmére mindenfajta korszerű fegyverrel elláttuk vitéz fegyveres erőinket. Katonáink és tengerészeink, tisztjeink és tábornokaink a Nagy Honvédő Háború tapasztalataival gazdagodva megfellelően fogadhatnák mindenféle agresszort, amely meg merészné támadni országunkat.

Államunk ereje és legyőzhetetlensége nem csak abban rejlik, hogy harcokban edzett, dicsőségtől övezett hadsereg van. A szovjet állam ereje a szovjet nép egységében, a népek a Kommunista Párt, a szovjet társadalom vezető ereje iránt táplált bizalomban, a népek a szovjet kormány iránti bizalmában rejlik. A Kommunista Párt és a szovjet kormány nagyra becsüli a nép bizalmát.

A szovjet nép egyhangú helyesléssel fogadta Pártunk Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének határozatát, amely rendkívül fontos intézkedéseket tartalmaz az ország egész életének fennakadásmentes és helyes vezetésének biztosítása céljából. E fontos határozatok egyike az, hogy a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökségének tisztségére Georgij Makszimiljanovics Malenkovot, Lenin tehetséges tanítványát és Sztálin hű küzdőtársát nevezték ki.

Azok a határozatok, amelyeket a legnagyobb pártszervek és országunk legnagyobb állami szervei hoztak, ékesen kifejezésre juttatták a teljes egységet és összeforrottságot a párt és az állam vezetésében.

Ez az ország vezetésében mutatkozó egység és összeforrottság a biztosíték annak a bel- és külpolitikának sikeres megvalósítására, amelyet évek óta dolgozott ki pártunk és kormányunk Lenin-Sztálin vezetésével.

Leninhez hasonlóan Sztálin is nagy örökséget hagyott pártunkra és országunkra, s ezt az örökséget mint a szemünk fényét kell óvnunk és fáradhatatlanul kell gyarapítanunk.

A nagy Sztálin harcokban edzett vezetők csapatát nevelte fel és tömörítette maga köré. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K XI. kiadás

1953 március 9

10 6 9 9 p

/L.P. Berija ... 4. folyt. / Vö/Kf/J Aj, di

Szovjet hazánk védelmére mindenfajta korszerű fegyverrel elláttuk vitéz fegyveres erőinket. Katonáink és tengerészeink, tisztjeink és tábornokaink a Nagy Honvédő Háború tapasztalataival gazdagodva megelégedően fogadhatnak mindennemű agresszort, amely megpróbálná támadni országunkat.

Államunk ereje és legyőzhetetlensége nemcsak abban rejlik, hogy harcokban edzett, dicsőségtől övezett hadsereg van. A szovjet állam ereje a szovjet nép egységében, a népnél a Kommunista Párt, a szovjet társadalom vezető ereje iránt táplált bizalomban, a népnél a szovjet kormány iránti bizalomban rejlik. A Kommunista Párt és a szovjet kormány nagyra becsüli a nép bizalmát.

A szovjet nép egyhangú helyesléssel fogadta Pártunk Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének határozatát, amely rendkívül fontos intézkedéseket tartalmaz az ország egész életének fennakadásmentes és helyes vezetésének biztosítása céljából. E fontos határozatok egyike az, hogy a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökségének tisztségére Georgij Makszimiljanovics Malenkovot, Lenin tehetséges tanítványát és Sztálin hű küzdőtársát nevezték ki.

Azok a határozatok, amelyeket a legnagyobb pártszervek és országunk legnagyobb állami szervei hoztak, ékesen kifejezésre juttatták a teljes egységet és összeforrottságot a párt és az állam vezetésében.

Ez az ország vezetésében mutatkozó egység és összeforrottság a biztosíték annak a bel- és külpolitikának sikeres megvalósítására, amelyet évek óta dolgozott ki pártunk és kormányunk Lenin-Sztálin vezetésével.

Leninhez hasonlóan Sztálin is nagy örökséget hagyott pártunkra és országunkra, s ezt az örökséget mint a szününk fényét kell óvnunk és fáradhatatlanul kell gyarapítanunk.

A nagy Sztálin harcokban edzett vezetők csapatát nevelte fel és tömörítette maga köré. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K XII. kiadás

1953 március 9

17 6

P

/L.P. Berija ... 5. folyt./ Vö/ir/J Aj, di

Ezek a vezetők elsajátították a vezetés lenini-sztálini művészetét. Nekik jutott az a történelmi felelősség, hogy elvezessék győzelmük befejezéséig azt a nagy ügyet, amelyet Lenin kezdett és Sztálin sikeresen folytatott.

Országunk népei biztosak lehetnek abban, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja és kormánya nem kéri el a vezetőket és vezetőket annak érdekében, hogy megőrizze a párt sorainak és vezetésének egységét, erősítse a Szovjetunió népeinek törhetetlen barátságát, gyarapítsa a szovjet állam hatalmát, változatlanul fenntartsa a hűséget a marxizmus-leninizmus eszméi iránt a Lenin és Sztálin hagyatékához hűven elvezesse a szocializmus országát a kommunizmushoz.

Örök dicsőség szeretett drága vezérünknek és tanítóknak, a nagy Sztálinnak! /MTI/

Szerkesztőségnek figyelmeztetés!

di/J

Mai K.I. kiadásunkon a "Szerkesztőségnek figyelmeztetés!" címmel közölt megjegyzésünket kériük tárgyaltannak tekinteni, minthogy a beszédek szövegét a "IASZS" anyaga alapján ellenőriztük. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K XIII. kiadás

1953 március 9

17 6 14¹² p

V.M.Molotov beszéde

T-63 nt/PV/J Hí,hc
Vö/ir

M o s z k v a , 1953 március 9 /TASzSz/

Kedves elvtársak és barátain!

Ezekben a napokban valamennyiünket súlyos gyász ért: meghalt Joszif Visszárionovics Sztálin. Elvesztettük nagy vezérünket, azt az embert, aki olyan közel állt hozzánk, aki olyan végtelenül drága volt számunkra. Mi, legrégebbi és legközelebbi barátai, a szovjet emberek milliói ugyanúgy, mint minden ország dolgozói az egész világon na búcsút veszünk Sztálin elvtársától, akit mindannyian úgy szerettünk és aki mindig élni fog szívünkben.

Sztálin elvtárs Lenin tanítványának nevezte magát. Leninnel együtt teremtette meg és építette fel a mi hatalmas Kommunista Pártunkat, vele együtt vezette a nép forradalmi harcát a cárizmus és a kapitalizmus ellen, a földesurak és kapitalisták elnyomó uralmának megdöntéséért országunkban. Leninnel együtt teremtette meg és építette fel szovjet szocialista államunkat, vele együtt fektette le a nagy és kis népek szociális együttműködésének és összefogásának alapjait. Sztálin Lenin nagy ügyének nagy folytatója.

A Kommunista Párt vezetésével, Sztálin elvtárral az élen a szovjet nép felépítette országunkban a szocializmust, hozzákezdett annak a hatalmas programnak megvalósításához, amelynek célja a szovjet nép anyagi jólétének és kulturális színvonalának további szakadatlan emelése, világtörténelmi jelentőségű győzelmet aratott a fasizmus fölött a második világháborúban és ezzel határozottan meggyengítette a Szovjetunió külső ellenségeinek erejét, kivozotta a Szovjetuniót nemzetközi elszigeteltségből, biztosította a békeszerető államok 800 milliós legyőzhetetlen táborának létrejöttét; országunk számára világos távlatokat nyitott a szabad munkán, az emberek igazi egységén és testvériségén alapuló kommunista társadalom felépítésére. Méltán lehetünk büszkék arra, hogy az elmúlt 30 év alatt Sztálin elvtárs irányításával éltünk és dolgoztunk. /Folyt.köv./

/V.M.Molotov ... 1.folyt./ T nt/PV/J Hi,ha

Bennünket Lenin és Sztálin nevelt. Lenin és Sztálin tanítványai vagyunk. És mindig emlékezni fogunk arra, amire a mi Sztálinunk élete utolsó napjáig tanított bennünket, mert Lenin hű és méltó tanítványai és követői, Sztálin hű és méltó tanítványai és követői akarunk lenni.

Sztálin elvtársnak a kommunizmusért küzdő ihletett népi harcos nagy eszményeinek fényével beragyogott egész élete élő és éltető példa számunkra.

Sztálin a népből való, mindig érezte vérségi kapcsolatát a néppel, a munkásosztállyal és a dolgozó parasztsággal. Egész hatalmas erejét, egész hatalmas zsenijét a népnek adta. Sztálin ragyogó elhívásával már ifjúkorában felismerte és mélyégesen megértette, hogy korunkban a nép csak a kommunizmusért folyó harc útjain találhatja meg a boldog élethez vezető utat.

Ez határozta meg élete útját, Sztálin egész életét maradéktalanul a kommunizmusért folyó harcnak, a dolgozók boldogságáért, a nép boldogságáért folyó önfeláldozó harcnak szentelte.

Sztálin mindig képes volt arra, hogy a kommunis-
ta-forradalmárnak a munkástömegek között végzett mindennapi nehéz
tevékenységét összekapcsolja a marxizmus elvzetének nélyroható
tanulmányozásával.

Ilyen volt ifjú évi ben Tbilisziben és Baku-
ban. Ilyen volt az orosz forradalom viharos éveiben és a cári/ke-
akció nehéz éveiben, amikor szoros kapocs kötötte össze a pétervári
munkásokkal és amikor az államok, nevelő intézkedések, üldözteté-
sek, börtön és szünzetés fenyegették.

Sztálin elvtársnak, pártunk és a szovjet
kormány páratlan szervezőjének munkivüli elottságai a forradalom-
nak és a szocializmus építésének éveiben fejlődtek ki teljesen.

/Folyt köv./

K XV. kiadás

1953 március 9

17655 p

/V.M.Molotov ... 2.folyt./ T nt/Gné/J Hi,hc

Ezekben az években pártunk kifejlődött, felerősödött, országunk szocialista forradalmának hatalmas vezetőerőjévé vált és vezetőereje lett a nemzetközi munkásmozgalomnak. Ezekben az években a soknemzetiségű szovjet állam példamutatóan gyakorlatilag valósította meg a népek barátságát és testvéri együttműködését, ezekben az években a munkásosztályra és a kolhozparasztságra támaszkodó államunk a győztes szocializmus államaként erősödött meg és rálépett a kommunista társadalom építésének útjára. Mindezek irányításában, pártunk és a szovjet állam erőjének fejlesztésében hatalmas szerepet töltött be Sztálin elvtárs.

Sztálin ezekben az években nemcsak a szocialista építést irányította szüntelenül a Szovjetunióban, Szakadatlanul dolgozott a kommunizmus országunkban való felépítésének elméleti kérdésein és az egész nemzetközi helyzet kialakulásának problémáin, a marxizmus-leninizmus tudományának fényével világította meg a Szovjetunió további fejlődésének útját, valamint a szocializmus és a kapitalizmus fejlődésének törvényeit a mai viszonyok között. A marxista-leninista tudomány új és igen fontos felfedezéseivel fegyverezte fel pártunkat és az egész szovjet népet. Ezek a felfedezések hosszú évekre megvilágítják előrehaladásunkat a kommunizmus győzelme felé.

Sztálin közvetlenül irányította a Vörös Hadsereg megerősítését és megszervezését, ő irányította a hadsereg dicsőséges fegyvertényeit a polgárháború legdöntőbb frontszakaszain. Sztálin, mint legfelső főparancsnok a Nagy Honvédő Háború éviiben győzelemre vitte országunkat a fasizmus felett és ez a győzelem gyökeresen megváltoztatta az európai és ázsiai helyzetet.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K XVI. kiadás

1953 március 9.

17 óra ⁵⁵ perc

/V.M. Molotov beszéde...3.folyt./ T-63 Vö/ir/Lt : Hi ho

Sztálin hűséges és méltó követőjének lenni annyit jelent, mint szakadatlanul gondoskodni a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet erejének növeléséről, biztosítani, hogy a szovjet fegyveres erők kellőképpen fel legyenek készülve arra az esetre, ha az agresszorok bármiféle merényletet követnek el országunk ellen. Sztálin hűséges és méltó követőjének lenni annyit jelent, hogy megfelelő éberséget és állhatatosságot kell tanúsítani ellenségeink, az imperialista agresszív államok ügynökeinek mindenféle cselszövénye elleni harcban.

Szovjet államunknak nincsenek semmiféle agresszív céljai, szovjet államunk nem avatkozik be más államok ügyeibe. Külpolitikánk - amely világszerető mint sztálini békeszerető külpolitika ismert - a népek közötti béke védelmének politikája, a béke fenntartásának és megszilárdításának, az új háború előkészítése és kirobbantása elleni harcnak megingathatatlan politikája, a nemzetközi együttműködés és a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének politikája minden olyan országgal, amely maga is erre törekszik. Ez a külpolitika megfelel a szovjet nép alapvető érdekeinek és ugyanakkor minden más békeszerető nép érdekeinek is.

Országunkban a szovjet alapon olyan soknemzetiségű állam jött létre, amely szilárdságban, anyagi erejének szakadatlan növekedésében és kulturális fellendülésében páratlanul áll a történelemben. Mindobban és mindonkolótt az országunkban élő népek új, baráti kapcsolatainak kifejlesztésében kivételos, rendkívül nagy jelentőségt szerepet töltött be Sztálin elvtárs. Emellett Sztálin nemcsak hosszú éveken át irányította a soknemzetiségű szovjet állam fejlődését, hanem elméletileg is megvilágította a nemzeti és gyarmati kérdés legfontosabb mai problémáit és ezen a téren is hozzájárult a marxizmus-leninizmus tudományos alapjainak fejlesztéséhez.

A jelenlegi körülmények között az különösen nagy jelentőségű, kiváltképen a népi demokratikus államok létrejöttével, a gyarmati és függő országok nemzeti felszabadító mozgalmának növekedésével kapcsolatban.

/Folyt.köv./

2.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6 p

K XVII. kiadás 1953 március 9 186 p

/V.M.Molotov ... 4.folyt./ T Vö/ir/J Hi,hc

A proletár-internacionalizmus elveihez híven a Szovjetunió népei fejlesztik és szakadatlanul erősítik a testvéri barátságot és együttműködést a nagy kínai néppel, a népi demokratikus országok dolgozóival a kapitalista és gyarmati országoknak a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért harcoló dolgozóival.

Kedves elvtársak és barátain!

Ezekben a nehéz napokban valamennyien jól látjuk és állandóan érezzük, milyen megingathatatlan és hű támasz a szovjet nép számára Kommunista Pártunk, a párt acélos egysége, elszakíthatatlan kapcsolata a dolgozó tömegekkel. Pártunk a nagy Sztálin hagyatékát követve világosan irányt mutat nekünk a kommunizmus országunkban való felépítésének nagy ügyéért vívott további harcban. Még szorosabban, még erősebben össze kell fogunk pártunk Központi Bizottsága és a szovjet kormány körül.

Sztálin halhatatlan neve örökké él szivünkben, a szovjet nép és az egész haladó emberiség szivében. Népünk és az egész világ dolgozói javáért és boldogságáért véghezvitt nagy tetteinek dicsősége örökké élni fog!

Éljen Marx-Engels-Lenin-Sztálin nagy, nindont legyőző tanítása! Éljen hatalmas szocialista hazánk, hős szovjet népünk! Éljen a Szovjetunió nagy Kommunista Pártja!
/MTI/

k - - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

1953 március 9

KXVIII. kiadás

Gyászgyűlés a Vörös-téren /befejezés/

T By/Sp/J Hi,hc

A 12-óshoz közelodik a Kreml toronyórájának mutatója. A Kommunista Dárt és a szovjet kormány vezetői a ravatalhoz lépnek. Felmenelik J.V.Sztálin koporsóját, vállukon viszik a mauzoleumba és ott elhelyezik V.I.Lenin mellé.

Eldördülnek a tűzérési diszlövések.

Ebben a nehéz órában a szovjet embernek százmilliói mély esendben bucsúznak drága tanítójuktól, barátjuktól és vezérüktől. Az ország valamennyi vasutvonalán állnak a vonatok. Mozdulatlanok a gépkocsik a városok utcáin. Megálltak utjukon a tengerjáró hajók. Nem működnek a gyárak, az üzemek gépei, az építkezések toronylarui. A gyász esendjét csak a tűzérési diszlövések, a gyárak, az üzemek, a vonatok és a hajók hosszú szirénajelzése szakitják meg.

... A gyászmelódiákat felváltják a Szovjetunió állami himnuszának dallamai, a szocializmus nagy országának himnuszának dallamai. A szovjet emberek gondolatban mint fogalalmat ismétlik a himnusz szavait:

"És Sztálin tanított, hogy népünkhöz hívek, hogy munkán is, harcban is hősök legyünk!"

A Szovjetunió Kommunista Pártjának vezetői visszatérnek a tribünre. Velük együtt a tribünre lépnek a Szovjet Hadsereg marsalljai és tábornokai.

A Vörös-tér fölött repülőgépraok szállnak el. A mauzoleum előtt elvonulnak annak a Szovjet Hadseregnek a katonái, am lyet Joszif Visszarionovics Sztálin generalisszimusz teremtett meg, állósított meg harcokban és vezetett győzelmekre. Megadják a katonai végtisztességet minden idők és népek legnagyobb hadvezérének. /MTI/

- - -

1953 március 9

KXVIII. kiadás

Gyászgyűlés a Vörös-téren /befejezés/

T By/Sp/J Hi,hc

A 12-eshez közelodik a Kreml toronyórájának mutatója. A Kommunista Párt és a szovjet kormány vezetői a ravatalhoz lépnek. Felemelik J.V.Sztálin koporsóját, vállukon viszik a mauzoleumba és ott elhelyezik V.I.Lenin mellé.

Eldördülnek a tűzérési diszlövések.

Ebben a nehéz órában a szovjet emberek százmilliói mély esendőben bucsúznak drága tanítójuktól, barátjuktól és vezérüktől. Az ország valamennyi vasutvonalán állnak a vonatok. Mozdulatlanok a gépkecsik a városok utcáin. Megálltak utjukon a tengervízjáró hajók. Nem működnek a gyárak, az üzemek gépei, az építkezések toronylarui. A gyász esendjét csak a tűzérési diszlövések, a gyárak, az üzemek, a vonatok és a hajók hosszú szirénajelzése szakitják meg.

... A gyászmelódiákat felváltják a Szovjetunió állami himnuszának dallamai, a szocializmus nagy országa himnuszának dallamai. A szovjet emberek gondolatban mint fogalmat ismétlik a himnusz szavait:

"És Sztálin tanított, hogy népünkhöz hívek, hogy munkán is, harcon is hősök legyünk!"

A Szovjetunió Kommunista Pártjának vezetői visszatérnek a tribünre. Velük együtt a tribünre lépnek a Szovjet Hadsereg marsalljai és tábornokai.

A Vörös-tér fölött repülőgéprejok szállnak el. A mauzoleum előtt elvonulnak annak a Szovjet Hadseregnek a katonái, am lyet Joszif Visszarionovics Sztálin generalisszimusz teremtett meg, nevelített meg harcokban és vezetett győzelmekre. Megadják a katonai végtiszteességet minden idők és népek legnagyobb hadvezérének. /MTI/

KXVIII. kiadás

1953 március 9

18 005 p

Gyászgyűlés a Vörös-téren /befejezés/

T By/Sp/J Hi, hc

A 12-óshoz közelodik a Krenl toronyórájának mutatója, a Kommunista Párt és a szovjet kormány vezetői a ravatalhoz lépnek. Felmenelik J.V.Sztálin koporsóját, vállukon viszik a mauzoleumba és ott elhelyezik V.I.Lenin mellé.

Eldördülnek a tűzérési diszlövések.

Ebben a nehéz órában a szovjet emberk százmilliói nély esendben bucsuznak drága tanítójuktól, barátjuktól és vezérüktől. Az ország valanennyi vasutvonalán állnak a vonatok. Mozdulatlanok a gépkocsik a városok utcáin. Megálltak utjukon a tengerjáró hajók. Nem működnek a gyárak, az üzenek gépei, az építkezések toronylarui. A gyász esendjét csak a tűzérési diszlövések, a gyárak, az üzenek, a vonatok és a hajók hosszu szirénajelzése szakitják meg.

... A gyásznelódiákat felváltják a Szovjetunió állami himnuszának dallamai, a szocializmus nagy országa himnuszának dallamai. A szovjet emberk gondolatban mint fogalalmat ismétlik a himnusz szavait:

"és Sztálin tanított, hogy népünkhöz hívek, hogy munkán is, harcón is hősök legyünk!"

A Szovjetunió Kommunista Pártjának vezetői visszatérnek a tribünre. Velük együtt a tribünre lépnek a Szovjet Hadsereg marsalljai és tábornokai.

A Vörös-tér fölött repülőgéprejek szállnak el. A mauzoleum előtt elvonulnak annak a Szovjet Hadseregnek a katonái, amelyet Joszif Visszarionovics Sztálin generalisszimusz teremtett meg, aclosított meg harcokban és vezetett győzelmekre. Megadják a katonai végtisztességet minden idők és népek legnagyobb hadvezérének. /MTI/

- - -